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Bedienungsanleitung – German 

SICHERHEITSINFORMATIONEN 
Beachten Sie bitte die folgenden Punkte, bevor Sie den 
Quarzheizer verwenden. 
Das Gerät darf nur wie in dieser Bedienungsanleitung 
beschrieben betrieben werden. Jeglicher andere 
Gebrauch ist unzulässig! Sämtliche Schäden, die auf 
falschen Betrieb, nicht bestimmungsgemäßen Gebrauch 
oder Nichtbeachtung der Sicherheitsinformationen 
zurückzuführen sind, entbinden den Hersteller von 
jeglicher Haftung und machen die Garantie ungültig!  

1. Lesen und bewahren Sie diese Anleitungen auf. Achtung: 
Die Bilder in der Bedienungsanleitung dienen nur zur 
Veranschaulichung. 

2. Dieses Gerät kann von Kindern ab 8 Jahren und von 
Personen mit eingeschränkten physischen, sensorischen 
oder geistigen Fähigkeiten oder ohne Erfahrung 
und/oder Wissen benutzt werden, wenn diese durch 
eine für ihre Sicherheit zuständige Person beaufsichtigt 
werden oder von ihr Anweisungen erhielten, wie das 
Gerät sicher zu benutzen ist und sie auf die Risiken 
aufmerksam gemacht wurden. 

3. Dieses Gerät ist kein Spielzeug.  
4. Kinder sollten dieses Gerät nicht unbeaufsichtigt 

reinigen oder warten. 
5. Kinder unter 3 Jahre sollten ferngehalten werden, außer 

sie werden ständig beaufsichtigt. 
6. Kinder ab 3 Jahre und unter 8 Jahre dürfen das Gerät nur 

an- und ausschalten, unter der Voraussetzung, dass es 
an die normale Betriebsposition platziert oder montiert 
wurde und sie beaufsichtigt werden oder in der sicheren 
Bedienung des Gerätes unterrichtet wurden und die 
involvierten Gefahren verstehen. Kinder ab 3 Jahre und 
unter 8 Jahre dürfen das Gerät nicht an das Stromnetz 



 

- 3 - 

anschließen, einstellen und reinigen oder 
Wartungsarbeiten durchführen. 

7. VORSICHT — Einige Teile dieses Produktes werden sehr 
heiß und können Verbrennungen verursachen. In 
Anwesenheit von Kindern und schutzbedürftigen 
Personen muss besonders aufgepasst werden. 

8. ACHTUNG: Um Gefahren durch unbeabsichtigtes 
Zurücksetzen der Ü bertemperatur-Abschaltung zu 
vermeiden, darf dieses Gerät weder an einen externen 
Schalter, etwa eine Zeitschaltuhr, noch an einen 
Stromkreis angeschlossen werden, der vom 
Stromversorger regelmäßig an- und ausgeschaltet wird. 

9. Wenn die Netzanschlussleitung dieses Gerätes 
beschädigt wird, muss sie durch den Hersteller oder 
seinen Kundendienst oder eine ähnlich qualifizierte 
Person ersetzt werden, um Gefährdungen zu vermeiden. 

10. WARNUNG: Dieses Heizgerät ist nicht mit einer 
Vorrichtung zur Kontrolle der Zimmertemperatur 
ausgestattet. Benutzen Sie dieses Heizgerät nicht in 
kleinen Zimmern, wenn sich darin Personen befinden 
die nicht fähig sind das Zimmer alleine zu verlassen, 
außer sie werden ständig beaufsichtigt. 

11. Der Quarzstrahler darf nicht weniger als 1800 mm über 
dem Boden.  

12. Dieses Gerät ist für den Gebrauch in Haushalten und 
ähnlichen Anwendungsbereichen vorgesehen. 

13. Die auf dem Typenschild angegebene Spannung muss 
der Spannung in ihrem Haushalt entsprechen. 

14. Verwenden Sie den Quarzheizer nur mit 220-240V 
50/60Hz Wechselstrom. 

15. Das Heizgerät nicht unmittelbar unterhalb einer 
Wandsteckdose aufstellen. 

16. Das Gerät ist so zu montieren, dass Schalter und andere 
Regler nicht von einer sich in der Badewanne oder unter 
der Dusche befindlichen Person berührt werden können. 



 

- 4 - 

17. Dieses Heizgerät nicht in unmittelbarer Nahe einer 
Badewanne, einer Dusche order eines Schwimmbeckens 
benutzten. 

18. Halten Sie den Heizer von brennbaren Materialien wie 
zum Beispiel Teppichen, Vorhängen, Kunststoffen usw. 
fern. Zwischen dem Frontgitter und brennbaren 
Gegenständen im Strahlungsbereich muss ein Abstand 
von mindestens 150cm bestehen.  

19. Der Zugschalter funktioniert nur, indem die Kordel 
senkrecht nach unten gezogen wird. 

20. Lassen Sie den Quarzheizer abkühlen und wischen Sie 
ihn erst trocken, wenn er kalt ist. Berühren Sie die 
Quarzröhren nicht mit den Fingern. 

21. Das Heizgerät heizt sich im längeren Betrieb stark auf. 
Berühren Sie daher nicht das Frontgitter. 

22. Halten Sie, wie in Abbildung 1 dargestellt, sichere 
Abstände gemäß europäischer Normen und nationaler 
Richtlinien ein. 

23. Das Heizgerät darf nur an kompakte installierte 
Leitungen mit einem Querschnitt von mindestens 1,0 
mm² angeschlossen werden.  

24. Nach der Installation darf das Anschlusskabel das Gerät 
nicht berühren.  

25. Verwenden Sie das Anschlusskabel nicht, wenn das 
Heizgerät beschädigt oder defekt ist. 

26. Das Heizgerät draf nicht mit zu trocknenden 
Kleidungsstücken bedeckt werden. 

27. Legen Sie das Anschlusskabel oder die Zugkordel nicht 
auf oder um das Heizgerät. 

28. Beachten Sie, dass das Heizgerät nach dem Ausschalten 
noch einige Zeit heiß bleibt. 

29. Halten Sie elektrische Geräte außerhalb der Reichweite 
von Kindern oder Behinderten. Lassen Sie sie diese 
Geräte nicht ohne Ü berwachung verwenden. 

30. Der Quarzheizer muss von einem geschulten 
Handwerker in horizontaler Position an die Wand 
montiert werden. 
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31. Bewahren Sie das Gerät und sein Netzkabel außerhalb 
des Zugriffs von Kindern unter 8 Jahren auf. 

32. Dieses Heizgerät nicht zu mit einem Programmieschalter, 
einem Zeitschalter, einem separaten Fernwirksystem 
oder irgendeiner anderen Einrichtung verwenden, die 
das Heizgerät automatisch einschaltet, da Brandgefahr 
besteht, wenn das Heizgerät abgedeckt oder falsch 
aufgestellt wird. 

33. Verwenden Sie zur Reinigung Strahlers (Reflektors) ein 
leicht feuchtes, weiches Tuch. Verwenden Sie keine 
Metallscheuerpads oder schleifende Produkte, Wasser 
oder andere Flüssigkeiten. Nicht in Wasser oder anderen 
Flüssigkeiten einweichen. 

34. WARNUNG: Um eine Ü berhitzung des Heizgerätes zu 
vermeiden, darf das Heizgerät nicht abgedeckt werden. 

35. Dieses Heizgerät ist nicht zum Einbau in Fahrzeuge und 
Maschinen geeignet. 

36. Um Informationen über die Installation zu erhalten, 
lesen Sie bitte den nachfolgenden Abschnitt in dieser 
Bedienungsanleitung. 

Diese Bedienungsanleitung gehört zu dem Gerät und 
muss an einem sicheren Ort aufbewahrt werden. 
Wechselt das Gerät den Besitzer, müssen diese 
Anweisungen an den neuen Besitzer ausgehändigt 
werden! 
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MONTAGE UND ELEKTRISCHER ANSCHLUSS 

 Beide als Transportschutz verwendete Sicherheitselemente auf dem Frontgitter entfernen.  

 Der Quarzheizer darf nur in horizontaler Position verwendet werden. Nicht vertikal oder an der Decke 

montieren. Bei der Installation die in Abbildung 1 angegebenen Mindestabstände einhalten. 

 Finden Sie die beste Position; achten Sie dabei darauf, dass der Zugang zur Zugschaltkordel und zum 

Schalter nicht blockiert wird; beachten Sie auch immer die in Bild 1 angegebenen Sicherheitsabstände. 

Markieren Sie die Löcher für die Wandmontage des Heizgerätes: 80 mm horizontal, 105 mm vertikal. 

Befestigen Sie das Quarzheizgerät mit den mitgelieferten Dübelschrauben an der Wand. 

 Nach der Montage an der Wand und dem elektrischen Anschluss kann das obere Teil bis zu einem 

Winkel von maximal 55° geschwenkt werden. 

 Wählen Sie einen geeigneten Winkel für das Gerät und befestigen Sie den Mechanismus durch 

Anziehen der beiden seitlichen Schrauben (Fig. 2). 

 Jetzt können Sie den Quarzheizer verwenden. 

 

 Hinweis:  

Der Quarzstrahler darf nicht weniger als 1800 mm über dem Boden, weniger als 700 mm unter der Decke, 

weniger als 500 mm entfernt von Seitenwänden. 

 

Fig. 1 

 
Fig. 2 

 

 

 

REINIGUNG 

 Lassen Sie den Quarzheizer abkühlen und reinigen Sie ihn nur mit einem trockenen Tuch. Berühren Sie 

die Quarzröhren nicht mit den Fingern! 

 Verwenden Sie nie Wasser für die Reinigung und berühren Sie das Heizgerät nie mit nassen Händen. 

 

TECHNISCHE DATEN 

Betriebsspannung:  220-240V ~ 50/60Hz 

Leistungsaufnahme:  1200W 
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Wiederverwertung – Europäischen Richtlinie 2012/19/EG 

Dieses Symbol zeigt an, dass das Produkt nicht zusammen mit Haushaltsabfällen entsorgt werden 

darf. Um eine mögliche Schädigung der Umwelt oder der menschlichen Gesundheit durch 

unkontrollierte Entsorgung zu vermeiden, recyceln Sie es verantwortlich um eine nachhaltige 

Wiederverwendung von Rohstoffen zu unterstützen. Um dieses Gerät zurückzugeben, nutzen Sie bitte das 

Rückgabe und Sammelsystem oder wenden Sie sich an den Händler, bei dem Sie das Produkt erworben 

haben. Der kann das Produkt für ein umweltfreundliches Recycling entgegennehmen. 
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ERP-Informationen (DE) 

 
Lieferant:  BAHAG AG 

          Gutenbergstr. 21 

          68167 Mannheim 

          GERMANY 

 

Erklärt für das im Folgenden beschriebene Produkt: 

Erforderliche Angaben zu elektrischen Einzelraumheizgeräten 

Modellkennung(en): 20760241 

Angabe Symbol Wert Einheit Angabe Einheit 

Wärmeleistung    Nur bei elektrischen 

Speicher-Einzelraumheizgerä

ten: Art der Regelung der 

Wärmezufuhr (bitte eine 

Möglichkeit auswählen) 

 

Nennwärmeleistung Pnom 1.2 kW manuelle Regelung der 

Wärmezufuhr mit 

integriertem Thermostat 

Nein 

Mindestwärmeleistung 

(Richtwert) 

Pmin 0.6 kW Manuelle Heizregelung mit 

Raum- und/oder 

Außentemperaturrückmeldu

ng 

Nein 

Maximale 

kontinuierliche 

Wärmeleistung 

Pmax,c 1.2 kW elektronische Regelung der 

Wärmezufuhr mit 

Rückmeldung der Raum- 

und/oder Außentemperatur 

Nein 

Hilfsstromverbrauch    Wärmeabgabe mit 

Gebläseunterstützung 

Nein 

Bei Nennwärmeleistung elmax N.A. kW Art der Wärmeleistung/ 

Raumtemperaturkontrolle (bitte eine 

Möglichkeit auswählen) 

Bei 

Mindestwärmeleistung 

elmin N.A. kW einstufige Wärmeleistung, 

keine 

Raumtemperaturkontrolle 

Nein 

Im Bereitschaftszustand elSB N.A. kW zwei oder mehr manuell 

einstellbare Stufen, keine 

Raumtemperaturkontrolle 

Ja 

    Raumtemperaturkontrolle 

mit mechanischem 

Thermostat 

Nein 

    mit elektronischer 

Raumtemperaturkontrolle 

Nein 

    elektronische 

Raumtemperaturkontrolle 

und Tageszeitregelung 

Nein 
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    elektronische 

Raumtemperaturkontrolle 

und Wochentagesregelung 

Nein 

    Sonstige Regelungsoptionen 

(Mehrfachnennungen möglich) 

    Raumtemperaturkontrolle 

mit Präsenzerkennung 

Nein 

    Raumtemperaturkontrolle 

mit Erkennung offener 

Fenster 

Nein 

    mit Fernbedienungsoption Nein 

    mit adaptiver Regelung des 

Heizbeginns 

Nein 

    mit Betriebszeitbegrenzung Nein 

    mit Schwarzkugelsensor Nein 

Kontaktangaben BAHAG AG 

Gutenbergstr. 21 

68167 Mannheim 

GERMANY 

 

Erfüllt die Anforderung der Richtlinien des Rates: 

 

VERORDNUNG (EU) Nr. 2015/1188 DER KOMMISSION vom 28. April 2015 und Anpassung der 

VERORDNUNG (EU) 2016/2282 DER KOMMISSION zur Durchführung der Richtlinie 2009/125/EG 

des Europäischen Parlaments und des Rates im Hinblick auf die Festlegung von Anforderungen an 

die umweltgerechte Gestaltung von Einzelraumheizgeräten 

 

Informationen bezügliche Aufstellung, Nutzung und Wartung des Produktes sowie Elektro- und 

Elektronik-Altgeräten (WEEE) finden Verbraucher in der Bedienungsanleitung, die in der 

Verpackung mitgeliefert wird. 
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Ръководство с инструкции – Bulgarian 

ИНФОРМАЦИЯ ЗА БЕЗОПАСНОСТ 
Моля, спазвайте следните препоръки, преди да 
използвате кварцовата печка. 
Уредът трябва да се използва, само както е описано в 
инструкциите за употреба. Използването за всякакви 
други цели е недопустимо! Всякакви повреди, 
причинени от неправилна работа, неподходяща 
употреба или неспазване на информацията за 
безопасност ще анулират гаранцията и отговорностите 
ни!  

1. Прочетете и запазете тези инструкции. Внимание: 
илюстрациите в ръководството са само за справка. 

2. Този уред може да бъде използван от деца над 
8-годишна възраст и от лица с намалени физически, 
сетивни или умствени способности или без опит и 
познания, ако същите са под надзор или са били 
инструктирани относно безопасното използване на 
уреда и разбират рисковете, свързани с употребата 
му. 

3. С уреда не бива да си играят деца. 
4. Почистването и профилактиката не трябва да се 

извършват от деца без надзор. 
5. Дръжте далече от деца под 3-годишна възраст, освен 

ако те не са под постоянен надзор. 
6. Децата на възраст между 3 и 8 години могат да 

включват уреда, само ако той е монтиран и поставен 
в предназначената нормална позиция за работа, а 
също и ако децата са под надзор, получили са 
инструкции относно използването на уреда по 
безопасен начин и разбират евентуалните опасности. 
Децата на възраст между 3 и 8 години не трябва да 
включват в захранването, да регулират, да почистват 
и да извършват дейности по поддръжка на уреда. 
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7. ВНИМАНИЕ – някои от частите на този продукт 
могат да се нагорещят много и да причинят 
изгаряния. Трябва да се обръща специално 
внимание, ако наоколо се намират деца или 
уязвими хора. 

8. ВНИМАНИЕ : За да предотвратите опасността 
поради неволно нулиране на термичния прекъсвач, 
този уред не трябва да бъде захранван през външно 
превключвателно устройство, като таймер, или 
свързван към верига, която периодично се включва 
или изключва от устройствo. 

9. Ако захранващият кабел е повреден, трябва да бъде 
сменен от производителя, негов сервизен 
представител или подобно квалифицирано лице, за 
да се избегнат опасностите. 

10. ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ: Тази печка не е оборудвана с 
устройство за контрол на стайната температура. Не 
използвайте тази печка в малки помещения, когато в 
тях има лица, неспособни да напуснат стаята сами, 
освен ако не им осигурите непрекъснато 
наблюдение. 

11. Печката не бива да се монтира на по-малко от 1800 
мм над пода.  

12. Този уред е предназначен да се използва за битови и 
други подобни приложения. 

13. Проверете дали волтажа на етикета е същия като у 
дома ви. 

14. Използвайте кварцовата печка само за 220-240 волта 
AC, 50/60Hz. 

15. Не поставяйте кварцовата печка под електрически 
контакт. 

16. Дръжте превключвателя на кварцовата печка далеч 
от хора в бани или душове.  

17. Не използвайте тази печка в непосредствена близост 
до вана, душ или басейн. 
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18. Дръжте печката далеч от запалими материали като 
килими, завеси, пластмаса и др., и спазвайте 
дистанция от минимум 150 см между предната 
решетка и запалими предмети в облъчваната зона.  

19. Превключвателят с издърпване работи, като се 
дръпне отвесно надолу. 

20. Оставяйте кварцовата печка да изстине и я 
избърсвайте, само когато е изстинала. Не докосвайте 
кварцовите тръби с пръсти. 

21. Печката се загрява много при по-дълга работа, затова 
не докосвайте предната решетка. 

22. Спазвайте безопасните разстояния в съответствие с 
европейските стандарти и националните регулации, 
посочени във фиг. 1. 

23. Печката може да се свързва само с компактни 
инсталирани проводници от поне 1,0 мм2. 

24. След монтаж свързващият кабел не бива да докосва 
уреда.  

25. Не използвайте, ако свързващият кабел или печката 
са повредени, или ако печката е дефектна. 

26. Не покривайте с дрехи за сушене. 
27. Не поставяйте свързващия кабел или 

превключвателя за издърпване върху или около 
горещата печка. 

28. След изключване на печката моля, имайте предвид, 
че тя остава гореща за известно време. 

29. Дръжте електроуредите извън обсега на деца или 
хора с умствени затруднения. Не ги оставяйте да 
използват уредите без наблюдение. 

30. Кварцовата печка трябва да се монтира на стената в 
хоризонтална позиция от опитен техник. 

31. Дръжте уреда и кабела му извън обсега на деца под 
8-годишна възраст. 

32. Не използвайте тази печка с програматор, таймер 
отделна система с дистанционно управление или 
друго устройство, което включва печката 
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автоматично. Тъй като съществува риск, ако печката 
бъде покрита или позиционирана неправилно. 

33. За почистване на излъчвателната (отражателната) 
част използвайте леко влажна, мека кърпа; не 
използвайте телени четки или абразивни продукти, 
вода или други течности; не потапяйте във вода или 
други течности. 

34. ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ: За да избегнете прегряване, не 
покривайте печката.  

35. Това отоплително устройство не е подходящо за 
сглобяване в автомобили и машини. 

36. Относно информацията за монтажа, моля, вижте 
следващия параграф от ръководството. 

Тези инструкции за употреба са част от 
окомплектовката на уреда и трябва да се съхраняват 
на сигурно място. При смяна на собственика, тези 
инструкции трябва да се предадат на новия 
собственик! 
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СГЛОБЯВАНЕ И ЕЛЕКТРИЧЕСКО СВЪРЗВАНЕ 

 Свалете двата предпазни елемента на предната решетка, които се използват за защита при 

транспорт.  

 Кварцовата печка трябва да се монтира само в хоризонтална позиция. Не монтирайте на тавана, 

нито във вертикална позиция. По време на монтаж спазвайте минималните разстояния, 

посочени във фиг. 1. 

 Намерете най-подходящата позиция, за да не се блокира достъпът до шнура на превключвателя 

за издърпване и самия превключвател, като по всяко време спазвате безопасните разстояния, 

посочени във фиг. 1. Маркирайте отворите за монтиране на стената, където ще се монтира 

печката: 80 мм за хоризонталната позиция и 105 мм за вертикалната позиция. Фиксирайте 

кварцовата печка към стената с доставените дюбелни винтове.   

 След сглобяване и електрическа инсталация на стената, горната част може да се завърта до 

максимален ъгъл от 55°. 

 Осигурете удобен ъгъл за уреда и фиксирайте механизма, като затегнете двата странични винта 

(фиг. 2).    

 Сега вече можете да използвате кварцовата печка. 

 

 Бележка:  

Печката не бива да се монтира на по-малко от 1800 мм над пода, на по-малко от 700 мм под тавана, 

на по-малко от 500 мм от страничните стени. 

 

Фиг. 1 

 
 

Фиг. 2 

 

 

 

ПОЧИСТВАНЕ 

 Оставете кварцовата печка да изстине и я почиствайте само със суха кърпа. Не докосвайте 

кварцовите тръби с пръсти! 

 Никога не използвайте вода и никога не докосвайте печката с мокри ръце. 
 

ТЕХНИЧЕСКИ ДАННИ 

Работно напрежение:  220-240V ~ 50/60Hz 

Консумация на електроенергия:  1200W 
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Рециклиране – Европейска директива 2012/19/ЕС 

Тази маркировка указва, че този продукт не трябва да бъде изхвърлян с други домакински 

отпадъци. За да се предотвратят отрицателните въздействия върху околната среда или 

човешкото здраве, породени от неконтролираното изхвърляне на отпадъци, трябва да 

предадете продукта за рециклиране, с което ще подпомогнете устойчивия модел на повторно 

използване на материалите. За да предадете използваното устройство за рециклиране, използвайте 

системите за връщане и събиране или се свържете с търговския представител, от когото сте закупили 

продукта. Търговските представители могат да предадат продукта за рециклиране, съобразено с 

опазването на околната среда. 
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Продуктова информация съгласно европейския 

регламент (BG) 
 

Доставчик:  BAHAG AG 

           Gutenbergstr. 21 

           68167 Mannheim 

           GERMANY 

 

Декларира, че продуктът детайлно представен по-долу: 

Информационни изисквания за електрически локални пространствени отоплители 

Идентификатор(и) на модела: 20760241 

Позиция Сим-

вол 

Стой-ност Един. Позиция Един. 

Топлинна 

мощност 

   Тип на топлинната мощност, 

само за електрически складови 

локални пространствени 

отоплители (изберете един) 

 

Номинална 

топлинна 

мощност 

Pnom 1.2 kW ръчно управление на топлинното 

натоварване, с вграден термостат 

Не 

Минимална 

отоплителна 

мощност 

(ориентировъчна) 

Pmin 0.6 kW ръчно управление на топлинното 

натоварване с обратна връзка за 

стайната температура и/или 

външната температура 

Не 

Максимална 

топлинна 

мощност 

Pmax,c 1.2 kW електронно управление на 

топлинното натоварване с 

обратна връзка за стайната 

температура и/или външната 

температура 

Не 

Спомагателна 

електрическа 

консумация 

   подпомагано от вентилатор 

извеждане на топлината 

Не 

При номинална 

топлинна 

мощност 

elmax Неприло

жимо 

kW Тип на управлението на топлинната 

мощност/стайната температура (изберете 

едно) 

При минимална 

топлинна 

мощност 

elmin Неприло

жимо 

kW едностъпална топлинна мощност 

и без управление на стайната 

температура 

Не 

В режим на 

готовност 

elSB Неприло

жимо 

kW Две или повече ръчни стъпала, 

без управление на стайната 

температура 

Да 

    управление с механичен 

термостат на стайната 

температура 

Не 

    с електронно управление на 

стайната температура 

Не 
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    електронно управление на 
стайната температура плюс 

дневен таймер 

Не 

    електронно управление на 
стайната температура плюс 
седмичен таймер 

Не 

    Други опции на управлението (възможни 
са много избирания) 

    управление на стайната 
температура, с детекция за 
присъствие 

Не 

    управление на стайната 
температура, с детекция на 
отворен прозорец 

Не 

    с опция дистанционно 
управление 

Не 

    с адаптивно управление на 
стартирането 

Не 

    с ограничаване на времето на 
работа 

Не 

    с датчик с черна крушка Не 

Детайли за 
контакт 

BAHAG AG 
Gutenbergstr. 21 
68167 Mannheim 
GERMANY 

 

Удовлетворява изискванията на директивите на Съвета: 
 
РЕГЛАМЕНТ (ЕС) № 2015/1188 НА КОМИСИЯТА от 28 април 2015 година и за изменение на 
Регламент (ЕС) 2016/2282 за прилагане на Директива 2009/125 /ЕО на Европейския 
парламент и на Съвета по отношение на изискванията за екодизайн към местни 
пространствени отоплители 
 
Относно информацията за потребителите за инсталиране, употреба и поддръжка на 
продукта, ОЕЕО информация, моля, проверте ръководството с инструкции предоставено с 
опаковката. 
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Návod k použití – Czech 

BEZPEČNOSTNÍ INFORMACE  
Před použitím topného tělesa s infračerveným zářičem si 
pozorně přečtěte následující informace. 
Toto zařízení se smí používat pouze v souladu 
s přiloženým návodem. Použití pro jiné účely není 
dovoleno! Veškeré škody způsobené nesprávnou 
obsluhou, užíváním či nedodržením bezpečnostních 
informací budou mít za následek zánik zákonné 
odpovědnosti a záruky!  

1. Přečtěte si a uložte tyto pokyny. Upozornění: obrázky v 
IM jsou pouze orientační. 

2. Tento přístroj smí používat pouze děti starší 8 let věku a 
osoby se sníženými tělesnými, smyslovými nebo 
duševními schopnostmi nebo nedostatkem zkušeností a 
znalostí, jestliže je zajištěn dohled, a nebo byly poučeny 
o bezpečném používání přístroje a porozuměly 
nebezpečí, která jsou s používáním přístroje spojena. 

3. Děti si nesmí s přístrojem hrát – toto není hračka. 
4. Děti bez dohledu dospělé osoby nesmí přístroj čistit, ani 

provádět jeho údržbu. 
5. Děti do 3 let je nutno stále sledovat. 
6. Děti mezi 3 a 8 roky mohou zařízení pouze zapnout a 

vypnout, je-li nainstalováno a umístěno na vhodném 
místě a jsou pod dozorem a jsou poučeny o bezpečném 
používání a chápou nebezpečí vznikající při používání. 
Děti mezi 3 a 8 roky nesmí zapojovat, regulovat a čistit 
zařízení nebo provádět údržbu. 

7. UPOZORNĚNÍ – Některé díly zařízení se mohou velmi 
ohřát a způsobit popálení. To je zvláště důležité 
v přítomnosti dětí a nemocných osob. 

8. UPOZORNĚNÍ: Aby v důsledku neúmyslného vynulování 
nastavení tepelné pojistky nevzniklo nebezpečí, nesmí 
být tento spotřebič napájen externím spínacím zařízením, 
např. časovačem, ani nesmí být zapojen do obvodu, 
který zařízení pravidelně zapíná a vypíná. 
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9. Pokud je přívodní kabel porušen, musí být výrobcem, 
jeho servisním pracovníkem, či podobným 
kvalifikovaným pracovníkem vyměněn, abyste se vyhnuly 
riziku úrazu. 

10. VÝSTRAHA: tento ohřívač není vybaven zařízením pro 
řízení pokojové teploty. Nepoužívejte ohřívač v malých 
prostorech, když jsou v ní osoby, protože může z důvodu 
malého prostorou dojít k jejich úrazu. 

11. Topidlo se nesmí instalovat méně než 1800 mm nad 
podlahu.  

12. Tento spotřebič je určen k použití v domácnosti a 
podobných aplikacích. 

13. Zkontrolujte, zda je napětí na výkonnostním štítku 
stejné, jako u vás doma.  

14. Používejte toto topné těleso pouze na 220-240voltů~ 
50/60Hz střídavého proudu.  

15. Neumisťujte topné těleso s infračerveným zářičem 
přímo pod síťovou zásuvku.  

16. Zapínat toto topné těleso by neměly osoby používající 
koupelnu či sprchu.  

17. Nepoužívejte toto topné těleso v bezprostřední blízkosti 
van, sprch nebo plaveckých bazénů.  

18. Topné těleso nesmí přijít do styku s hořlavými materiály, 
jako jsou koberce, záclony, plasty apod. V oblasti 
vyzařování musí být mezi přední částí mřížky a hořlavými 
materiály dodržována vzdálenost nejméně 150 cm.   

19. Vytahovací spínač funguje pouze v případě, když se za 
něj zatáhne směrem dolů. 

20. Otírat topné těleso je možné pouze ve vychladlém stavu. 
Nedotýkejte se článků infračerveného zářiče. 

21. Po delší době provozu se topné těleso silně zahřívá – 
nedotýkejte se proto přední mřížky.  

22. Dodržujte bezpečné vzdálenosti, které jsou uvedeny na 
obrázku 1, v souladu s Evropskými normami a místními 
předpisy.  

23. Toto topné těleso může být připojeno pouze na pevně 
instalované vedení o průřezu nejméně 1,0 mm². 
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24. Po provedení instalace se spojovací kabel nesmí dotýkat 
zařízení.   

25. Zařízení nepoužívejte, pokud jsou spojovací kabel či 
topné těleso poškozené nebo je-li topné těleso 
porouchané.   

26. Zařízení nezakrývejte mokrým prádlem.  
27. Neumisťujte spojovací kabel a vytahovací spínač na či do 

bezprostřední blízkosti horkého topného tělesa. 
28. Po vypnutí topného tělesa je jeho povrch po určitou 

dobu stále horký. 
29. Elektrické spotřebiče by měly být uchovávány mimo 

dosah dětí a postižených osob. Nedovolte, aby používaly 
tato zařízení bez dozoru.  

30. Montáž topného tělesa s infračerveným zářičem na 
stěnu v horizontální poloze musí provádět kvalifikovaný 
pracovník.  

31. Přístroj i síťovou šňůru udržujte z dosahu dětí mladších 8 
let. 

32. Nikdy ohřívač nepoužívejte s programátorem zařízení, 
časovačem, speciálním systémem dálkového ovládání 
nebo jakýmikoliv jinými zařízeními pro automatické 
spínání radiátoru. Existuje zde nebezpečí požáru, pokud 
je ohřívač přikryt nebo nesprávně umístěn. 

33. Pro vyčištění části zářiče (reflektoru) použijte lehce 
navlhčenou, jemnou utěrku; nepoužívejte mycí houby 
nebo brusné výrobky, vodu nebo jiné tekutiny; 
nepotápějte do vody nebo jiných kapalin. 

34. UPOZORNĚNÍ: Z důvodu zabránění přehřátí, nezakrývejte 
topidlo.   

35. Ohřívací zařízení není vhodné pro montáž do vozidla 
nebo stroje. 

36. Informace týkající se instalace naleznete v odstavci níže v 
tomto návodu. 

Tento návod k použití patří k zařízení a musí být uložen na 
bezpečném místě. Při změně majitele musí být tento 
návod předán novému majiteli!  
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QH-104263.3                                                                        CZ 

 

MONTÁŽ A ELEKTRICKÉ ZAPOJENÍ  

 Vyjměte oba bezpečnostní prvky z přední části mříže, které sloužily jako ochrana při přepravě.  

 Topné těleso s infračerveným zářičem musí být instalováno pouze v horizontální poloze.  

Neprovádějte instalaci zařízení na strop či ve svislé poloze. Při instalaci dodržujte minimální vzdálenosti 

uvedené na obrázku 1. 

 Vyberte nejvhodnější polohu takovým způsobem, aby nebyl blokován přístup ke šňůře vytahovacího 

spínače a ke spínači a dodržujte bezpečnostní vzdálenosti uvedená na obr. 1. Označte umístění otvorů 

pro montáž na zeď, kde má být těleso nainstalováno: 80 mm pro horizontální polohu a 105 mm pro 

vertikální polo. Upevněte topné těleso pomocí přiložených závitových šroubů do zdi.  

 Po provedení montáže a elektrické instalaci na stěnu může být horní část vyklopena v úhlu max. 55°.  

 Nastavte požadovaný úhel zařízení a zajistěte zařízení utažením obou postranních šroubů (obr. 2).     

 Nyní můžete začít topné těleso používat.  

 

 Poznámka:  

Topidlo se nesmí instalovat méně než 1800 mm nad podlahu, méně než 700 mm pod strop, méně než 500 

mm od bočních stěn(y). 

 

Obr. 1 

 
Obr. 2 

 

 

 

 

ČIŠTĚNÍ  

 Nechte topné těleso vychladnout a čistěte ho pouze suchým hadříkem. Nedotýkejte se článků 

infračerveného zářiče! 

 Nikdy nepoužívejte na čištění vodu a nikdy se zařízení nedotýkejte mokrýma rukama.  

 

TECHNICKÉ Ú DAJE 

Provozní napětí:  220-240V ~ 50/60Hz 

Příkon:  1200W 

 

Recyklace - Evropská směrnice 2012/19/EU 

Toto označení znamená, že tento výrobek nesmí být likvidován s jiným domácím odpadem. Aby se 

zabránilo možnému znečištění životního prostředí nebo zranění osob nekontrolovanou likvidací, 

recyklujte výrobek zodpovědně k podpoře opětovného využití hmotných zdrojù. Pro vrácení 

vašeho použitého zařízení, prosím použijte vratné a sběrné systémy nebo kontaktujte obchodníka, kde jste 

výrobek zakoupili. Mohou přijmout tento výrobek pro recyklaci, která je šetrná k životnímu prostředí. 
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ERP informace (CZ) 
 

Dodavatel:  BAHAG AG 

           Gutenbergstr. 21 

           68167 Mannheim 

           GERMANY 

 

Deklarujeme, že níže uvedený produkt: 

Požadavky na informace pro elektrické lokální ohřívače 

Identifikátor(y) modelu: 20760241 

Položka Symbol Hodnota Přístroj Položka Přístroj 

Tepelný výkon    Typ tepelného příkonu, pouze pro 

elektrické lokální ohřívače 

(vyberte jeden) 

 

Jmenovitý 

tepelný výkon 

Pnom 1.2 kW Ruční ovládání tepla, s 

integrovaným termostatem 

Ne  

Minimální 

tepelný výkon 

(orientační) 

Pmin 0.6 kW Ruční ovládání tepla se zpětnou 

vazbou pokojové a / nebo venkovní 

teploty 

Ne 

Maximální trvalý 

tepelný výkon 

Pmax,c 1.2 kW elektronické ovládání tepla se 

zpětnou vazbou pokojové a / nebo 

venkovní teploty 

Ne 

Dodatečná 

spotřeba 

elektrické 

energie 

   ventilátorem podporovaný tepelný 

výstup 

Ne 

Při jmenovitém 

tepelném výkonu 

elmax N/A kW Typ tepelného výkonu / regulace pokojové 

teploty (vyberte jeden) 

Při minimálním 

tepelném výkonu 

elmin N/A kW Jednostupňový tepelný výstup a 

bez regulace pokojové teploty  

Ne 

V pohotovostním 

režimu 

elSB N/A kW Dva nebo více manuálních stupňů, 

bez regulace pokojové teploty 

Ano 

    S mechanickým termostatickým 

regulátorem pokojové teploty 

Ne 

    S elektronickou regulací pokojové 

teploty 

Ne 

    Elektronická regulace pokojové 

teploty plus denní časovač 

Ne 

    Elektronická regulace pokojové 

teploty plus týdenní časovač 

Ne 

    Další možnosti ovládání (možných je několik 

možností) 

    Regulace pokojové teploty s 

detekcí přítomnosti 

Ne 

    Regulace pokojové teploty s 

detekcí otevřeného okna 

Ne 
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    S možností dálkového ovládání Ne 

    S adaptivním řízením startu Ne 

    S omezením pracovní doby Ne 

    S černým čidlem  Ne 

Kontaktní údaje BAHAG AG 

Gutenbergstr. 21 

68167 Mannheim 

GERMANY 

 

Splňuje požadavky směrnic Rady: 

 

NAŘÍZENÍ KOMISE (EU) č. 2015/1188 ze dne 28. dubna 2015, kterým se mění NAŘÍZENÍ KOMISE 

(EU) 2016/2282 a kterým se provádí směrnice 2009/125/ES Evropského parlamentu a Rady o 

požadavcích na ekodesign lokálních ohřívačů 

 

Pokud jde o informování spotřebitelů o tom, jak instalovat, používat a udržovat výrobek a 

informace o OEEZ, viz návod k obsluze dodaný s balením. 
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Brugsanvisning – Danish 

SIKKERHEDSOPLYSNINGER 
Læ s følgende punkter inden du tager kvartsvarmeren i 
brug. 
Apparatet må kun anvendes som beskrevet i 
brugsvejledningen. Det må ikke anvendes til andre formål! 
Skader, som følge af forkert betjening, misbrug eller 
manglende overholdelse af sikkerhedsoplysningerne 
ugyldiggør alle eventuelle erstatningsansvar samt 
garantien!  

1. Læ s og gem disse anvisninger. Bemæ rk: Billederne i 
brugsanvisningen er kun vejledende. 

2. Dette apparat kan bruges af børn fra 8 år og op samt 
personer med nedsatte fysiske, sansemæ ssige eller 
mentale kapaciteter eller med mangel på erfaring og 
kendskab, hvis de har væ ret under opsyn eller har 
modtaget vejledning i apparatets sikre brug og forstår de 
dertilhørende farer. 

3. Børn må ikke leget med apparatet. 
4. Rengøring og bruger-vedligeholdelse må ikke udføres af 

børn uden opsyn. 
5. Børn under 3 år må ikke komme i næ rheden af 

apparatet, med mindre det sker under konstant opsyn. 
6. Børn på mellem 3 og 8 år må kun tæ nde/slukke for 

apparatet, hvis dette er installeret i den foreskrevne 
brugsposition, og samme børn er under opsyn eller er 
blevet instrueret i, hvordan man benytter apparatet på 
sikker vis og har forstået de potentielle faremomenter.  
Børn på mellem 3 og 8 år må ikke isæ tte stikket i 
kontakten, regulere eller rengøre apparatet og ej heller 
udføre brugervedligeholdelse. 

7. PAS PÅ — Nogle af dette produkts komponenter kan 
blive meget varme og give forbræ ndinger. Man skal 
væ re sæ rligt agtpågivende i næ rvæ r af børn og sårbare 
personer. 
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8. Forsigtig: For at undgå fare, som følge af utilsigtet 
nulstilling af varmesikringen, må dette apparat ikke 
strømforsynes via en ekstern kontaktenhed, som f.eks. 
en timer. Det må heller ikke tilsluttes et kredsløb, der 
regelmæ ssigt tæ ndes og slukkes af programmet. 

9. Hvis strømkablet er beskadiget, skal den udskiftes af 
fabrikanten, dennes servicetekniker eller tilsvarende 
kvalificeret person for at undgå en fare. 

10. ADVARSEL:  Dette varmeapparat er ikke udstyret med 
en enhed, der kan styre temperaturen i et lokale. Dette 
varmeapparat må ikke bruges på små væ relser med 
personer, der ikke selv er i stand til at forlade væ relset, 
medmindre de er under konstant opsyn. 

11. Varmeapparatet skal monteres mindst 1800 mm over 
gulvet.  

12. Dette apparat er beregnet til brug i husholdninger og 
andre lignende steder. 

13. Sørg for, at spæ ndingen på typeskiltet passer med 
spæ ndingen i hjemmet. 

14. Kvartsvarmeren må kun bruges med 220-240 V AC, 
50/60Hz. 

15. Kvartsvarmeren må ikke placeres under en stikkontakt. 
16. Holde tæ nd/sluk-knappen på kvartsvarmeren væ k fra 

personer i badevæ relser og i brusebad.  
17. Varmeapparatet må ikke bruges i næ rheden af badekar, 

brusere eller swimmingpools. 
18. Varmeapparatet skal holdes væ k fra bræ ndbare 

materialer, såsom tæ pper, gardiner, plast osv. Og hold en 
afstand på mindst 150 cm mellem gitteret på apparatet 
og brandfarlige genstande omkring apparatet.  

19. Træ kkontakten virker kun når den træ kkes lodret nedad. 
20. Lad kvartsvarmeren køle ned, og tør den af når den er 

kold. Undgå, at røre ved kvartsrørene med fingrene. 
21. Varmeapparatet varmer kraftigt op i læ ngere tid, og du 

må derfor ikke røre ved gitteret. 
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22. Hold sikker afstande i henhold til europæ iske standarder 
og nationale forskrifter, som vist på billede 1. 

23. Varmeapparatet må kun forbindes til kompakte 
installerede linjer op mindst 1,0 mm². 

24. Når apparatet monteres, skal du sørge for at ledningen 
ikke røre ved apparatet.  

25. Hvis ledningen eller varmeapparatet eller varmelegemet 
beskadiges, må apparatet ikke bruges. 

26. Der må ikke hæ nges tøj til tørre på apparatet. 
27. Undgå, at ledningen eller træ kkontakten placeres på 

eller omkring det varme varmeapparat. 
28. Når varmeapparatet slukkes, skal du huske på at det 

stadig er varm i lang tid efter. 
29. Elektriske apparater skal holdes utilgæ ngelig for børn og 

handicappede personer. De må ikke bruge apparater 
uden opsyn. 

30. Kvartsvarmeren skal monteres vandret på væ ggen af en 
faglæ rt person. 

31. Hold apparatet og dets ledningen utilgæ ngelig for børn 
under 8 år. 

32. Dette varmeapparat må ikke bruges med en 
programmeringsenhed, timer, et separat 
fjernstyringssystem eller en anden enhed, der 
automatisk tæ nder for varmeapparatet. Hvis 
varmeapparatet dæ kkes eller placeres forkert, kan det 
udgøre en risiko for brand. 

33. Varmelegemet (reflektoren) skal rengøres med en let 
fugtig og blød klud. Undgå, at bruge ståluld, 
skuresvampe eller slibende produkter, vand eller andre 
væ sker. Apparatet må ikke nedsæ nkes i vand eller andre 
væ sker. 

34. ADVARSEL: For at undgå overophedning, må 
varmeapparatet ikke tildæ kkes.  

35. Dette varmeapparat er ikke beregnet til montering i 
køretøjer eller maskiner. 
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36. Med hensyn til monteringen, bedes du venligst se 
nedenstående afsnit i denne brugsvejledning. 

Denne brugsanvisning tilhører apparatet, og skal 
opbevares på et sikkert sted. Hvis apparatet skifter ejere, 
skal disse instruktioner følge med! 
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QH-104263.3                                                                       DK 

 

SAMLING OG ELEKTRISK TILSLUTNING 

 Fjerne begge sikkerhedselementer på gitteret, der bruges som transportbeskyttelse.  

 Kvartsvarmeren må kun monteres vandret. Apparatet må ikke monteres lodret eller på loftet. Sørg for 

at minimumsafstande på billede 1 overholdes under monteringen. 

 Find den bedste placering, så hverken snoren til træ kkontakten og tæ nd/sluk-knappen ikke på noget 

tidspunkt kan blokeres, og sørg for at overholde sikkerhedsafstandene på billede 1. Marker 

monteringshullerne på væ ggen, hvor varmeapparatet skal monteres: 80 mm vandret og 105 mm 

lodret. Spæ nd kvartsvarmeren fast med de vedfølgende skruer til væ ggen.   

 Når apparatet er blevet monteret på væ ggen, kan den øverste del drejes til en vinkel op til 55°. 

 Stil apparatet på en passende vinkel, og spæ nd det fast ved at stramme begge skruer (billede 2).    

 Din kvartsvarmer er nu klar til brug. 

 

 Bemæ rk:  

Varmeapparatet skal monteres mindst 1800 mm over gulvet, og mindst 700 mm under loftet, mindst 500 

mm fra væ gge til siden. 

 

Billede 1 

 
Billede 2 

 

 

 

 

RENGØ RING 

 Lad kvartsvarmeren køle ned, og rengør den kun med en tør klud. Kvartsrørene må ikke røres med 

fingrene! 

 Brug aldrig vand, og rør aldrig ved varmeapparatet med våde hæ nder. 

 

TEKNISKE DATA 

Driftsspæ nding:  220-240V ~ 50/60Hz 

Strømforbrug:  1200W 

 

Genbrug – EU direktiv 2012/19/EU 

Denne markering betyder at dette produkt ikke må bortskaffes sammen med almindeligt 

husholdningsaffald. For at forebygge evt. skader på miljøet eller menneskers sundhed som følge 

af ukontrolleret bortskaffelse af affald, skal det genbruges ansvarligt med henblik på bæ redygtig 

genanvendelse af materialeressourcer. Til returnering af den brugte enhed skal man benytte retur- og 

indsamlingssystemerne eller kontakte den forhandler, hvor produktet blev købt. De kan modtage dette 

produkt med henblik på miljømæ ssig sikker genbrug. 
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ERP-oplysninger (DK) 

 
Leverandør:  BAHAG AG 

            Gutenbergstr. 21 

            68167 Mannheim 

            GERMANY 

    

Erklæ rer hermed, at produktet nedenfor: 

Oplysningskrav for elektriske lokale rumopvarmere 

Modelidentifikator: 20760241 

Produkt Symbol Væ rdi Enhed Propdukt Enhed 

Opvarmningseffekt    Type af varmeindgang, kun til 

elektriske lokale rumopvarmere 

(væ lg en) 

 

Nominel 

opvarmningseffekt 

Pnom 1.2 kW manuel varmestyring, med 

integreret termostat 

Nej 

Minimum 

varmeydelse 

(vejledende) 

Pmin 0.6 kW manuel varmestyring med rum 

og/eller udendørs 

temperaturfeedback 

Nej 

Maksimal løbende 

opvarmningseffekt 

Pmax,c 1.2 kW elektronisk varmestyring med 

rum og/eller udendørs 

temperaturfeedback 

Nej 

Supplerende 

elforbrug 

   ventilatorstøttet 

opvarmningseffekt 

Nej 

Ved nominel 

opvarmningseffekt 

elmax Ikke 

tilgæ ngelig 

kW Type af opvarmningseffekt 

/rumtemperaturstyring (væ lg en) 

Ved minimum 

opvarmningseffekt 

elmin Ikke 

tilgæ ngelig 

kW enkelt fase opvarmningseffekt 

og ingen rumtemperaturstyring 

Nej 

På standby elSB Ikke 

tilgæ ngelig 

kW To eller flere manuelle faser, 

ingen rumtemperaturstyring 

Ja 

    med rumtemperaturstyring med 

mekanisk termostat 

Nej 

    med elektronisk 

rumtemperaturstyring 

Nej 

    elektronisk 

rumtemperaturstyring plus 

dagstimer 

Nej 

    elektronisk 

rumtemperaturstyring plus 

ugetimer 

Nej 

    Andre indstillinger (flere 

valgmuligheder) 

    rumtemperaturstyring, med 

registrering af ens 

tilstedevæ relse 

Nej 
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    rumtemperaturstyring, med 

registrering af åbne vinduer 

Nej 

    med afstandsstyringsfunktion Nej 

    med adaptiv startstyring Nej 

    med begræ nsning af driftstid Nej 

    med sort pæ re-sensor Nej 

Kontaktoplysninger BAHAG AG 

Gutenbergstr. 21 

68167 Mannheim 

GERMANY 

 

Opfylder kravene i rådets direktiver: 

 

KOMMISSIONENS FORORDNING (EU) nr. 2015/1188 fra d. 28 april 2015 og æ ndring af 

KOMMISSIONENS FORORDNING (EU) 2016/2282 med implementering af Europa-Parlamentets 

direktiv 2009/125/EF og rådets krav til miljøvenligt design for lokale rumopvarmere 

 

Med hensyn til oplysninger til forbrugerne om, hvordan man installerer, bruger og vedligeholder 

produktet, samt WEEE-oplysningerne, bedes du venligst se brugervejledningen, der følger med 

produktet. 
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Manual de Instrucciones – Spanish  

INFORMACIONES DE SEGURIDAD 
Tenga en cuenta los puntos siguientes antes de usar el 
radiador de cuarzo. 
El aparato sólo debe utilizarse según se describe en las 
instrucciones de uso. ¡Es inadmisible el uso para cualquier 
otro fin! ¡Toda avería atribuible a un accionamiento 
incorrecto, uso inadecuado o a la inobservancia de las 
informaciones de seguridad invalidará la garantía y todo 
tipo de responsabilidad!  

1. Lea y guarde estas instrucciones. Atención: las imágenes 
del manual de instrucciones son apenas una referencia. 

2. Este aparato puede ser utilizado por niños de 8 o más 
años de edad y personas con capacidades físicas, 
sensoriales o mentales reducidas o falta de experiencia y 
conocimientos si reciben supervisión o instrucciones 
sobre el uso del aparato de forma segura y comprenden 
los riesgos que implica. 

3. Los niños no deben jugar con el aparato. 
4. La limpieza y el mantenimiento por parte del usuario no 

deben ser realizados por niños sin supervisión. 
5. Los niños de menos 3 3 años deben mantenerse 

alejados a menos que estén continuamente bajo 
supervisión. 

6. Los niños de entre 3 y 8 años solo podrán apagar y 
encender el aparato siempre que esté colocado o 
instalado en su posición de funcionamiento normal y se 
les hayan dado instrucciones sobre cómo usar el aparato 
de forma segura y comprendan los riesgos asociados. 
Los niños de entre 3 y 8 años no deberán enchufar, 
regular, limpiar ni realizar el mantenimiento del aparato. 

7. ATENCIÓ N: Algunas piezas de este producto pueden 
calentarse mucho y provocar quemaduras. Debe 
prestarse una atención especial a los niños y las 
personas vulnerables que estén presentes. 



 

- 32 - 

8. ATENCIÓ N: Para evitar riesgos debido al 
restablecimiento accidental del interruptor térmico, la 
corriente no deberá suministrarse a través de un 
conmutador externo ajeno al aparato (p. ej., un 
temporizador), ni conectarse a un circuito que se 
encienda y apague regularmente por la acción de dicho 
dispositivo. 

9. Si el cable de alimentación está dañado, debe ser 
reemplazado por el fabricante, su agente de servicio o 
personas similarmente cualificadas para evitar riesgos. 

10. ADVERTENCIA: Este calefactor no está equipado con 
ningún dispositivo para controlar la temperatura de la 
habitación. No use el calefactor en habitaciones 
pequeñas cuando estén ocupadas por personas 
incapaces de abandonar la habitación por su propio pie, 
a no ser que cuenten con supervisión continua. 

11. El calefactor no debe montarse a menos de 1800mm del 
suelo.  

12. Este aparato ha sido concebido solo para uso doméstico 
y similares. 

13. Compruebe que el voltaje de la placa de características 
coincida con el de su hogar. 

14. Utilice el radiador de cuarzo sólo para CA de 
220-240voltios, 50/60Hz. 

15. No posicione el radiador de cuarzo bajo una toma de 
corriente. 

16. Mantenga el interruptor del radiador de cuarzo alejado 
de personas en baños o duchas.  

17. No utilice este radiador en las inmediaciones de una 
bañera, ducha o piscina. 

18. Mantenga alejado el radiador de materiales inflamables 
como alfombras, cortinas, plásticos, etc., y mantenga 
una distancia de un mínimo de 150 cm entre la rejilla 
frontal y objetos inflamables en el área de irradiación.  
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19. El interruptor de cordón sólo funciona tirando de él 
verticalmente hacia abajo. 

20. Deje enfriar el radiador de cuarzo y límpielo en seco sólo 
cuando esté frío. No toque los tubos de cuarzo con los 
dedos. 

21. El radiador se calienta fuertemente durante un 
funcionamiento prolongado– no toque por tanto la 
rejilla frontal. 

22. Mantenga distancias seguras de acuerdo con los 
estándares europeos y las normas nacionales indicadas 
en la fig. 1. 

23. El radiador sólo puede conectarse a líneas de instalación 
compacta de un mínimo de 1,0 mm².  

24. Tras la instalación el cable de conexión no debe tocar el 
aparato.  

25. No utilizar si el cable de conexión o el radiador están 
dañados o si el radiador está averiado. 

26. No lo cubra con ropa para secar. 
27. No coloque el cable de conexión o el interruptor de 

cordón sobre o alrededor del radiador caliente. 
28. Tras desconectar el radiador debe tener presente que 

permanece caliente durante algún tiempo. 
29. Mantenga los aparatos eléctricos fuera del alcance de 

niños o personas discapacitadas. No permita que los 
utilicen sin supervisión. 

30. El radiador de cuarzo debe ser montado en la pared en 
posición horizontal por un operario especializado. 

31. Mantenga el aparato y el cable lejos del alcance de niños 
menores de 8 años. 

32. No utilice este calefactor con un programador, un 
temporizador, un sistema de control remoto 
independiente o cualquier otro dispositivo que 
provoque que el calefactor se active automáticamente, 
ya que existe peligro de incendio si el calefactor está 
cubierto o en una posición incorrecta. 
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33. Para limpiar la parte brillante (reflector) parte, utilice un 
paño húmedo y suave, sin utilizar esponjas metálicas o 
productos abrasivos, agua u otros líquidos ni sumergir la 
unidad en agua u otros líquidos. 

34. ADVERTENCIA: No cubra el radiador para evitar 
sobrecalentamiento.  

35. Este dispositivo calefactor no es adecuado para su 
montaje en vehículos ni en maquinaria. 

36. La información relacionada con la instalación del 
producto se encuentra en el siguiente párrafo del 
manual. 

Estas instrucciones de uso pertenecen al aparato y deben 
guardarse en un lugar seguro. ¡En caso de un cambio de 
propietario deben entregarse también estas 
instrucciones!  
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QH-104263.3                                                                        ES 

 

MONTAJE Y CONEXIÓ N ELÉCTRICA 

 Retire los dos elementos de seguridad de la rejilla frontal utilizados como protección de transporte.  

 El radiador de cuarzo debe colocarse exclusivamente en posición horizontal. No lo instale en el techo ni 

verticalmente. Al realizar la instalación respete las distancias mínimas indicadas en la fig. 1. 

 Antes de instalarlo en la pared, el radiador de cuarzo debe conectarse al cable de conexión, el cable 

debe montarse con una descarga de tracción adecuada. 

 Busque la posición más adecuada a fin de no bloquear el acceso al interruptor de cordón y al 

interruptor, respetando en todo momento las distancias de seguridad indicadas en la fig. 1. Marque los 

orificios en la pared donde debe instalarse el radiador: 80 mm para la posición horizontal y 105 mm 

para la posición vertical. Fije el radiador de cuarzo a la pared con los tornillos de ajuste incluidos.  

 Tras el montaje y la instalación eléctrica en la pared, la parte superior puede girarse en un ángulo máx. 

de 55°. 

 Disponga un ángulo conveniente para el aparato y fije el mecanismo apretando los dos tornillos 

laterales (fig. 2).  

 Ahora puede utilizar su radiador de cuarzo. 

 

Nota:  

El calefactor no debe montarse a menos de 1800mm del suelo, a menos de 700mm bajo el techo, a menos 

de 500mm de las paredes laterales. 

 

Fig. 1 

 
Fig. 2 

 

 

 

LIMPIEZA 

 Deje enfriar el radiador de cuarzo y límpielo sólo con un paño seco. ¡No toque los tubos de cuarzo con 

los dedos! 

 No utilice nunca agua y no toque el radiador con las manos mojadas.  

 

DATOS TÉCNICOS 

Voltaje de operaciones:  220-240V ~ 50/60Hz 

Consumo de poder:  1200W 
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Reciclaje – Directiva Europea 2012/19/UE 

Este símbolo indica que el producto no debe desecharse con otros residuos domésticos. Para 

evitar posibles daños al medioambiente o a la salud humana derivados de la eliminación 

descontrolada de residuos, recicle de manera responsable para promover la reutilización 

sostenible de los recursos materiales. Para devolver su aparato usado, utilice los sistemas de devolución y 

recogida o contacte con el minorista al que compró el producto. Ellos pueden enviar este producto para su 

reciclaje medioambientalmente seguro. 
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Información ERP (ES) 
 

Proveedor:  BAHAG AG 

           Gutenbergstr. 21 

           68167 Mannheim 

           GERMANY 

   

Hace esta declaración sobre el producto cuyos datos figuran a continuación: 

Información requerida para los calefactores eléctricos de ambientes locales 

Identificador(es) de modelo: 20760241 

Elemento Símbolo Valor Unidad Elemento Unidad 

Potencia 

calorífica 

   Tipo de  consumo calorífico, solo 

para calefactores eléctricos, 

acumuladores de calor, calefactores 

para espacios locales (elija uno) 

 

Potencia 

calorífica 

nominal 

Pnom 1.2 kW control manual de la carga de calor, 

con termostato incorporado 

No 

Potencia 

calorífica mínima 

(orientativo) 

Pmin 0.6 kW control manual de la carga de calor e 

indicación de las temperaturas 

interior y exterior 

No 

Potencia 

calorífica 

constante 

máxima 

Pmax,c 1.2 kW Control electrónico de carga de calor 

e indicación de las temperaturas de 

interior y de exterior 

No 

Consumo 

auxiliar de 

electricidad 

   Potencia calorífica asistida por 

ventilador 

No 

A la potencia 

calorífica 

nominal 

elmax N/A kW Tipo de potencia calorífica/control de la 

temperatura ambiente (elegir uno) 

A la potencia 

calorífica mínima 

elmin N/A kW potencia calorífica de fase única y 

sin control de la temperatura 

No 

In standby mode elSB N/A kW dos o más fases manuales y sin 

control de la temperatura 

Sí 

    con control de la temperatura 

ambiente por termostato mecánico 

No 

    con control electrónico de la 

temperatura ambiente 

No 

    Control electrónico de la 

temperatura ambiente y 

temporizador diurno 

No 

    Control electrónico de la 

temperatura ambiente y 

temporizador semanal 

No 

    Otras opciones de control (se pueden 

seleccionar varias opciones) 
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    control de la temperatura ambiente, 

detección de presencia 

No 

    control de la temperatura ambiente, 

con detección de ventana abierta 

No 

    con opción de control a distancia No 

    con control de encendido adaptativo No 

    con límite de tiempo de 

funcionamiento 

No 

    sensor con luz negra No 

Datos de 

contacto 

BAHAG AG 

Gutenbergstr. 21 

68167 Mannheim 

GERMANY 

 

Cumple las exigencias de las Directivas Comunitarias: 

 

REGLAMENTO DE LA COMISIÓ N (UE) Nº 2015/1188 de 28 de abril del 2015 y REGLAMENTO DE LA 

COMISIÓ N para modificación (UE) 2016/2282 que implementa la Directiva 2009/125/CE del 

Parlamento Europeo y del Consejo Europeo por lo que respecta a las exigencias de diseño 

ecológico para calefactores en espacios locales 

 

Por lo que respecta a la información al consumidor sobre cómo instalar, usar y mantener el 

producto e información sobre WEEE, consulte el manual de instrucciones que se incluye con el 

embalaje. 
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Kasutusjuhend – Estonian 

TURVATEAVE 
Enne kvartsküttekeha kasutamist lugege seda juhendit. 
Seadet tohib kasutada vaid kasutusjuhendis kirjeldatud 
viisil. Muul otstarbel kasutamine pole lubatud! 
Ebakorrektne või mittesihipärane kasutamine ja 
kasutusjuhendi eiramine muudavad garantii kehtetuks!  

1. Lugege läbi ja salvestage need juhised. Tähelepanu: 
kasutusjuhendis esitatud joonised on ainult 
abimaterjaliks. 

2. Konditsioneeri tohib kasutada alates 8. eluaastast; need, 
kellel on piiratud füüsilised, sensoorsed või vaimsed 
võimed ja kellel puuduvad kasutuskogemused ning 
väljaõpe, tohivad seda kasutada siis, kui nad on 
kasutamise ajal ohutuse eest vastutava isiku järelvalve 
või juhendamise all ja saavad aru konditsioneeri 
kasutamisega seotud ohtudest. 

3. Lapsed ei tohi selle seadmega mängida. 
4. Lastel ei ole lubatud konditsioneeri ilma järelvalveta 

puhastada. 
5. Kui alla 3-aastased lapsed ei ole järelevalve all, hoidke 

nad seadmest eemal. 
6. Lapsed vanuses 3 kuni 8 aastat tohivad sisse ja välja 

lülitada seadet, mis on paigaldatud ja ühendatud 
tavaasendisse ning järelevalve all ja juhendamisel, mille 
käigus nad saavad aru seadme ohutusnõuetest ja 
võimalikest ohtudest. Lapsed vanuses 3 kuni 8 aastat ei 
tohi seadet pistikupessa ühendada, reguleerida ja 
puhastada ega teha mingeid kasutaja poolt tehtavaid 
hooldustöid. 

7. ETTEVAATUST! Mõned selle seadme osad võivad 
kuumeneda kõrge temperatuurini ja põhjustada 
seetõttu põletusi. Erilist tähelepanu tuleb osutada 
lastele ja tundlikele inimestele. 
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8. ETTEVAATUST: Vältimaks termilise kaitsme tahtmatut 
lähtestamist, ei tohi ühendada seadet välise 
lülitusseadme, nt. taimeri kaudu ega sellisesse vooluringi, 
mida teenusepakkuja regulaarselt sisse ja välja lülitab. 

9. Kui toitejuhe on vigastatud, siis tuleb see lasta asendada 
tootja, tema hooldusettevõtte või mõne pädeva töötaja 
poolt, et ohtu vältida. 

10. HOIATUS:  Sellel radiaatoril pole temperatuuri 
reguleerimise seadet. Ärge kasutage seda seadet 
väikestes tubades, kus elavad isikud, kes ei suuda 
iseseisvalt ruumist lahkuda, kui pole võimalik tagada 
pidevat järelvalvet. 

11. Kütteseade tuleb kinnitada põrandast vähemalt 1800 
mm kõrgusele.  

12. See seade on mõeldud kasutamiseks 
kodumajapidamistes ja teistel sarnastel rakendusaladel. 

13. Kontrollige, kas andmesildil näidatud pingetase on sama, 
mis teie koduse vooluringi oma. 

14. Kvartskütteseadme tohib ühendada ainult 220-240V 
50/60 Hz vahelduvvooluvõrku. 

15. Ärge paigaldage kvartskütteseadet seinapistiku alla. 
16. Ärge paigaldage kvartskütteseadme lülitit 

vannitubadesse ega duširuumidesse.  
17. Ärge kasutage seda kütteseadet vanni, duši või basseini 

vahetus läheduses. 
18. Ärge paigaldage seadet kergesti süttivate esemete 

(vaibad, kardinad, plastmass jne) lähedusse ning jälgige, 
et kergesti süttivate esemete ja seadme eesmise võre 
vahel oleks vähemalt 150 cm vaba ruumi.  

19. Tõmmatavat lülitit tuleb tõmmata vertikaalselt allapoole. 
20. Laske kvartskütteseadmel jahtuda ja puhastage seda 

alles siis, kui seade on külm. Ärge puudutage sõrmedega 
kvartstorusid. 

21. Pikemaajalise kasutamise puhul läheb kütteseade väga 
kuumaks ja seepärast ärge puudutage eesmist võret. 
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22. Hoidke ohutut distantsi, lähtuvalt joonisel 1 näidatud 
Euroopa standarditest ja riiklikest joonistest. 

23. Kütteseadme võib ühendada ainult kompaktselt 
paigaldatud vähemalt 1,0 mm² elektriliiniga. 

24. Pärast paigaldamist peab ühenduskaabel olema 
seadmega kontaktis.  

25. Ärge kasutage kütteseadet, kui ühenduskaabel või 
kütteseade on kahjustatud või kui kütteseade on 
defektne. 

26. Ärge katke seadet märgade riietega. 
27. Ärge asetage ühenduskaablit ega tõmmatavat lülitit 

kuuma kütteseadme ümber ega lähedale. 
28. Arvestage, et pärast kütteseadme välja lülitamist on see 

mõnda aega veel kuum. 
29. Hoidke elektrilisi seadmeid lastele ja puuetega isikutele 

kättesaamatus kohas. Ärge lubage neil neid seadmeid 
ilma järelvalveta kasutada. 

30. Kvartskütteseade peab seina külge horisontaalses 
asendis kinnitama vastava kvalifikatsiooniga töötaja. 

31. Hoidke seadet ja selle juhet alla 8-aastastele lastele 
kättesaamatus kohas. 

32. Ärge siduge selle seadmega programmeeritavaid detaile, 
taimerit, eraldiseisvat kaugjuhtimissüsteemi ega ühtegi 
teist seadet, mis kütteseadme automaatselt sisse lülitab. 
Kinni kaetud või vales asendis seadme sisse lülitamisel 
tekib tulekahju oht. 

33. Kiirgava osa puhastamiseks kasutage õrnalt niisutatud 
pehmet lappi; ärge kasutage metallnuustikuid ega 
abrasiivseid vahendeid, vett ega muid vedelikke; ärge 
kastke seadet vee ega ühegi teise vedeliku sisse. 

34. HOIATUS: Ü lekuumenemise vältimiseks ärge katke 
radiaatorit kinni.  

35. Seda seadet ei tohi kasutada sõidukites või masinates. 
36. Paigaldusjuhiseid lugege juhendi järgmisest lõigust. 

Käesolev kasutusjuhend kuulub toote juurde ja seda tuleb 
hoida kindlas kohas. Seadme omaniku vahetumisel tuleb 
see juhend uuele omanikule üle anda! 
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QH-104263.3                                                                        EE 

 

KOKKUPANEK JA ELEKTRIÜ HENDUSED 

 Eemaldage mõlemad eesmise võre transpordikahjude eest kaitsmiseks kasutatud turvadetailid.  

 Kvartskütteseadet tohib paigaldada vaid horisontaalses asendis. Ärge paigaldage lae alla ega 

horisontaalsesse asendisse. Paigaldamise ajal järgige joonisel 1 näidatud minimaalseid vahemaid. 

 Leidke sobivaim asend, kus te ei blokeeri ligipääsu tõmmatava lüliti trossi ega lüliti juurde. Järgige alati 

joonisel 1 näidatud ohutute kauguste soovitusi. Märkige seinale kohad, kuhu kinnitate seadme 

seinakinnitused: 80 mm horisontaalse asendi jaoks ja 105 mm vertikaalse asendi jaoks. Kinnitage 

kvartskütteseade komplektis olevate tüübelkruvidega seina külge.   

 Pärast seadme seinale kinnitamist ja elektrijuhtmete ühendamist saab ülemist osa keerata kuni 55° 

nurga alla. 

 Valige sobiv nurk ja fikseerige seadme asend külgmiste kruvide abil (joon. 2).    

 Nüüd saate kvartskütteseadet kasutama hakata. 

 

 Märkus:  

Seade tuleb kinnitada põrandast vähemalt 1800 mm kõrgemale ja laest vähemalt 700 mm madalamale ning 

külgseintest vähemalt 500mm. 

 

Joon. 1 

 
Joon. 2 

 

 

 

 

PUHASTAMINE 

 Laske kvartskütteseadmel jahtuda ja puhastage see kuiva lapiga. Ärge puudutage sõrmedega 

kvartstorusid. 

 Ärge kasutage puhastamiseks vett ja ärge puudutage seadet märgade kätega. 

 
TEHNILISED ANDMED 

Tööpinge:   220-240V ~ 50/60Hz 

Võimsustarve:  1200W 

 

Taastöötlemine – Euroopa direktiiv 2012/19/EL 

See märgistus näitab, et toodet ei tohi visata muude olmejäätmete hulka. Hoolimatust 

jäätmekäitlusest tingitud võimaliku kahju vältimiseks loodusele või inimeste tervisele peab 

jäätmekäitlus edendama jätkusuutlikku materiaalsete ressursside taaskasutust. Palun andke oma 

kasutusest kõrvaldatud seade üle kohalikule jäätmete tagastuse ja kogumise süsteemi ettevõttele või 

edasimüüjale, kellelt seadme ostsite. Nad võtavad selle vastu keskkonnale ohutuks ümbertöötlemiseks. 
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Teave ettevõtte ressursside planeerimise kohta (EE) 

 
Tarnija:   BAHAG AG 

         Gutenbergstr. 21 

         68167 Mannheim 

         GERMANY 

 

Deklaratsioon järgnevalt esitatud toote kohta: 

Nõuded elektriliste kohtkütteseadmete teabe jaoks 

Mudeli identifikaator(id): 20760241 

Nimetus Sümbol Väärtus Mõõtühik Nimetus Valik 

Soojusvõimsus    Soojusvõimsuse tüüp, ainult 

soojust salvestavate elektriliste 

kohtkütteseadmete puhul (valida 

üks) 

 

Nominaalne 

soojusvõimsus 

Pnom 1.2 kW soojushulga käsijuhtseadis, 

sisseehitatud termostaadiga 

Ei 

Minimaalne 

soojusvõimsus 

(ligikaudne) 

Pmin 0.6 kW soojushulga käsijuhtseadis toa- 

ja/või välistemperatuuri 

tagasisidega 

Ei 

Maksimaalne 

pidev 

soojusvõimsus 

Pmax,c 1.2 kW elektrooniline soojushulga 

juhtseadis toa- ja/või 

välistemperatuuri tagasisidega 

Ei 

Lisaelektrienergia    ventilaatoriga muudetav 

soojusvõimsus 

Ei 

Nominaalse 

soojusvõimsuse 

juures 

elmax N/A kW Soojusvõimsuse tüüp / toatemperatuuri 

juhtseadis (valida üks) 

Minimaalse 

soojusvõimsuse 

juures 

elmin N/A kW üheastmeline soojusvõimsus, 

toatemperatuuri seadistamise 

võimaluseta 

Ei 

Ooterežiimis elSB N/A kW Kahe või enama käsitsi valitava 

astmega, toatemperatuuri 

seadistamise võimaluseta 

Jah 

    toatemperatuuri seadistamine 

mehaanilise termostaadiga 

Ei 

    toatemperatuuri elektroonilise 

seadistamisega 

Ei 

    toatemperatuuri elektroonilise 

seadistamise ja ööpäevataimeriga 

Ei 

    toatemperatuuri elektroonilise 

seadistamise ja nädalataimeriga 

Ei 

    Muud seadistamise võimalused (mitu 

valikut lubatud) 

    toatemperatuuri seadistamine Ei 



 

- 44 - 

koos ruumis viibimise 

avastamisega 

    toatemperatuuri seadistamine 

koos avatud akna avastamisega 

Ei 

    kauguse seadistamise valik Ei 

    kohaneva käivitusjuhtimisega Ei 

    tööaja piiranguga Ei 

    keskkonnatemperatuuri anduriga Ei 

Kontaktandmed BAHAG AG 

Gutenbergstr. 21 

68167 Mannheim 

GERMANY 

 

Vastab järgnevate nõukogu direktiivide nõuetele: 

 

KOMISJONI 28. aprilli 2015 aasta MÄÄRUS (EL) Nr 2015/1188 ja määrus, millega muudetakse 

KOMISJONI MÄÄRUST (EL) 2016/2282, millega rakendatakse Euroopa Parlamendi ja nõukogu 

direktiivi 2009/125/EÜ  seoses kohtkütteseadmete ökodisaininõuetega. 

 

Teave tarbijale selle kohta, kuidas paigaldada, kasutada ja hooldada toodet ning teave 

elektroonikaseadmete jäätmete kohta, esitatakse tootega komplektis olevas kasutusjuhendis. 
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Käyttöopas – Finnish 

TURVALLISUUSTIEDOT 
Huomioi seuraavat asiat ennen kvartsilämmittimen 
käyttämistä. 
Laitetta saa käyttää vain käyttöohjeissa kuvatulla tavalla. 
Käyttö muihin tarkoituksiin on kielletty! Vauriot, jotka 
aiheutuvat virheellisestä käytöstä, asiattomasta käytöstä 
tai turvaohjeiden noudattamatta jättämisestä mitätöivät 
valmistajan vastuut ja takuun!  

1. Lue nämä ohjeet ja säilytä ne. Huomio: käyttöoppaan 
kuvat ovat vain viitteellisiä. 

2. Tätä laitetta voivat käyttää yli 8-vuotiaat lapset sekä 
henkilöt, joilla on alentuneet fyysiset, aistilliset tai 
henkiset kyvyt tai joilla ei ole kokemusta tai tietoa mikäli 
heitä valvotaan tai heille on annettu ohjeita laitteen 
turvallisesta käytöstä ja he ymmärtävät laitteen käyttöön 
liittyvät riskit.   

3. Lapset eivät saa leikkiä laitteella.   
4. Lapset eivät saa suorittaa puhdistusta tai huoltoa ilman 

valvontaa. 
5. Alle 3-vuotiaat lapset tulee pitää kaukana laitteesta, 

elleivät he ole jatkuvassa valvonnassa. 
6. 3-8-vuotiaat lapset saavat kytkeä laitteen päälle ja pois 

vain, jos se on sijoitettu tai asennettu normaaliin 
käyttöasentoonsa ja heitä valvotaan tai on opastettu 
laitteen turvallisessa käytössä ja he ymmärtävät siihen 
liittyvät vaarat. 3-7-vuotiaat lapset eivät saa kytkeä 
laitetta pistorasiaan, säätää sitä tai puhdistaa sitä eivätkä 
huoltaa sitä. 

7. VAROITUS – jotkut tuotteen osat voivat tulla hyvin 
kuumiksi ja aiheuttaa palovammoja. Erityistä huomiota 
on kiinnitettävä tilanteeseen, jossa läsnä on lapsia tai 
herkkiä ihmisiä. 
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8. HUOMIO: Laitetta ei saa kytkeä ulkoiseen 
kytkentälaitteeseen, kuten ajastimeen, tai piiriin, joka 
säännöllisesti kytkeytyy päälle ja pois päältä, jotta 
vältetään tahattomasta lämmön katkeamisesta 
aiheutuva vaara. 

9. Jos virtajohto on vaurioitunut, se on korvattava 
valmistaja, sen palvelun agentti tai muu vastaava 
koulutettu henkilö, jotta vältetään vaara. 

10. VAROITUS:  Tätä lämmitintä ei ole varustettu 
huonelämpötilaa säätävällä laitteella. Älä käytä 
lämmitintä ilman jatkuvaa valvontaa pienissä tiloissa, jos 
niissä on henkilöitä, jotka eivät pysty poistumaan tilasta 
omin avuin. 

11. Laite täytyy asentaa vähintään 1800 mm:n korkeudelle 
lattian pinnasta.  

12. Tämä laite on tarkoitettu kotitalouskäyttöön ja vastaaviin 
tarkoituksiin. 

13. Tarkista, että arvokilven jännite vastaa kotisi jännitettä. 
14. Kytke kvartsilämmitin vain 220–240 voltin 50/60 Hz:n 

vaihtovirtaan. 
15. Älä sijoita kvartsilämmitintä pistorasian alle. 
16. Pidä kvartsilämmittimen kytkin kylpyhuoneessa tai 

suihkussa olevien henkilöiden ulottumattomissa.  
17. Älä käytä tätä laitetta kylpyhuoneen, suihkun tai 

uima-altaan välittömässä läheisyydessä. 
18. Pidä lämmitin etäällä syttyvistä materiaaleista, kuten 

matoista, verhoista, muoveista jne. Pidä vähintään 150 
cm:n etäisyys eturitilän ja syttyvien kohteiden välissä 
säteilyalueella.  

19. Vetokytkin toimii vain suoraan alaspäin vetämällä. 
20. Anna kvartsilämmittimen jäähtyä ja pyyhi se vasta, kun 

se on kylmä. Älä koske käsin kvartsiputkiin. 
21. Lämmitin kuumentuu voimakkaasti pitkäkestoisessa 

käytössä. Älä siksi koske eturitilään. 
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22. Pidä turvaetäisyydet eurooppalaisten standardien ja 
kansallisten määräysten mukaan, kuten kuvassa 1. 

23. Lämmittimen saa yhdistää vain vähintään 1,0 mm²:n 
kompaktisti asennettuihin linjoihin. 

24. Liitäntäjohto ei saa asennuksen jälkeen koskettaa 
laitetta.  

25. Älä käytä, jos liitäntäjohto tai lämmitin on vaurioitunut 
tai lämmitin on viallinen. 

26. Älä peitä kuivumaan asetetuilla vaatteilla. 
27. Älä aseta liitäntäjohtoa tai vetokytkintä kuuman 

lämmittimen päälle tai sen lähelle. 
28. Huomioi, että lämmitin pysyy sammuttamisen jälkeen 

kuumana jonkin aikaa. 
29. Pidä sähkölaitteet poissa lasten ja vammaisten 

henkilöiden ulottuvilta. Älä anna heidän käyttää laitteita 
ilman valvontaa. 

30. Pätevän henkilön on kiinnitettävä kvartsilämmitin 
seinään vaaka-asentoon. 

31. Pidä laite ja sen virtajohto alle 8-vuotiaiden lasten 
ulottumattomissa. 

32. Älä käytä lämmitintä ajastimen, erillisen 
etäohjausjärjestelmän tai muun laitteen kanssa, joka 
kytkee lämmittimen päälle automaattisesti. 
Tulipalovaara, jos laite peitetään tai sijoitetaan 
virheellisesti. 

33. Käytä lämpöä säteilevän osan (heijastin) puhdistamiseen 
hieman kosteaa, pehmeää liinaa. Älä käytä metallisia 
hankaussieniä tai hankaavia tuotteita, vettä tai muita 
nesteitä. Älä upota veteen tai muihin nesteisiin. 

34. VAROITUS: Ylikuumenemisen välttämiseksi ei lämmitintä 
saa peittää.  

35. Tämä lämmitin ei sovellu ajoneuvoihin tai koneisiin 
asennettavaksi. 
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36. Saat lisätietoa asennuksesta käyttöoppaan seuraavasta 
kappaleesta. 

Nämä käyttöohjeet kuuluvat laitteeseen ja ne tulee 
säilyttää turvallisessa paikassa. Jos laite vaihtaa omistajaa, 
nämä ohjeet täytyy antaa seuraavalle omistajalle! 
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QH-104263.3                                                                         FI 

 

KOKOAMINEN JA SÄHKÖ LIITÄNTÄ 

 Poista molemmat eturitilän turvaelementit, joita on käytetty kuljetussuojina.  

 Kvartsilämmittimen saa asentaa vain vaakasuoraan asentoon. Älä asenna sitä kattoon tai pystysuoraan. 

Huomioi asennuksessa vähimmäisetäisyydet, jotka on annettu kuvassa 1. 

 Etsi mahdollisimman sopiva sijainti, jotta sähköjohdon irrottaminen ja virtakytkin ovat esteettömästi 

käytettävissä. Huomioi aina turvaetäisyydet, jotka on annettu kuvassa 1. Merkitse asennusreiät 

seinään, johon lämmitin asennetaan: 80 mm vaakasuoraan ja 105 mm pystysuoraan. Kiinnitä 

kvartsilämmitin mukana tulleilla vaarnaruuveilla seinään.   

 Kun laite on koottu seinälle ja sähköasennus on tehty, laitteen yläosa voidaan kääntää enintään 

55 kulmaan. 

 Säädä laitteelle sopivin kulma ja kiinnitä mekanismi kiristämällä molemmat sivusuuntaiset ruuvit.    

 Nyt voit käyttää kvartsilämmitintä. 

 

 Huomautus:  

Lämmitintä ei saa asentaa alle 1800 mm lattian pinnasta, alle 700 mm katosta, alle 500 mm päähän 

sivuseinästä/seinistä. 

 

Kuva 1 

 
Kuva 2 

 

 

 

 

PUHDISTUS 

 Anna kvartsilämmittimen jäähtyä ja puhdista vain kuivalla liinalla. Älä koske käsin kvartsiputkiin! 

 Älä koskaan käytä vettä tai koske lämmittimeen märin käsin. 

 

TEKNISIÄ  TIEDOT 

Käyttöjännite:  220-240V ~ 50/60Hz  

Virrankulutus:  1200W 

 

Kierrätys – eurooppalainen direktiivi 2012/19/EY 

Tämä merkintä ilmaisee, että tätä tuotetta ei saa hävittää kotitalousjätteiden mukana. Jotta ei aiheutuisi 

haittaa ympäristölle tai ihmisten terveydelle epäasianmukaisen jätteiden hävityksen takia, 

kierrätä laite vastuullisesti tukeaksesi materiaalien kestävää jälleenkäyttöä. Kun palautat käytetyn 

laitteen, käytä palautus- tai keräysjärjestelmiä tai ota yhteys jälleenmyyjään, jolta tuote hankittiin. 

Jälleenmyyjä voi hoitaa tuotteen ympäristöystävällisen kierrätyksen. 
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ERP-tiedot (FI) 

 
Tavarantoimittaja:  BAHAG AG 

                 Gutenbergstr. 21 

                 68167 Mannheim 

                 GERMANY 

 

Ilmoittaa, että alla kuvattu tuote: 

Sähkökäyttöisten paikallisten tilalämmittimien tietovaatimukset 

Mallitunniste(et): 20760241 

Kohta Symboli Arvo Yksikkö Kohta Yksikkö 

Lämpöteho    Lämmönsyötön tyyppi, 

ainoastaan sähkökäyttöiset 

varaavat paikalliset 

tilalämmittimet (valitaan 

yksi) 

 

Nimellis- 

lämpöteho 

Pnom 1.2 kW manuaalinen 

lämmönvarauksen säätö, 

johon liittyy integroitu 

termostaatti 

Ei 

Vähimmäis-lämpöteh

o (ohjeellinen) 

Pmin 0.6 kW manuaalinen 

lämmönvarauksen säätö, 

johon liittyy huone- ja/tai 

ulkolämpötilan kompensointi 

Ei 

Suurin jatkuva 

lämpöteho 

Pmax,c 1.2 kW sähköinen lämmönvarauksen 

säätö, johon liittyy huone- 

ja/tai ulkolämpötilan 

kompensointi 

Ei 

Lisäsähkön-kulutus    puhallinlämmitys Ei 

Nimellislämpö-teholla elmax Ei 

sovelleta 

kW Lämmityksen/huonelämpötilan säädön 

tyyppi (valitaan yksi) 

Nimellislämpö-teholla elmin Ei 

sovelleta 

kW yksiportainen lämmitys ilman 

huonelämpötilan säätöä 

Ei 

Valmiustilassa elSB Ei 

sovelleta 

kW Kaksi tai useampi 

manuaalinen porras ilman 

huonelämpötilan säätöä 

Kyllä 

    mekaanisella termostaatilla 

toteutetulla huonelämpötilan 

säädöllä 

Ei 

    sähköisellä huonelämpötilan 

säädöllä 

Ei 

    sähköisellä huonelämpötilan 

säädöllä ja 

vuorokausiajastimella 

Ei 

    sähköisellä huonelämpötilan 

säädöllä ja viikkoajastimella 

Ei 
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    Muut säätömahdollisuudet (voidaan 

valita useita) 

    huonelämpötilan säätö 

läsnäolotunnistimen kanssa 

Ei 

    huonelämpötilan säätö 

avoimen ikkunan tunnistimen 

kanssa 

Ei 

    etäohjausmahdollisuuden 

kanssa 

Ei 

    mukautuvan käynnistyksen 

ohjauksen kanssa 

Ei 

    käyntiajan rajoituksen kanssa Ei 

    lämpösäteilyanturin kanssa Ei 

Yhteystiedot BAHAG AG 

Gutenbergstr. 21 

68167 Mannheim 

GERMANY 

 

Täyttää neuvoston direktiivien vaatimukset: 

 

KOMISSION ASETUS (EU) N:o 2015/1188, annettu 28 päivänä huhtikuuta 2015 ja KOMISSION 

ASETUS (EU) N:o 2016/2282 sen muuttamisesta ja Euroopan parlamentin ja neuvoston direktiivin 

2009/125/EY täytäntöön panemisesta paikallisten tilalämmittimien ekologista suunnittelua 

koskevien vaatimusten osalta 

 

Kuluttajia koskevat tiedot tuotteen asentamisesta, käytöstä ja kunnossapidosta sekä sähkö- ja 

elektroniikkalaiteromua koskevat tiedot löytyvät pakkauksen mukana toimitettavasta 

käyttöoppaasta. 
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Mode d'emploi – French  

INFORMATIONS RELATIVES A LA SECURITE 
Merci de respecter les points suivants avant d’utiliser le 
radiateur à quartz. 
L’appareil doit être exclusivement utilisé conformément 
aux instructions d’utilisation. Toute utilisation pour toute 
autre fin n’est pas autorisée. Tout dommage découlant 
d’un maniement incorrect, d’une utilisation non conforme 
ou du non-respect des consignes de sécurité annulera 
toute responsabilité ainsi que la garantie.  

1. Lisez et conservez ces instructions. Attention: les images 
incluses dans le manuel d'instructions servent de 
référence seulement. 

2. Cet appareil peut être utilisé par des enfants âgés de 8 
ans et plus et les personnes ayant des capacités 
physiques, sensorielles ou mentales, ou un manque 
d'expérience et de connaissances si elles ont été 
formées et encadrées pour l'utilisation de cet appareil 
en toute sécurité et de comprendre la risques impliqués. 

3. Les enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil. 
4. Le nettoyage et la maintenance ne doivent pas être 

effectués par des enfants sans surveillance. 
5. Les enfants de moins de 3 ans doivent rester éloignés à 

moins qu’ils soient surveillés de façon continue. 
6. Les enfants âgés d’au moins 3 ans et de moins de 8 ans 

doivent seulement allumer / éteindre l'appareil à 
condition qu'il ait été placé ou installé dans sa position 
normale de fonctionnement prévu et qu’ils bénéficient 
d’une surveillance ou d’instruction concernant 
l'utilisation de l'appareil d'une manière sûre et 
reconnaissent les risques encourus. Les enfants âgés 
d’au moins 3 ans et de moins de 8 ans ne doivent pas 
brancher, régler et nettoyer l'appareil ou d'effectuer 
l'entretien de l'utilisateur. 
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7. ATTENTION - Certaines parties de ce produit peuvent 
devenir très chaudes et causer des brûlures. Une 
attention particulière doit être donnée lorsque des 
enfants ou des enfants vulnérables sont présents. 

8. ATTENTION: Afin d'éviter tout danger dû au réarmement 
intempestif du coupe-circuit thermique, cet appareil ne 
doit pas être alimenté par l'intermédiaire d'un 
interrupteur externe, comme une minuterie, ou être 
connecté à un circuit qui est régulièrement mis sous 
tension et hors tension par le fournisseur d'électricité. 

9. Si le câble d'alimentation est endommagé, il doit être 
remplacé par le fabricant, son service après vente ou des 
personnes de qualification similaire afin d'éviter un 
danger. 

10. AVERTISSEMENT: Ce chauffage n’est pas équipé d’un 
système permettant de contrôler la température de la 
pièce. Ne pas utiliser le chauffage dans des pièces 
exiguës lorsque celles-ci sont occupées par des 
personnes dans l’incapacité de sortir de la pièce par 
leurs propres moyens, à moins qu’une surveillance 
constante soit assurée. 

11. Ne pas monter le chauffage à moins de 1800 mm du sol. 
12. Cet appareil est destiné à être utilisé pour des 

applications domestiques ou similaires. 
13. Vérifier que la tension indiquée sur l’étiquette 

signalétique est identique à celle de votre domicile. 
14. Utiliser le radiateur à quartz uniquement pour 

220-240volts~ 50/60Hz en courant alternatif (AC). 
15. Ne pas positionner le radiateur à quartz sous une prise 

de courant. 
16. S’assurer que l’interrupteur du radiateur à quartz est 

hors de portée des personnes se trouvant dans la salle 
de bains ou sous la douche.  

17. Ne pas utiliser ce radiateur à proximité immédiate d’une 
baignoire, d’une douche ou d’une piscine. 

18. Tenir le radiateur à l’écart des objets pouvant prendre 
feu comme les tapis, les rideaux, les objets en plastique, 
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etc. et garder un écart d’au moins 150 cm entre la grille 
frontale et les objets inflammables situés dans la zone 
de diffusion de chaleur.  

19. L’interrupteur à tirette fonctionne uniquement lorsqu’il 
est poussé vers le bas en position verticale. 

20. Laisser le radiateur à quartz refroidir et l’essuyer 
uniquement lorsqu’il est froid. Ne pas toucher les tubes 
de quartz avec les doigts. 

21. Le radiateur se réchauffe fortement au bout d’une durée 
d’utilisation prolongée. Par conséquent, ne pas toucher 
la grille frontale. 

22. Respecter des distances de sécurité conformément aux 
normes européennes et aux dispositions nationales 
indiquées à la fig. 1. 

23. Le radiateur doit être raccordé uniquement à des lignes 
installées de manière compacte d’au moins 1,0 mm2.  

24. Après l’installation, le câble de raccordement ne doit pas 
toucher l’appareil.  

25. Ne pas utiliser l’appareil si le câble de raccordement ou 
le radiateur est endommagé ou si le radiateur est 
défectueux. 

26. Ne pas couvrir le radiateur avec des vêtements en vue 
de les sécher. 

27. Ne pas placer le câble de raccordement ou l’interrupteur 
à tirette sur ou autour du radiateur chaud. 

28. Une fois que le radiateur est éteint, tenir compte du fait 
qu’il reste chaud pendant un certain temps. 

29. Tenir les appareils électriques hors de portée des 
enfants et des personnes handicapées. Ne pas les laisser 
utiliser les appareils sans surveillance. 

30. Le radiateur à quartz doit être monté au mur en position 
verticale par un artisan compétent. 

31. Conservez l’appareil et son cordon hors de la portée des 
enfants de moins de 8 ans. 

32. Ne pas utiliser ce radiateur avec un programmateur, une 
minuterie, un système de contrôle à distance distinct ou 
tout autre dispositif mettant le radiateur en marche 
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automatiquement. Il existe en effet un risque d'incendie 
si le radiateur est couvert ou s'il se trouve dans une 
position incorrecte. 

33. Pour nettoyer la partie rayonnante (réflecteur), utiliser 
un chiffon doux légèrement humide ; ne pas utiliser de 
tampons à récurer en métal ou de produits abrasifs, de 
l’eau ou d’autres liquides ; ne pas plonger dans l’eau ou 
dans d’autres liquides. 

34. AVERTISSEMENT : Pour éviter toute surchauffe, ne pas 
couvrir le radiateur.  

35. Ce chauffage ne peut pas être installé dans un véhicule 
ou dans une machine. 

36. En ce qui concerne les informations pour l'installation, 
référez-vous au paragraphe ci-après de la notice. 

Ces instructions d’utilisation font partie de l’appareil et 
doivent être conservées en lieu sûr. En cas de transfert de 
propriété, ces instructions doivent être remises au 
nouveau propriétaire ! 
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ASSEMBLAGE ET BRANCHEMENT 

 Retirez les deux éléments de sécurité de la grille avant, utilisés pour le transport.  

 Le chauffage à quartz doit être utilisé horizontalement seulement. Ne pas installer au plafond ou 

verticalement. Lors de l'installation, veillez à respecter la distance minimum indiquée dans la figure 1. 

 Installez le chauffage de manière appropriée pour ne pas bloquer l'accès au cordon rétractable et à 

l'interrupteur tout en respectant la distance indiquée dans la figure 1. Faites des marques sur le mur 

pour indiquer où percer des trous : 80 mm sur le plan horizontal et 105 mm sur le plan vertical. Fixez le 

chauffage au mur avec les vis à cheville dans le mur.   

 Une fois installé et le branchement effectué, la section supérieure du chauffage peut être orientée 

selon un angle maximum de 55°. 

 Orientez l'appareil et fixez le mécanisme en place à l'aide des vis latérales (Figure 2).    

 Le chauffage à quartz est prêt à l'utilisation. 

 

 Remarque :  

Le chauffage doit être installé à 1800 mm au minimum du sol et à 700 mm du plafond, à moins de 500 mm 

de distance des murs. 

 

Fig. 1 

 
Fig. 2 

 

 

 

 

NETTOYAGE 

 Attendez que le chauffage à quartz refroidisse et nettoyez-le avec un chiffon sec uniquement. Ne 

jamais toucher les tubes à quartz avec les doigts ! 

 Ne jamais laver le chauffage à l'eau ni le toucher avec les mains mouillées. 

 

CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES 

Voltage de fonctionnement:  220-240V ~ 50/60Hz 

Consommation:  1200W 

 

Recyclage – Directive européenne 2012/19/EU 

Ce symbole indique que le produit ne doit pas être jeté avec les ordures ménagères. Afin éviter 

toute atteinte à l'environnement ou à la santé humaine due à une mise au rebut non contrôlée, 

recyclez cet appareil de façon responsable pour promouvoir la revalorisation des matières 

premières. Pour vous débarrasser de votre appareil usagé, veuillez le retourner à un centre de tri ou 

contactez le détaillant qui vous l'a vendu. Ils seront à même de prendre en charge le recyclage de ce produit 

de façon écologique. 
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Informations ERP (FR) 

 
Fournisseur :  BAHAG AG 

            Gutenbergstr. 21 

            68167 Mannheim 

            GERMANY 

 

Déclare que le produit désigné ci-dessous : 

Exigences d'informations applicables aux dispositifs de chauffage décentralisés électriques 

Référence(s) du modèle : 20760241 

Caractéristique Symbole Valeur Unité Caractéristique Unité 

Puissance 

thermique 

   Type d'apport de chaleur, pour les 

dispositifs de chauffage décentralisés 

électriques à accumulation 

uniquement (sélectionner un seul 

type) 

 

Puissance 

thermique 

nominale 

Pnom 1.2 kW Contrôle thermique manuel de la 

charge avec thermostat intégré. 

Non 

Puissance 

thermique 

minimale 

(indicative) 

Pmin 0.6 kW Contrôle thermique manuel de la 

charge avec réception d'informations 

sur la température de la pièce et/ou 

extérieure. 

Non 

Puissance 

thermique 

maximale 

continue 

Pmax,c 1.2 kW Contrôle thermique électronique de la 

charge avec réception d'informations 

sur la température de la pièce et/ou 

extérieure. 

Non 

Consommation 

d'électricité 

auxiliaire 

   Puissance thermique régulable par 

ventilateur 

Non 

À la puissance 

thermique 

nominale 

elmax N/A kW Type de contrôle de la puissance 

thermique/de la température de la pièce 

(sélectionner un seul type) 

À la puissance 

thermique 

minimale 

elmin N/A kW Contrôle de la puissance thermique à 

un palier, pas de contrôle de la 

température de la pièce. 

Non 

En mode veille elSB N/A kW Contrôle à deux ou plusieurs paliers 

manuels, pas de contrôle de la 

température de la pièce. 

Oui 

    Contrôle de la température de la pièce 

avec thermostat mécanique. 

Non 

    Contrôle électronique de la 

température de la pièce. 

Non 

    Contrôle électronique de la 

température de la pièce et 

programmateur journalier. 

Non 
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    Contrôle électronique de la 

température de la pièce et 

programmateur hebdomadaire. 

Non 

    Autres options de contrôle (sélectionner une 

ou plusieurs options) 

    Contrôle de la température de la 

pièce, avec détecteur de présence. 

Non 

    Contrôle de la température de la 

pièce, avec détecteur de fenêtre 

ouverte. 

Non 

    Option contrôle à distance Non 

    Contrôle adaptatif de l'activation Non 

    Limitation de la durée d'activation Non 

    Capteur à globe noir Non 

Coordonnées de 

contact 

BAHAG AG 

Gutenbergstr. 21 

68167 Mannheim 

GERMANY 

 

Satisfait aux exigences des Directives du Conseil : 

 

Règlement (UE) n° 2015/1188 de la Commission du 28 avril 2015 et amendé par le règlement (UE) 

n° 2016/2282 de la Commission portant application de la directive 2009/125/CE du Parlement 

européen et du Conseil en ce qui concerne les exigences d'écoconception des dispositifs de 

chauffage décentralisés. 

 

En ce qui concerne les informations pour les consommateurs sur comment installer, utiliser et 

entretenir le produit, les informations DEEE, consultez le manuel d’instruction fourni avec 

l’emballage.  
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Instruction manual – English 

SAFETY INFORMATION 
Please observe the following points before using the quartz 
heater. 
The appliance must only be used as described in the 
instructions for use. Use for any other purpose is 
inadmissible! Any damage attributed to incorrect 
operation, improper use or non-observance of the safety 
information will invalidate all liability and the warranty!  

1. Read and save these instructions. Attention: pictures in 
the IM are for reference only. 

2. This appliance can be used by children aged from 8 years 
and above and persons with reduced physical, sensory 
or mental capabilities or lack of experience and 
knowledge if they have been given supervision or 
instruction concerning use of the appliance in a safe way 
and understand the hazards involved. 

3. Children shall not play with the appliance. 
4. Cleaning and user maintenance shall not be made by 

children without supervision. 
5. Children of less than 3 years should be kept away unless 

continuously supervised. 
6. Children aged from 3 years and less than 8 years shall 

only switch on/off the appliance provided that it has 
been placed or installed in its intended normal operating 
position and they have been given supervision or 
instruction concerning use of the appliance in a safe way 
and understand the hazards involved. Children aged 
from 3 years and less than 8 years shall not plug in, 
regulate and clean the appliance or perform user 
maintenance. 

7. CAUTION — Some parts of this product can become 
very hot and cause burns. Particular attention has to be 
given where children and vulnerable people are 
present. 
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8. CAUTION: In order to avoid a hazard due to inadvertent 
resetting of the thermal cutout, this appliance must not 
be supplied through an external switching device, such 
as a timer, or connected to a circuit that is regularly 
switched on and off by the utility. 

9. If the supply cord is damaged, it must be replaced by the 
manufacturer, its service agent or similarly qualified 
persons in order to avoid a hazard. 

10. WARNING:  This heater is not equipped with a device to 
control the room temperature. Do not use this heater in 
small rooms when they are occupied by persons not 
capable of leaving the room on their own, unless 
constant supervision is provided. 

11. The heater must not be mounted less than 1800mm 
above the floor.  

12. This appliance is intended to be used in household and 
similar applications. 

13. Check that the voltage on the rating label is the same as 
in your home. 

14. Use the quartz heater only for 220-240volts AC, 
50/60Hz. 

15. Do not position the quartz heater below a power outlet. 
16. Keep the switch of the quartz heater away from persons 

in bathrooms or showers.  
17. Do not use this heater in the immediate surroundings of 

a bath, a shower or a swimming pool. 
18. Keep away the heater from inflammable materials such 

as carpets, curtains, plastics etc. and keep a distance of 
at least 150 cm between the front grid and flammable 
subjects in the radiation area.  

19. The pull switch only works by pulling it downwards 
vertically. 

20. Cool down the quartz heater and wipe it dry only when 
it is cold. Do not touch the quartz tubes with the fingers. 

21. The heater warms up strongly during longer operation– 
therefore, do not touch the front grid. 
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22. Keep safe distances according to European standards 
and national regulations indicated in Fig. 1. 

23. The heater may only be connected to compact installed 
lines of at least 1,0 mm². 

24. After installation, the connection cable must not touch 
the appliance.  

25. Do not use if the connection cable or the heater is 
damaged or the heater is defective. 

26. Do not cover with clothes to be dried. 
27. Do not place the connection cable or the pull switch on 

or around the hot heater. 
28. After switching the heater off, please observe that it 

remains hot for some time. 
29. Keep electrical appliances out of the reach of children or 

disabled persons. Do not let them use the appliances 
without supervision. 

30. The quartz heater must be mounted to the wall in 
horizontal position by a skilled worker. 

31. Keep the appliance and its cord out of reach of children 
less than 8 years. 

32. Do not use this heater with a programmer, timer, 
separate remote-control system or any other device that 
switches the heater on automatically. Since a fire risk 
exists if the heater is covered or positioned incorrectly. 

33. To clean the radiant (reflector) part, use a slightly damp, 
soft cloth; do not use metal scouring pads or abrasive 
products, water or other liquids; do not immerse in 
water or other liquids. 

34. WARNING: In order to avoid overheating, do not cover 
the heater.  

35. This heating device is not suitable for assembling in 
vehicles and machines. 

36. Regarding the information for the installation, please 
refer to the below paragraph of the manual. 

These instructions for use belong to the appliance and 
must be kept in a safe place. When changing owners, 
these instructions must be handed over to the new 
owner! 
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ASSEMBLY AND ELECTRIC CONNECTION 

 Remove both safety elements on the front grid, used as transport protection.  

 The quartz heater must be installed in a horizontal position only. Do not install at the ceiling or 

vertically. During installation respect the minimum distances indicated in Fig. 1. 

 Find the most appropriate position so as not to block access to the pull switch cord and the switch, at 

all times respecting the safety distances indicated in Fig. 1. Mark the holes for mounting on the wall 

where the heater is to be installed: 80 mm for the horizontal position and 105 mm for the vertical 

position. Fix the quartz heater with the attached dowel screws to the wall.   

 After assembly and electric installation on the wall the upper part can be swivelled to an angle of max. 

55°. 

 Arrange a convenient angle for the device and fix the mechanism by tightening both lateral screws (Fig. 

2).    

 Now you can use the quartz heater. 

 

 Note:  

The heater must not be mounted less than 1800mm above the floor, less than 700mm under the ceiling, 

less than 500mm away from side wall(s). 

 

Fig. 1 

 
Fig. 2 

 

 

 

 

CLEANING 

 Let the quartz heater cool down and clean it only with dry cloth. Do not touch the quartz tubes with 

your fingers! 

 Never use water and never touch the heater with wet hands. 

 

TECHNICAL DATA 

Operating voltage:  220-240V ~ 50/60Hz 

Power consumption:  1200W 
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Recycling – European Directive 2012/19/EU 

This marking indicates that this product should not be disposed with other household wastes. To 

prevent possible harm to the environment or human health from uncontrolled waste disposal, 

recycle it responsibly to promote the sustainable reuse of material resources. To return your used 

device, please use the return and collection systems or contact the retailer where the product was 

purchased. They can take this product for environmental safe recycling. 
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ERP information (GB) 

 
Supplier:  BAHAG AG 

         Gutenbergstr. 21 

         68167 Mannheim 

         GERMANY  

 

Declare that the product detailed below: 

Information requirements for electric local space heaters 

Model identifier(s): 20760241 

Item Symbol Value Unit Item Unit 

Heat output    Type of heat input, for electric storage local 

space heaters only (select one) 

Nominal heat 

output 

Pnom 1.2 kW manual heat charge control, with 

integrated thermostat 

No 

Minimum heat 

output 

(indicative) 

Pmin 0.6 kW manual heat charge control with room 

and/or outdoor temperature feedback 

No 

Maximum 

continuous heat 

output 

Pmax,c 1.2 kW electronic heat charge control with 

room and/or outdoor temperature 

feedback 

No 

Auxiliary 

electricity 

consumption 

   fan assisted heat output No 

At nominal heat 

output 

elmax N/A kW Type of heat output/room temperature 

control (select one) 

At minimum heat 

output 

elmin N/A kW single stage heat output and no room 

temperature control 

No 

In standby mode elSB N/A kW Two or more manual stages, no room 

temperature control 

Yes 

    with mechanic thermostat room 

temperature control 

No 

    with electronic room temperature 

control 

No 

    electronic room temperature control 

plus day timer 

No 

    electronic room temperature control 

plus week timer 

No 

    Other control options (multiple selections 

possible) 

    room temperature control, with 

presence detection 

No 

    room temperature control, with open 

window detection 

No 

    with distance control option No 
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    with adaptive start control No 

    with working time limitation No 

    with black bulb sensor No 

Contact details BAHAG AG 

Gutenbergstr. 21 

68167 Mannheim 

GERMANY 

 

Satisfies the requirement of the Council Directives: 

 

COMMISSION REGULATION (EU) No 2015/1188 of 28 April 2015 and Amending COMMISSION 

REGULATION (EU) 2016/2282 implementing Directive 2009/125/EC of the European Parliament 

and of the Council with regard to ecodesign requirements for local space heaters 

 

Regarding information for consumers on how to install, use and maintain the product, WEEE 

information, please check the instruction manual provided with packaging. 
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Upute za rad – Croatian  

SIGURNOSNE UPUTE 
Molimo Vas da prije uporabe kvarcne grijalice obratite 
pozornost na sljedeće točke. 
Aparat se smije koristiti samo na način opisan u uputama 
za uporabu. Uporaba u bilo koju drugu svrhu nije 
dopuštena! U slučaju bilo kakvih oštećenja uzrokovanih 
neispravnim rukovanjem, nepravilnom uporabom ili 
nepridržavanjem sigurnosnih uputa čine svaku 
odgovornost i jamstvo nevažećim!  

1. Pročitajte ove upute i sačuvajte ih. Pozor: slike u 
uputama za uporabu služe samo kao referencija. 

2. Ovaj uređaj mogu koristiti djeca od 8 godina pa na više i 
osobe smanjenih tjelesnih, osjetilnih ili mentalnih 
mogućnosti ili osoba koje ne raspolažu iskustvom ili 
znanjem osim ako nisu pod nadzorom osobe odgovorne 
za njihovu sigurnost i rade po uputama koje se odnose 
na korištenje uređaja. 

3. Djeca se ne smiju igrati s uređajem. 
4. Čišćenje i održavanje uređaja ne smiju raditi djeca bez 

nadzora. 
5. Djecu s manje od 3 godine treba držati podalje osim ako 

se neprekidno ne nadgledaju. 
6. Djeca od 3 do manje od 8 godina smiju samo 

uključiti/isključiti uređaj koji je postavljen Ili instaliran u 
njegov namjenski radni položaj i treba ih nadzirati ili 
upućivati da koriste uređaj na siguran način ta da 
razumiju moguću opasnost. Djeca od 3 do manje od 8 
godina ne smiju uključivati, regulirati ili čistiti uređaj ili 
vršiti održavanje. 

7. OPREZ – Neki dijelovi ovog uređaja mogu postati vrlo 
vrući i uzrokovati opekline. Posebnu pažnju treba 
obratiti kada su prisutna djeca i osjetljive osobe. 

8. OPREZ: Kako ne bi došlo do nehotičnog resetiranja 
toplinskog prekidača, aparat se ne smije napajati preko 
vanjskog uklopnog uređaja kao što je tajmer ili se 
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priključivati na strujni krug koji se djelovanjem drugog 
sustava redovito uključuje i isključuje. 

9. Ako se ošteti kabel za napajanje, zamijeniti ga smije 
proizvođač, njegov serviser ili osoba sličnih kvalifikacija 
kako biste izbjegli opasnost. 

10. UPOZORENJE: Ovaj grijač nije opremljen s uređajem za 
kontrolu sobne temperature. Nemojte koristiti ovaj 
grijač u malim prostorima kada su unutra osobe koje 
nisu u mogućnosti samostalno napustiti sobu, osim ako 
nisu pod nadzorom. 

11. Grijač mora biti montiran 1800 mm iznad poda.  
12. Ovaj aparat namijenjen je uporabi u kućanstvu i sličnim 

primjenama. 
13. Provjerite odgovara li specifikacija napona na tipskoj 

pločici naponu u Vašem domu. 
14. Kvarcnu grijalicu koristite samo za napon 220-240volti~ 

50/60Hz izmjenične struje. 
15. Nemojte postavljati kvarcnu grijalicu ispod mrežne 

utičnice. 
16. Sklopku za uključivanje/isključivanje kvarcne grijalice 

držite podalje od osoba u kupaonicama ili tuševima.  
17. Nemojte upotrebljavati ovu grijalicu u neposrednoj 

blizini kade, tuš kade ili bazena. 
18. Grijalicu držite podalje od zapaljivih materijala poput 

tepiha, zavjesa, plastike itd. i održavajte udaljenost od 
najmanje 150 cm između prednje rešetke i zapaljivih 
predmeta u području zračenja.  

19. Potezna sklopka radi samo ukoliko je povučete okomito 
prema dolje. 

20. Pustite da se grijalica ohladi i obrišite je suhom krpom 
samo ako je hladna. Nemojte prstima dodirivati kvarcne 
cijevi. 

21. Grijalica se tijekom duljeg rada jako zagrijava te stoga 
nemojte dodirivati prednju rešetku. 

22. Održavajte sigurnosne udaljenosti prikazane na Slici 1 u 
skladu s europskim normama i nacionalnim propisima. 
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23. grijalica se smije priključivati samo na fiksno položene 
vodove od najmanje 1,0 mm².  

24. Nakon instalacije priključni kabel ne smije dodirivati 
uređaj.  

25. Nemojte upotrebljavati uređaj ako je priključni kabel 
oštećen ili je sama grijalica neispravna ili oštećena. 

26. Uređaj nemojte pokrivati odjećom koju želite osušiti. 
27. Nemojte stavljati priključni kabel ili poteznu sklopku na 

grijalicu ili ih omatati oko vruće grijalice. 
28. Imajte na umu da nakon isključivanja grijalice ona ostaje 

vruća neko vrijeme. 
29. Držite električne uređaje van dosega djece ili osoba s 

invaliditetom. Nemojte im dopustiti da koriste uređaje 
bez nadzora. 

30. Kvarcnu grijalicu stručni radnik mora montirati na zid u 
vodoravnom položaju. 

31. Držite uređaj i njegov kabel izvan dosega djece manje od 
8 godina. 

32. Nemojte koristiti ovaj grijač s programatorom, tajmerom, 
sustavom za daljinsko upravljanje ili bilo kojim drugim 
uređajem koji automatski uključuje grijač.  Postoji 
opasnost od požara ako je grijač pokriven ili nepravilno 
pozicioniran. 

33. Za čišćenje žarećeg (reflektor) dijela koristite vlažnu, 
meku krpu; nemojte koristiti metalne jastučiće za ribanje 
ili abrazivna sredstva za čišćenje, vodu ili druge tekućine; 
nemojte uranjati u vodu ili druge tekućine. 

34. UPOZORENJE: Nemojte pokrivati grijalicu kako biste 
izbjegli pregrijavanje.  

35. Ovaj ureðaj za grijanje nije prikladan za sklapanje u 
vozilima i ureðajima. 

36. Što se tiče informacije u pogledu instalacije, pogledajte 
poglavlja u nastavku priručnika. 

Ove upute za uporabu pripadaju uz uređaj te ih stoga 
treba čuvati na sigurnom mjestu. U slučaju promjene 
vlasnika, ove upute za uporabu morate zajedno s 
uređajem uručiti novom vlasniku! 
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QH-104263.3                                                                        HR 

 

MONTAŽA I ELEKTRIČNI PRIKLJUČAK 

 Uklonite oba sigurnosna elementa na prednjoj rešetki koji se koriste kao transportna zaštita.  

 Kvarcna grijalica mora se instalirati samo u vodoravnom položaju. Nemojte je instalirati na stropu ili u 

okomitom položaju. Tijekom instalacije poštujte minimalne udaljenosti prikazane na Slici 1. 

 Pronađite najpovoljniji položaj koji neće blokirati pristup užetu potezne sklopke i samoj sklopki te da 

pritom u svakom trenutku poštujete sigurnosne udaljenosti prikazane na Slici 1. Označite provrte za 

montiranje na zidu gdje namjeravate montirati grijalicu: 80 mm za vodoravni položaj i 105 mm za 

okomiti položaj. Pričvrstite kvarcnu grijalicu pomoću priloženih vijaka sa sidrima na zid.  

 Nakon montaže i električne instalacije na zidu gornji dio može se zakrenuti do kuta od maks. 55°. 

 Namjestite prikladni kut uređaja i fiksirajte okretni mehanizam pritezanjem oba bočna vijka (Slika 2).    

 Sada možete koristiti kvarcnu grijalicu. 

 

Napomena:  

Grijač mora biti montiran 1800 mm iznad poda, 700 mm ispod stropa, manje od 500 mm dalje od zidova. 

 

Slika 1 

 
Slika 2 

 

 

 

 

ČIŠĆENJE 

 Pustite kvarcnu grijalicu da se ohladi i čistite je samo suhom krpom. Nemojte prstima dodirivati kvarcne 

cijevi! 

 Za čišćenje nikad nemojte upotrebljavati vodu i nikad ne dodirujte grijalicu mokrim rukama.  

 

TEHNICKI PODACI 

Radni napon:  220-240V ~ 50/60Hz 

Potrosnja energije:  1200W 

 

Recikliranje – Europska direktiva 2012/19/EU 

Ova oznaka ukazuje da se proizvod ne smije odlagati s ostalim kućanskim otpadom. Kako biste 

spriječili moguće štete za prirodno okruženje ili ljudsko zdravlje od nekontroliranog zbrinjavanja 

otpada, odgovorno ga reciklirajte kako biste promicali održivu ponovnu upotrebu materijalnih 

resursa. Za vraćanje vašeg korištenog uređaja molimo vas da koristite postojeće sustave za vraćanje i 

prikupljanje ili kontaktirajte vašeg prodavača gdje je uređaj kupljen. Oni mogu uzeti ovaj uređaj za ekološki 

sigurno recikliranje. 
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ERP podaci (HR) 

 
Dobavljač:  BAHAG AG 

          Gutenbergstr. 21 

          68167 Mannheim 

          GERMANY 

 

Izjavljuje da je proizvod koji je detaljno pisan u nastavku: 

Zahtjevi u vezi podataka o električnim grijačima lokalnog prostora 

Identifikator(i) modela: 20760241 

Stavka Simbol Vrijednost Jedinica Stavka Jedinica 

Toplinska snaga    Vrsta toplinskog ulaza za 

električne lokalne grijače 

lokalnog prostora za 

skladištenje (odaberite 

jedno) 

 

Nominalna 

toplinska snaga 

Pnom 1.2 kW ručna regulacija toplinskog 

punjenja s ugrađenim 

termostatom 

Ne 

Minimalna izlazna 

snaga 

(indikativna) 

Pmin 0.6 kW ručna regulacija toplinskog 

punjenja s povratnom vezom 

po sobnoj i/ili vanjskoj 

temperaturi 

Ne 

Maksimalna 

izlazna 

kontinuirana 

toplinska snaga 

Pmax,c 1.2 kW elektronička regulacija 

toplinskog punjenja s 

povratnom vezom po sobnoj 

i/ili vanjskoj temperaturi 

Ne 

Potrošnja 

pomoćnog 

električnog kruga 

   izlazna toplinska snaga 

potpomognuta ventilatorom 

Ne 

Pri nominalnoj 

toplinskoj snazi 

elmax Nije 

primjenjivo 

kW Vrsta regulacije izlazne toplinske 

snage/sobne temperature (odaberite 

jedno) 

Pri minimalnoj 

toplinskoj snazi 

elmin Nije 

primjenjivo 

kW izlazna toplinska snaga 

jednog stupnja bez regulacije 

sobne temperature 

Ne 

U stanju 

mirovanja: 

elSB Nije 

primjenjivo 

kW Dva ili više stupnjeva bez 

regulacije sobne temperature 

Da 

    s regulacijom sobne 

temperature mehaničkim 

termostatom 

Ne 

    s elektroničkom regulacijom 

sobne temperature 

Ne 

    elektronička regulacija sobne 

temperature s dnevnim 

tajmerom 

Ne 
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    elektronička regulacija sobne 

temperature s tjednim 

tajmerom 

Ne 

    Druge opcije regulacije (mogućnost 

višestrukog odabira) 

    regulacija sobne temperature 

s detekcijom prisutnosti 

Ne 

    regulacija sobne temperature 

s detekcijom otvorenog 

prozora 

Ne 

    s opcijom udaljenog 

upravljanja 

Ne 

    s adaptivnom regulacijom 

pokretanja 

Ne 

    s ograničenjem vremena rada Ne 

    sa senzorom crne posude Ne 

Podaci za kontakt BAHAG AG 

Gutenbergstr. 21 

68167 Mannheim 

GERMANY 

 

Zadovoljava zahtjeve direktive vijeća: 

 

PROPIS KOMISIJE (EU) br. 2015/1188 od 28. travnja 2015- dopuna PROPISA KOMISIJE (EU) 

2016/2282 kojima se implementira direktiva 2009/125/EZ europskog parlamenta i komisije s 

obzirom na zahtjeve u pogledu ekodizajna za grijače lokalnog prostora 

 

Informacije za potrošače o načinu ugradnje, upotrebe i održavanja proizvoda, informacije o OEEO, 

potražite u priručniku s uputama koji ste dobili s pakiranjem. 
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Használati útmutató – Hungarian  

BIZTONSÁGI TÁJÉKOZTATÓ  
Kérjük, a kvarc hősugárzó használata előtt figyelmesen 
olvassa el az alábbi utasításokat. 
A készüléket csak a használati útmutatóban leírt módon 
szabad használni. A nem rendeltetésszerű használat tilos! 
A garancia és a gyártó felelőssége nem terjed ki a 
helytelen működtetés, a nem rendeltetésszerű használat 
és a biztonsági utasítások figyelmen kívül hagyása miatt 
keletkezett károkra.  

1. Olvassa el, és őrizze meg ezt a használati útmutatót. 
Figyelem: a használati útmutatóban lévő képek csak 
tájékozódás céljára szolgálnak. 

2. A készüléket 8 év feletti gyermekek és korlátozott fizikai, 
szenzoros, vagy szellemi képességekkel rendelkező 
személyek csak akkor használhatják, ha egy a 
biztonságért felelős személy elmagyarázta nekik a 
készülék biztonságos használatát, felügyeli őket és 
felhívta figyelmüket a készülék használatában rejlő 
veszélyekre. 

3. Jelen termék nem játékszer. 
4. A gyermekek nem tisztíthatják és nem ápolhatják a 

készüléket felügyelet nélkül. 
5. A 3 évesnél fiatalabb gyerekeket távol kell tartan a 

készüléktől, kivéve, ha eközben folyamatosan felügyelik 
őket. 

6. A 3 évesnél idősebb és 8 évesnél fiatalabb gyerekek be- 
és kikapcsolhatják a készüléket, és azt is csak abban az 
esetben, ha azt rendeltetésének megfelelően helyezték 
el vagy helyezték üzembe, és a gyerekeket eközben 
felügyelik vagy megtanítják a készülék biztonságos 
használatára, és tisztában vannak a kapcsolódó 
veszélyekkel. A 3 évesnél idősebb és 8 évesnél fiatalabb 
gyerekek nem csatlakoztathatják az elektromos 
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hálózathoz, nem állíthatják be és nem tisztíthatják a 
készüléket, és felhasználói karbantartást sem 
végezhetnek azon. 

7. VIGYÁZAT – A termék egyes részei nagyon 
felforrósodhatnak és égéseket okozhatnak. Különös 
figyelemmel kell lenni olyan esetekben, amikor 
gyerekek vagy sérült személyek is érintettek lehetnek. 

8. VIGYÁZAT: A készüléket ne üzemeltesse külső kapcsoló 
berendezésen (pl. kapcsolóóra) keresztül, és ne kapcsolja 
olyan áramkörhöz, amelyet egy berendezés 
rendszeresen be- és kikapcsol, mert az a 
hőmérséklet-határolót akaratlanul is lenullázhatja, ami 
veszélyezteti a készüléket. 

9. Ha a tápkábel megsérült, akkor a veszély megelőzése 
érdekében azt a gyártónak, a szervizügynökének vagy 
más szakképzett személynek ki kell cserélnie. 

10. FIGYELMEZTETÉS:  A készülék nem rendelkezik a 
helyiség hőmérsékletét szabályozó funkcióval. Ne 
használja ezt a hősugárzót kis helyiségekben, ahol olyan 
személyek tartózkodnak, akik maguktól nem képesek 
elhagyni a helyiséget. Kivételt képez ez alól, ha számukra 
folyamatos felügyeletet biztosítanak. 

11. A hősugárzót nem szabad a padlótól 1800 mm-nél 
alacsonyabb magasságban felszerelni.  

12. Ez a készülék háztartási, és ehhez hasonló használatra 
készült. 

13. Ellenőrizze, hogy az otthonában használt hálózati 
áramforrás feszültsége megegyezik a készüléken 
feltüntetett feszültséggel. 

14. A kvarc hősugárzó működtetési paraméterei: 220-240 V 
AC, 50/60Hz. 

15. Ne helyezze a készüléket hálózati aljzat alá. 
16. Ne engedje, hogy a készülék kapcsolóját fürdő vagy 

zuhanyzó személyek működtessék.  
17. Ne használja a készüléket fürdőkád, zuhanyzó vagy 

medence közvetlen közelében. 
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18. Tartsa a készüléket gyúlékony anyagoktól, például 
bútoroktól, függönyöktől, műanyag tárgyaktól, stb  
távol. A készülék elülső rácsa és a sugárzási területen 
található gyúlékony anyagok között legalább 150 cm 
távolságot kell tartani.  

19. A húzókapcsoló csak akkor működik, ha függőleges 
irányban, felülről lefelé húzzák. 

20. A hősugárzót csak lehűlt állapotban szabad tisztítani. Ne 
érjen ujjaival a készülék fűtőcsöveihez. 

21. A hősugárzó a hosszabb működés alatt nagyon 
felmelegszik, ezért ne érjen az elülső rácshoz. 

22. Az európai normák és nemzeti szabályozások 
értelmében tartson a készüléktől megfelelő távolságot, 
lásd 1. ábra. 

23. A hősugárzót legalább 1,0 mm² méretű vezetékekhez kell 
csatlakoztatni. 

24. A felszerelés után a hálózati kábel nem érhet a 
készülékhez.  

25. Ne használja a készüléket ha a hálózati kábel vagy a 
hősugárzó megsérült, vagy ha a hősugárzó 
meghibásodott. 

26. Ne terítsen a hősugárzóra szárítani kívánt ruhaneműt. 
27. Ne helyezze a hálózati kábelt és a húzókapcsolót a forró 

hősugárzóra, vagy annak közelébe. 
28. Kérjük, vegye figyelembe, hogy a hősugárzó a 

kikapcsolás után egy ideig még meleg marad. 
29. Tartsa távol a készüléket a gyermekektől vagy 

fogyatékkal élő személyektől. Ne engedje, hogy a 
készüléket felügyelet nélkül használják. 

30. A kvarc hősugárzót vízszintes helyzetben kell a falra 
szerelni. A szerelést csak képzett szakember végezheti. 

31. A készüléket és a hozzá tartozó kábelt 8 éven aluli 
gyermekektől tartsa távol. 

32. Ezt a hősugárzót nem lehet programozott, külső 
időzítővel, külön távírányítóval vagy a készüléket 
automatikusan kikapcsoló, egyéb eszközzel működtetni. 
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A helytelen pozicionálással felszerelt vagy letakart 
hősugárzó tűzveszélyes. 

33. A sugárzópanelt enyhén nedves, puha törlőkendővel kell 
tisztítani. Ne használjon fém súrolóeszközt vagy karcoló 
terméket, valamint vizet vagy másmilyen folyadékot. Ne 
merítse a készüléket vízbe vagy egyéb folyadékba. 

34. FIGYELMEZTETÉS: Ne takarja le a hősugárzót, nehogy 
túlmelegedjen.  

35. Ez a készülék járművekben vagy gépekben nem 
használható. 

36. A felszereléshez szükséges tudnivalókért, kérjük, tekintse 
meg az útmutató alábbi fejezetét. 

Tartsa a használati utasítást biztos helyen, mert az a 
készülék részét képezi. Ha a készülék új tulajdonoshoz 
kerül, adja át neki ezt a használati útmutatót! 
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QH-104263.3                                                                       HU 

 

Ö SSZESZERELÉS ÉS ELEKTROMOS CSATLAKOZTATÁS 

 Távolítsa el a szállítás során védelmet nyújtó biztonsági elemeket az elülső rácsról.  

 A kvarc hősugárzót vízszintes pozícióban kell felszerelni. Ne szerelje fel függőlegesen vagy a plafonra. A 

szerelésnél tartsa be az 1. ábrán látható távolságokat. 

 A felszerelés során ügyeljen arra, hogy az 1. ábrán jelzett távolságok betartása esetén a húzókapcsolót 

és annak zsinórját semmi nem akadályozza. Jelölje ki a falon a felszereléshez szükséges furatok helyeit: 

80 mm vízszintesen és 105 mm függőlegesen. Rögzítse a hősugárzót a falra a mellékelt csavarokkal. 

 A felszerelés és az elektromos hálózathoz történő csatlakoztatás után a felső rész max. 55°-os szögben 

elforgatható. 

 Állítsa a készüléket a kívánt szögbe, majd a két oldalsó csavar segítségével (2. ábra) rögzítse a beállított 

pozíciót. 

 A kvarc hősugárzó használatra készen áll. 

 

 Megjegyzés:  

A készüléket a talajtól legalább 1800 mm, a plafontól legalább 700 mm, az oldalsó fal(ak)tól legalább 500 

mm. 

 

1. ábra 

 
2. ábra 

 

  

 

 

TISZTÍTÁS 

 Hagyja a hősugárzót lehűlni, és csak tiszta, száraz törlőkendővel tisztítsa. Ne érjen ujjaival a 

kvarccsövekhez. 

 Soha ne használjon vizet, és soha ne érjen a készülékhet nedves kézzel. 

 

MŰSZAKI ADATOK 

Működési feszültség:  220-240V ~ 50/60Hz 

Energiafogyasztás:  1200W 
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Ú jrahasznosítás – 2012/19/EU európai parlamenti és tanácsi irányelv 

Ez a jelzés azt jelenti, hogy az EU területén belül ezt a terméket nem szabad a többi háztartási 

hulladékkal együtt kidobni. A szabálytalan hulladékkezelésnek a környezetre és az emberek 

egészségére esetlegesen gyakorolt káros hatások megelőzése, valamint az anyagi erőforrások 

fenntartható újrafelhasználása érdekében az előírt módon hasznosítsa újra a terméket. A használt készülék 

visszajuttatására használja a gyűjtő- és visszavételi hálózatot, vagy vegye fel a kapcsolatot a kiskereskedővel, 

akitől a terméket vásárolta. Gondoskodnak a termék biztonságos újrahasznosításáról. 
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ERP információ (HU) 
 

Értékesítő:  BAHAG AG 

           Gutenbergstr. 21 

           68167 Mannheim 

           GERMANY 

  

Kijelentjük, hogy a lent részletezett termék: 

Szükséges információk az elektromos helyi fűtőtestekről 

Modellszám(ok): 20760241 

Cikkszám Szimb

ólum 

Érték Egység Cikkszám Egység 

Hőkimenet    A hőkimenet típusa, csak az 

elektromos fűtőtestek tároláshoz 

 

Névleges 

hőkimenet 

Pnom 1.2 kW kézi fűtőtest töltés vezérlés 

beépített termosztáttal 

Nem 

Minimális 

hőkimenet (jelzés 

értékű) 

Pmin 0.6 kW kézi fűtőtest töltés vezérlés szoba- 

és/vagy kültéri hőmérséklet 

visszajelzéssel 

Nem 

Maximális 

folyamatos 

hőkimenet 

Pmax,c 1.2 kW elektronikus fűtőtest töltés vezérlés 

szoba- és/vagy kültéri hőmérséklet 

visszajelzéssel 

Nem 

Kiegészítő 

energiafogyasztás 

   hőkimenet ventilátor segítségével Nem 

Névleges 

hőkimenetnél 

elmax N/A kW Hőkimenet/szobahőmérséklet szabályozó 

típusa (válasszon ki egyet) 

Minimális névleges 

hőkimenetnél 

elmin N/A kW egy fokozatú hőkimenet és nincs 

szobahőmérséklet szabályozó 

Nem 

Standby 

(készenléti) 

módban 

elSB N/A kW Két vagy több kézi fokozat, nincs 

szobahőmérséklet szabályozó 

Igen 

    mechanikus termosztát 

szobahőmérséklet szabályozóval 

Nem 

    elektronikus szobahőmérséklet 

szabályozóval 

Nem 

    elektronikus szobahőmérséklet 

szabályozóval plusz napi időzítővel 

Nem 

    elektronikus szobahőmérséklet 

szabályozóval plusz heti időzítővel 

Nem 

    Egyéb szabályozó lehetőségek (többet is 

kiválaszthat) 

    szobahőmérséklet szabályozó, 

személy jelenlét érzékelővel 

Nem 

    szobahőmérséklet szabályozó, 

nyitott ablak érzékelővel 

Nem 

    távolság szabályozó lehetőséggel Nem 
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    alkalmazható indíts szabályozóval Nem 

    működési idő korlátozással Nem 

    fekete izzó érzékelővel Nem 

Kapcsolati adatok BAHAG AG 

Gutenbergstr. 21 

68167 Mannheim 

GERMANY 

 

Megfelel a tanácsi irányelv követelményeinek: 

 

A BIZOTTSÁG (EU) 2015/1188 sz. 2015. április 28-i RENDELETE és a BIZOTTSÁG (EU) 2016/2282 

RENDELETÉNEK javítása és az Európai Parlament és a Tanács 2009/125/EK fűtőtestek 

környezetbarát tervezésére vonatkozó követelményeiről szóló 2009/125/EU rendelete 

 

A vásárlóknak szóló, a termék telepítésére, használatára és karbantartására vonatkozó 

információkkal és WEEE információkkal kapcsolatban kérjük, nézze meg a csomagolásban mellékelt 

használati utasítást. 
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Leiðbeiningarhandbók – Icelandic  

Ö RYGGISUPPLÝSINGAR 
Skoðaðu eftirfarandi hluta áður en kvarshitarinn er 
notaður.  
Tæ kið má aðeins nota eins og lýst er í 
notkunarleiðbeiningunum. Ö nnur notkun er óleyfileg.   
Hverskonar skemmdir af völdum rangrar starfsemi, 
rangrar notkunar eða vegna þess að öryggisupplýsingum 
er ekki fylgt eftir, mun ógilda alla bótaábyrgð og ábyrgð! 

1. Lestu og vistaðu þessar leiðbeiningar. Athugaðu: 
myndirnar í IM eru aðeins til viðmiðunar. 

2. Börn 8 ára og eldri og einstaklingar með hreyfihömlun, 
geðræ na erfiðleika eða litla reynslu og þekkingu geta 
notað þetta tæ ki undir eftirliti eða eftir að hafa fengið 
leiðbeiningar varðandi notkun þess á öruggan hátt og 
skilji þá hæ ttu sem af því getur stafað. 

3. Börn eiga ekki að leika sér að tæ kinu. 
4. Börn skulu ekki þrífa eða viðhalda tæ kinu án eftirlits. 
5. Börn 3 ára og yngri æ ttu ekki að vera í nálæ gð við tæ kið 

án eftirlits. 
6. Börn frá 3 til 8 ára aldurs æ ttu aðeins að kveikja/slökkva 

á tæ kinu ef það hefur verið staðsett eða uppsett á 
hefðbundinn á hátt og á viðeigandi stað og aðeins eftir 
að hafa fengið leiðbeiningar varðandi notkun þess á 
öruggan hátt og skilji þá hæ ttu sem af því getur stafað. 
Börn 3 til 8 ára æ ttu ekki að stinga tæ kinu í samband, 
stilla, þrífa né framkvæ ma viðhald á því. 

7. VARÚ Ð  - Sumir hlutar vörunnar geta orðið mjög heitir 
og valdið bruna. Gæ ta skal sérstakrar varúðar þar sem 
börn eða varnarlausir einstaklingar eru nálæ gt. 

8. VARÚ Ð: Til að forðast hæ ttu vegna óviljandi 
endurstillingu hitastraumrofa, má tæ ki þetta ekki vera 
með utanverðan rofabúnað, eins og tímamæ li eða tengt 
við rafmagn sem reglulega er kveikt og slökkt á með 
búnaði. 
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9. Ef rafmagnssnúran skemmist verður að skipta um hana 
hjá framleiðanda, þjónustuaðila hans eða viðurkenndum 
aðila til þess að forðast hæ ttu. 

10. VIÐVÖ RUN: Þessi hitari er ekki búinn tæ ki til að stjórna 
stofuhita. Ekki nota þennan hitara í litlum herbergjum 
sem notuð eru af einstaklingum sem ekki geta yfirgefið 
herbergin ein síns liðs, nema að þau séu undir stöðugu 
eftirliti.  

11. Hitarann má ekki festa næ r gólfi en 1800 mm.   

12. Þessi búnaður er æ tlaður til notkunar á heimilum og 
svipuðum stöðum. 

13. Athugaðu hvort að spennan á miðanum sé sú sama og 
heima hjá þér.   

14. Notaðu kvarshitarann aðeins fyrir 220-240 volta 
riðstraum, 50/60Hz.  

15. Ekki staðsetja kvarshitarann undir rafmagnsúttaki.  
16. Hafðu rofa kvarshitarans frá fólki sem er á 

baðherbergjum eða í sturtu.   

17. Ekki nota hitarann nálæ gt baði, sturtu eða sundlaug. 
18. Haltu hitaranum frá eldfimum efnum eins og teppum, 

gluggatjöldum, plasti, o.s.frv. og hafðu að minnsta kosti 
150 cm fjarlæ gð milli fremri grindar og eldfimra efna á 
geislunarsvæ ðinu.    

19. Togrofinn virkar aðeins með því að toga hann lóðrétt 
niður.  

20. Kæ ldu kvarshitarann niður og þurrkaðu hann aðeins 
þegar hann er kaldur. Ekki snerta kvarspípurnar með 
fingrunum.  

21. Hitarinn hitnar meira við lengri notkun - því má ekki 
snerta fremri grindina.  

22. Vertu í öruggri fjarlæ gð í samræ mi við evrópska staðla 
og innlendar reglugerðir eins og tilgreint er í mynd 1.  

23. Hitarann má aðeins tengja við samþéttar uppsettar 
rafleiðslur sem eru að minnsta kosti 1,0 mm². 

24. Tengingarkapallinn má ekki snerta tæ kið eftir 
uppsetningu.   
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25. Ekki nota ef tengingarkapallinn eða hitarinn er 
skemmdur eða bilaður.  

26. Ekki hylja með fötum sem á að þurrka.  
27. Ekki staðsetja tengingarkapal eða togrofann á eða í 

kringum heitan hitara.  
28. Hafðu í huga að hitarinn er heitur í nokkurn tíma eftir að 

slökkt hefur verið á honum.  
29. Haltu öllum rafmagnstæ kjum þar sem börn eða fatlað 

fólk næ r ekki til. Ekki leyfa þeim að nota tæ kin án 
eftirlits.  

30. Kvarshitarann verður að festa við vegg í láréttri stöðu af 
faglæ rðum einstaklingi.  

31. Geymdu tæ kið og rafmagnssnúru þess þar sem börn 
yngri en 8 ára ná ekki til.  

32. Ekki nota þennan hitara með forritunarbúnaði, 
tímamæ li, fjarstýrðu kerfi eða öðrum búnaði sem kveikir 
sjálfkrafa á hitaranum. Hæ tta er á bruna ef hitarinn er 
hulinn eða staðsettur ranglega.  

33. Notaðu rakan mjúkan klút til að hreinsa geislunarhluta 
(endurkastara) tæ kisins. Ekki nota málmhreinsipúða eða 
hrjúfur hreinsivörur, vatn eða annan vökva. Ekki dýfa í 
vatn eða annan vökva.  

34. VIÐVÖ RUN:  Ekki hylja hitarann til að koma í veg fyrir 
ofhitnun.   

35. Þessi hitunarbúnaður er ekki hentugur fyrir samsetningu 
í ökutæ kjum og vélum.  

36. Sjá málsgreinina hér að neðan í handbókinni varðandi 
upplýsingar um uppsetningu.  

Þessar leiðbeiningar um notkun tilheyra tæ kinu og verður 
að geyma á öruggum stað. Ef eigandaskipti verða á 
tæ kinu, verða leiðbeiningarnar að fylgja nýjum eiganda! 
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QH-104263.3                                                                         IS 

 

SAMSETNING OG TENGING RAFMAGNS 

 Fjarlæ gðu báðar öryggishlífar á fremri grindinni sem notaðar eru sem hlífar við flutninga.   

 Kvarshitaranum má aðeins koma fyrir í láréttri stöðu. Ekki koma honum fyrir við loft eða lóðrétt. Við 

uppsetningu verður að hafa í huga lágmarks fjarlæ gð eins og sýnt er á mynd 1.   

 Finndu viðeigandi stöðu þannig að það hindri ekki aðgang að togrofasnúrunni og rofanum, og á öllum 

tímum verður að virða öryggisfjarlæ gð eins og sýnt er á mynd 1.  Merktu götin fyrir festinguna á 

veggnum þar sem koma á hitaranum fyrir:  80 mm fyrir lárétta stöðu og 105 mm fyrir lóðrétta stöðu. 

Festu kvarshitarann með blindskrúfum í vegginn.    

 Eftir samsetningu og uppsetningu rafmagns á veggnum er hæ gt að snúa efri hlutanum í hám. 55°.  

 Komdu tæ kinu fyrir í þæ gilegri stellingu og festu búnaðinn með því að herða báðar hliðarskrúfurnar 

(mynd 2).     

 Núna getur þú notað kvarshitarann.  

 

 Athugaðu:  

Ekki má festa hitarann undir 1800 mm fyrir ofan gólf, undir 700 mm frá lofti, minna en 500 mm frá 

hliðarvegg(jum).  

 

Mynd 1 

 
Mynd 2 

 

 

 

 

ÞRIF 

 Láttu kvarshitarann kólna og þrífðu hann aðeins með þurrum klút. Ekki snerta kvarspípurnar með 

fingrunum! 

 Notaðu aldrei vatn og snertu aldrei hitarann með blautum höndum.  

 

TÆ KNILEGAR UPPLÝSINGAR 

Rafspenna:  220-240V ~ 50/60Hz 

Rafmagnsnotkun:  1200W 

 

Endurvinnsla – Tilskipun Evrópusambandsins 2012/19/EB 

Þetta merki gefur til kynna að þessari vöru æ tti ekki að farga með öðrum heimilisúrgangi. Til að 

koma í veg fyrir mögulegan skaða á umhverfinu eða heilsu manna vegna óheimillar förgunar, skal 

endurvinna vöruna á ábyrgan hátt til að stuðla að sjálfbæ rri endurnýtingu á efnum. Við skil á 

tæ kinu skal notast við viðeigandi skilakerfi eða hafa samband við þann söluaðila sem varan var keypt af. 

Söluaðili getur einnig tekið við vörunni fyrir umhverfisvæ na endurvinnslu. 
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ERP-upplýsingar (IS) 

 
Afhendingaraðili:  BAHAG AG 

                Gutenbergstr. 21 

                68167 Mannheim 

                GERMANY 

 

Lýsið yfir að varan sem lýst er í smáatriðum hér að neðan: 

Upplýsingakröfur fyrir staðbundna rafhitara 

Tegundarauðkenni: 20760241 

Hlutur Tákn Gildi Eining Hlutur Eining 

Hitaúttak    Gerð hitaúttaks aðeins fyrir 

staðbundna rafhitara (veljið 

einn) 

 

Nafnhitaúttak Pnom 1.2 kW handvirk hitastýring með 

innbyggðum hitastilli 

Nei 

Lágmarks hitaúttak 

(leiðbeinandi) 

Pmin 0.6 kW handvirk hitastýring með 

herbergis- og/eða utandyra 

hitasvörun 

Nei 

Hármarks stöðugt 

hitaúttak 

Pmax,c 1.2 kW rafmagnshitastýring með 

herbergis- og/eða 

utandyrahitasvörun 

Nei 

Viðbótarorkunotkun    viftustýrt hitaúttak  Nei 

Við nafnhitaúttak  elmax Ekki til 

staðar 

kW Gerð hitaúttaks-/herbergishitastýringar 

(veljið eitt) 

Við lágmarks 

hitaúttak  

elmin Ekki til 

staðar 

kW eins þrepa hitaúttak og engin 

herbergishitastýring 

Nei 

Í reiðuham elSB Ekki til 

staðar 

kW Tvö eða fleiri handvirk þrep og 

engin herbergishitastýring 

Já 

    með vélræ num hitastilli við 

stýringu herbergishita 

Nei 

    með rafræ nni 

herbergishitastýringu 

Nei 

    rafræ n herbergishitastýring ásamt 

dagsmæ li 

Nei 

    rafræ n herbergishitastýring ásamt 

vikumæ li 

Nei 

    Aðrir stýrimöguleikar (margir 

valmöguleikar) 

    herbergishitastýring með 

viðveruskynjara 

Nei 

    herbergishitastýring með 

gluggaskynjara 

Nei 

    með fjarlæ gðarstýringu Nei 

    með aðhæ fðri ræ sistýringu Nei 



 

- 85 - 

    með vinnslutímamörk Nei 

    með svörtum peruskynjara Nei 

Tengiliðaupplýsingar BAHAG AG 

Gutenbergstr. 21 

68167 Mannheim 

GERMANY 

 

Uppfyllir kröfur tilskipana ráðsins: 

 

REGLUGERÐ FRAMKVÆ MDARSTJÓ RNARINNAR (ESB) nr. 2015/1188 frá 28. apríl 2015 og breytingu 

á REGLUGERÐ FRAMKVÆ MDASTJÓ RNARINNAR (ESB) 2016/2282 og breytingu á tilskipun 

2009/125/EB Evrópuþingsins og ráðsins með tilliti til kröfur um visthönnun fyrir staðbundna hitara 

fyrir rými   

 

Varðandi upplýsingar fyrir neytendur um hvernig eigi að koma fyrir, nota og viðhalda vörunni, sem 

og WEEE-upplýsingar, er að finna í leiðbeiningarhandbókinni sem fylgja umbúðunum. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

- 86 - 

Manuale d'istruzioni – Italian   

INFORMAZIONI DI SICUREZZA 
Osservare le istruzioni seguenti prima di utilizzare la stufa 
al quarzo. 
Utilizzare l'apparecchio esclusivamente come indicato 
nelle istruzioni per l'uso. Non è accettabile alcun altro 
utilizzo. Qualsiasi danno attribuito a funzionamento non 
corretto, uso improprio o mancato rispetto delle istruzioni 
di sicurezza annulla qualsiasi responsabilità e la garanzia.  

1. Leggere e conservare queste istruzioni. Attenzione! Le 
immagini contenute nel manuale sono esclusivamente a 
scopo di riferimento. 

2. Questo dispositivo può essere utilizzato da bambini dagli 
8 anni in su e da persone con ridotte capacità fisiche, 
sensoriali o mentali o che non abbiano la necessaria 
esperienza e conoscenza se hanno ricevuto adeguate 
istruzioni per utilizzare il dispositivo in maniera sicura e 
hanno compreso i rischi impliciti.   

3. I bambini non devono giocare con il dispositivo. 
4. La pulizia e la manutenzione da parte dell’utente non 

deve essere effettuata da bambini senza supervisione. 
5. I bambini al di sotto dei 3 anni devono essere sempre 

supervisionati.  
6. I bambini tra i 3 e gli 8 anni accenderanno/spegneranno 

il dispositivo purchè sia stato posizionato o installato 
nella sua normale posizione di funzionamento e purchè 
abbiano ricevuto una adeguata supervisione o istruzioni 
sull'utilizzo del dispositivo in modo sicuro e purchè 
comprendano i rischi impliciti del suo utilizzo. I bambini 
dai 3 anni agli 8 non collegheranno, regoleranno nè 
svolgeranno operazioni di pulizia o manutenzione sullo 
stesso  

7. ATTENZIONE – Alcune parti del presente prodotto 
possono diventare molto calde e causare scottature. 
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Fare particolare attenzione nel caso in cui siano 
presenti bambini e persone vulnerabili.  

8. ATTENZIONE! Per evitare pericoli dovuti al ripristino 
accidentale dell'interruttore termico, non alimentare 
l'apparecchio tramite dispositivi di accensione esterni, 
ad esempio un timer, e non collegarlo a circuiti che 
vengono periodicamente attivati e disattivati dall'ente di 
fornitura elettrica. 

9. Se il cavo di alimentazione è danneggiato, farlo sostituire 
dal produttore, dal servizio assistenza o personale 
qualificato per evitare pericoli. 

10. AVVERTENZA: La stufa non è dotata di un dispositivo di 
controllo della temperatura della stanza. Non utilizzare 
la stufa in ambienti ristretti quando occupati da persone 
che non sono in grado di abbandonare la stanza da soli, 
salvo vi sia una costante supervisione. 

11. Non montare la stufa a meno di 1800 mm dal 
pavimento.  

12. Questo apparecchio è destinato all’uso domestico e 
applicazioni similari. 

13. Controllare che la tensione sulla targhetta sia la stessa di 
quella della propria abitazione. 

14. Usare la stufa al quarzo solo per 220-240 volt CA, 50/60 
Hz. 

15. Non sistemare la stufa al quarzo sotto la presa di 
corrente. 

16. Tenere l'interruttore della stufa al quarzo lontano dalle 
persone in bagni e docce.  

17. Non usare la stufa nelle immediate vicinanze di una 
vasca, una doccia o una piscina. 

18. Tenere la stufa lontana da materiali infiammabili come 
tappeti, tende, oggetti in plastica, ecc. e tenere una 
distanza di almeno 150 cm tra la griglia frontale e oggetti 
infiammabili nella zona di irraggiamento.  

19. L'interruttore a fune funziona solo se tirato verso il 
basso verticalmente. 
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20. Lasciare raffreddare la stufa al quarzo e asciugarla solo 
una volta raffreddata. Non toccare i tubi al quarzo con le 
dita. 

21. La stufa si riscalda molto durante l'uso prolungato, 
pertanto non toccare la griglia frontale. 

22. Tenere una distanza di sicurezza in base agli standard 
europei e alle norme nazionali indicate in Fig. 1. 

23. La stufa può essere collegata esclusivamente a linee 
installate compatte da almeno 1,0 mm². 

24. Dopo l'installazione, il cavo di collegamento non deve 
toccare l'apparecchio.  

25. Non utilizzare se il cavo di collegamento o la stufa sono 
danneggiati o se la stufa è difettosa. 

26. Non coprire con indumenti da asciugare. 
27. Non sistemare il cavo di collegamento o l'interruttore a 

fune sopra o vicino alla stufa calda. 
28. Dopo avere spento la stufa, tenere presente che rimane 

calda per qualche tempo. 
29. Tenere gli apparecchi elettrici fuori dalla portata dei 

bambini e delle persone con ridotte capacità. Non 
consentire loro di usare gli apparecchi senza 
supervisione. 

30. La stufa al quarzo può essere montata sulla parete in 
posizione orizzontale da un tecnico qualificato. 

31. Tenere l'apparecchio e il relativo cavo fuori dalla portata 
dei bambini di età inferiore a 8 anni. 

32. Non usare la stufa con un programmatore, timer, 
sistema separato di controllo remoto o altro dispositivo 
che accenda automaticamente la stufa. Esiste un 
potenziale rischio di incendio se la stufa viene coperta o 
posizionata in maniera non corretta. 

33. Per pulire la parte radiante (riflettore) usare un panno 
morbido leggermente umido; non usare spazzole in 
metallo o prodotti abrasivi, acqua o altri liquidi; non 
immergere in acqua o altri liquidi. 
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34. AVVERTENZA: per evitare il surriscaldamento, non 
coprire la stufa.  

35. Il presente dispositivo di riscaldamento non è adatto per 
veicoli e macchinari. 

36. Per quanto concerne l'installazione, fare riferimento al 
paragrafo che segue del manuale. 

Le presenti istruzioni per l'uso appartengono al 
dispositivo e devono essere conservate in un luogo sicuro. 
Quando si cede l'apparecchio a un nuovo proprietario, 
consegnare anche le presenti istruzioni. 
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QH-104263.3                                                                        IT 

 

MONTAGGIO E COLLEGAMENTO ELETTRICO 

 Rimuovere entrambi gli elementi di sicurezza dalla griglia frontale usati come protezione per il 

trasporto.  

 La stufa al quarzo deve essere installata esclusivamente in posizione orizzontale. Non installare sul 

soffitto o in verticale. Durante l'installazione, rispettare le distanze minime indicate in Fig. 1. 

 Trovare la pozione adeguata in modo da non bloccare l'accesso all'interruttore a fune e all'interruttore, 

rispettando sempre le distanze di sicurezza indicate in Fig. 1. Segnare i fori per il montaggio sulla parete 

dove deve essere installata la stufa. 80 mm per la posizione orizzontale e 105 mm per la posizione 

verticale. Fissare la stufa al quarzo con le apposite viti alla parete.   

 Dopo il montaggio e l'installazione elettrica sulla parete, la parte superiore può essere ruotata a un 

angolo massimo di 55°. 

 Scegliere un angolo adeguato per il dispositivo e fissare il meccanismo serrando entrambe le viti (Fig. 

2).    

 Ora è possibile usare la stufa al quarzo. 

 

 Nota:  

La stufa non deve essere montata a meno di 1800 mm dal pavimento, a meno di 700 mm dal soffitto, a 

meno di 500 mm dalle pareti laterali. 

 

Fig. 1 

 
 

Fig. 2 

 

 

 

PULIZIA 

 Lasciare raffreddare la stufa al quarzo e pulirla solo con un panno asciutto. Non toccare i tubi al quarzo 

con le dita! 

 Non usare acqua e non toccare la stufa con le mani bagnate. 

 

DATI TECNICI 

Tensione nominale: 220-240 V ~ 50/60 Hz 

Consumo energetico:  1200W 
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Riciclaggio – Direttiva europea 2012/19/EU 

Questo simbolo indica che il prodotto non deve essere smaltito con altri rifiuti domestici. Per 

prevenire rischi all'ambiente o alla salute da uno smaltimento non controllato, riciclare 

responsabilmente per promuovere un riutilizzo sostenibile delle risorse materiali. Per restituire il 

dispositivo utilizzato, servirsi dei sistemi di restituzione e raccolta o contattare il proprio rivenditore 

autorizzato dove il prodotto è stato acquistato. Il rivenditore autorizzato si occuperà dello smaltimento 

sicuro del prodotto. 
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Informazioni ERP (IT) 
 

Il fornitore:  BAHAG AG 

           Gutenbergstr. 21 

           68167 Mannheim 

           GERMANY  

 

dichiara che il prodotto descritto di seguito 

Informazioni obbligatorie per gli apparecchi per il riscaldamento d'ambiente locale elettrici 

Identificativo del modello: 20760241 

Dato Simbolo Valore Unità Dato Unità 

Potenza termica    Tipo di potenza termica, solo per gli 

apparecchi per il riscaldamento 

d'ambiente locale elettrici ad 

accumulo (indicare una sola opzione) 

 

Potenza termica 

nominale 

Pnom 1.2 kW controllo manuale del carico termico, 

con termostato integrato 

No 

Potenza termica 

minima 

(indicativa) 

Pmin 0.6 kW controllo manuale del carico termico 

con riscontro della temperatura 

ambiente e/o esterna 

No 

Massima potenza 

termica continua 

Pmax,c 1.2 kW controllo elettronico del carico 

termico con riscontro della 

temperatura ambiente e/o esterna 

No 

Consumo 

ausiliario di 

energia elettrica 

   potenza termica assistita da 

ventilatore 

No 

Alla potenza 

termica 

nominale 

elmax N/A kW Tipo di potenza termica/controllo della 

temperatura ambiente (indicare una sola 

opzione) 

Alla potenza 

termica minima 

elmin N/A kW potenza termica a fase unica senza 

controllo della temperatura ambiente 

No 

In modalità 

standby 

elSB N/A kW due o più fasi manuali senza controllo 

della temperatura ambiente 

Sì 

    con controllo della temperatura 

ambiente tramite termostato 

meccanico 

No 

    con controllo elettronico della 

temperatura ambiente 

No 

    con controllo elettronico della 

temperatura ambiente e 

temporizzatore giornaliero 

No 

    con controllo elettronico della 

temperatura ambiente e 

temporizzatore settimanale 

No 

    Altre opzioni di controllo (è possibile 

selezionare più opzioni) 
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    controllo della temperatura ambiente 

con rilevamento di presenza 

No 

    controllo della temperatura ambiente 

con rilevamento di finestre aperte 

No 

    con opzione di controllo a distanza No 

    con controllo di avviamento adattabile No 

    con limitazione del tempo di 

funzionamento 

No 

    con termometro a globo nero No 

Contatti BAHAG AG 

Gutenbergstr. 21 

68167 Mannheim 

GERMANY 

 

è conforme ai requisiti fissati dalle seguenti direttive: 

 

REGOLAMENTO (UE) N. 2015/1188 DELLA COMMISSIONE del 28 aprile 2015 e REGOLAMENTO (UE) 

N. 2016/2282 recante modalità di applicazione della direttiva 2009/125/CE del Parlamento 

europeo e del Consiglio in merito alle specifiche per la progettazione ecocompatibile degli 

apparecchi per il riscaldamento d'ambiente locale 

 

Per le informazioni destinate ai consumatori sulle modalità di installazione, utilizzo e 

manutenzione del prodotto e le informazioni RAEE, consultare il manuale di istruzioni incluso nella 

confezione. 
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Gebruiksaanwijzing – Dutch  

VEILIGHEIDSINFORMATIE 
Let a.u.b. op de volgende punten voordat u de verwarming 
in gebruik neemt. 
Gebruik het apparaat uitsluitend zoals beschreven in de 
gebruiksaanwijzingen. Gebruik voor elk ander doeleinde 
is niet toegestaan! Beschadigingen als gevolg van 
incorrect gebruik of het niet opvolgen van de 
veiligheidsvoorschriften, zullen alle aansprakelijkheid en 
de garantie ongeldig verklaren!  

1. Lees en bewaar deze gebruiksaanwijzing. Opgelet: de 
afbeeldingen in de gebruiksaanwijzing zijn louter 
indicatief. 

2. Dit toestel mag gebruikt worden door kinderen vanaf de 
leeftijd van 8 jaar en door personen met verminderde 
fysieke, zintuiglijke of mentale capaciteiten of met 
gebrek aan ervaring of kennis, indien zij onder het 
toezicht staan of gebruiksinstructies voor het veilig 
gebruik van dit toestel gekregen hebben en de mogelijke 
gevaren begrijpen. 

3. Kinderen mogen niet met dit toestel spelen. 
4. Kinderen die niet onder toezicht staan, mogen dit 

apparaat niet reinigen of onderhouden. 
5. Kinderen onder de 3 jaar op afstand houden tenzij ze 

constant onder toezicht staan. 
6. Kinderen tussen de 3 en 8 jaar mogen het apparaat 

uitsluitend in-/uitschakelen op voorwaarde dat het op 
zijn bedoelde normale bedrijfspositie werd geplaatst of 
geïnstalleerd en dat ze onder toezicht staan of 
instructies kregen met betrekking tot het veilig gebruik 
van het apparaat en de betrokken gevaren begrijpen. 
Kinderen tussen de 3 en 8 jaar mogen het apparaat niet 
met de contactdoos verbinden, afstellen of reinigen en 
geen onderhoudswerken uitvoeren. 
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7. PAS OP – Sommige onderdelen van dit product kunnen 
heel warm worden en brandworden veroorzaken. 
Wees bijzonder voorzichtig als er kinderen en 
kwetsbare personen aanwezig zijn. 

8. LET OP: Om gevaren als gevolg van onbedoelde reset 
van de thermische uitsparing te voorkomen, mag dit 
apparaat niet worden gebruikt met behulp van een 
extern schakelapparaat zoals een timer, of worden 
aangesloten op een stroomcircuit dat regelmatig wordt 
in- en uitgeschakeld door de nutsvoorziening. 

9. Als het stroomsnoer beschadigd is, dan moet het 
vervangen worden door de fabrikant, diens dealer of 
een gekwalificeerde technicus om risico’s te voorkomen. 

10. WAARSCHUWING: Deze kachel is niet uitgerust met 
techniek om de kamertemperatuur te controleren. 
Gebruik deze kachel niet in kleine kamers als hier 
personen aanwezig zijn die niet in staat zijn de ruimte 
zelf te verlaten, tenzij constante begeleiding wordt 
gegeven. 

11. De verwarming mag niet lager dan 1800mm boven de 
vloer worden gemonteerd.  

12. Dit apparaat is bestemd voor huishoudelijk gebruik en 
gelijksoortige toepassingen. 

13. Controleer of de spanning op het nominale 
specificatieplaatje overeenkomt met uw netspanning 
thuis. 

14. Gebruik de verwarming uitsluitend voor 220-240V AC, 
50/60Hz. 

15. Plaats de verwarming nooit direct onder een 
stopcontact. 

16. Houd de trekvoedingskabel uit de buurt van personen in 
badkamers of douches.  

17. Gebruik deze verwarming nooit direct in de buurt van 
een bad, douche of zwembad. 

18. Houd de verwarming uit te buurt van ontvlambare 
materialen zoals tapijten, gordijnen, kunststof, enz. 
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Behoud een afstand van minstens 150 cm tussen het 
voorrooster en ontvlambare materialen in de straalzone.  

19. De schakelaar van de trekkabel werkt alleen door het 
verticaal omlaag te trekken. 

20. Laat de kwartsverwarming afkoelen en veeg het pas 
droog wanneer het koud is. Raak de kwartsbuizen nooit 
aan met uw vingers. 

21. De verwarming wordt tijdens gebruik zeer heet – raak 
daarom nooit het voorrooster aan. 

22. Behoud veilige afstanden volgens Europese richtlijnen 
en landelijke regelgevingen, zoals afgebeeld in de Figuur. 

23. De verwarming mag alleen worden aangesloten op 
compact geïnstalleerde kabels van minstens 1,0 mm². 

24. De aansluitkabel mag na de installatie geen contact 
maken met het apparaat.  

25. Gebruik de verwarming niet als de aansluitkabel 
beschadigd of als de verwarming beschadigd of defect is. 

26. Nooit afdekken met te drogen kleding. 
27. Plaats de aansluitkabel of treksnoerschakelaar nooit op 

of rondom de hete verwarming. 
28. Vergeet a.u.b. niet dat de verwarming een tijdje heet 

blijft nadat het is uitgeschakeld. 
29. Houd elektrische apparatuur uit de buurt van kinderen 

en mindervalide personen. Laat hun het apparaat nooit 
zonder toezicht gebruiken. 

30. De kwartsverwarming moet door een ervaren monteur 
in horizontale positie op de muur worden bevestigd. 

31. Houd het apparaat en snoer buiten bereik van kinderen 
jonger dan 8 jaar. 

32. Gebruik deze verwarming niet met een programmering, 
timer, afzonderlijk afstandsbedieningsysteem of een 
ander willekeurig apparaat dat de verwarming 
automatisch inschakelt. Er bestaat namelijk een risico op 
brand als de verwarming afgedekt of verkeerd geplaatst 
is. 
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33. Gebruik een ietwat vochtig en droog doekje om het 
straalonderdeel (reflector) te reinigen; gebruik geen 
metaalwol of schurende producten, water of andere 
vloeistoffen; nooit in water of andere vloeistoffen 
dompelen. 

34. WAARSCHUWING: Dek de verwarming nooit af, om 
oververhitting te voorkomen. 

35. Dit apparaat is niet geschikt om in te bouwen in 
voertuigen en machines. 

36. Voor informatie over de installatie, raadpleeg 
onderstaande paragraaf van de handleiding. 

Deze gebruiksaanwijzingen behoren tot het apparaat en 
moeten op een veilige plek worden bewaard. Wanneer de 
verwarming van eigenaar wisselt, moeten deze instructies 
aan de nieuwe eigenaar worden overhandigd! 
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QH-104263.3                                                                        NL 

 

ASSEMBLAGE EN ELEKTRISCHE AANSLUITING 

 Verwijder beide veiligheidselementen op het voorrooster, gebruik voor transportbeveiliging.  

 De kwartsverwarming mag uitsluitend in een horizontale positie worden geïnstalleerd. Nooit op het 

plafond of verticaal installeren. Behoud tijdens installatie de minimum afstanden zoals aangegeven in 

Fig. 1. 

 Bepaal de meest geschikte positie, waarin het trekschakelaarsnoer en de schakelaar eenvoudig te 

bereiken zijn, en behoud altijd de veilige afstanden zoals aangegeven in Fig. 1. Markeer de 

montagegaten op de muur waar u de verwarming wilt installeren: 80 mm voor de horizontale positie 

en 105 mm voor de verticale positie. Installeer de kwartsverwarming met de bevestigde 

muurschroeven op de muur.  

 U kunt na de assemblage en elektrische installatie op de muur het bovenste gedeelte op een hoek van 

maximaal 55° draaien. 

 Bepaal een geschikte hoek voor het apparaat en zet het mechanisme vast met beide laterale schroeven 

(Fig. 2). 

 De kwartsverwarming is nu gereed voor gebruik. 

 

 Opmerking:  

De verwarming mag niet lager dan 1800mm boven de vloer worden gemonteerd, minder dan 700mm onder 

het plafond, minder dan 500mm uit de buurt van zijwand(en). 

 

Fig. 1 

 
Fig. 2 

 

 

 

REINIGING 

 Laat de kwartsverwarming afkoelen en reinig het uitsluitend met een droog doekje. Raak de 

kwartsbuizen nooit aan met uw vingers! 

 Gebruik nooit water en raak de verwarming nooit aan met natte handen. 

 

TECHNISCHE GEGEVENS 

Bedrijfsspanning:  220-240V ~ 50/60Hz 

Stroomverbruik:  1200W 
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Recycling – Europese Richtlijn 2012/19/EU 

Deze markering betekent dat dit product niet samen met ander houshoudelijk afval mag worden 

afgedankt. Om mogelijke schade aan het milieu of de volksgezondheid door het ongecontroleerd dumpen 

van afval te voorkomen, dient u het op een verantwoorde manier te recycleren om het duurzaam 

hergebruik van grondstoffen te stimuleren. Om uw gebruikt apparaat af te voeren, brengt u het naar een verzamelpunt 

of neemt u contact op met de handelaar waar het product werd aangekocht. Zij kunnen dit product op een 

milieuvriendelijke manier recycleren. 
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ERP-informatie (NL) 

 
Leverancier:  BAHAG AG 

            Gutenbergstr. 21 

            68167 Mannheim 

            GERMANY  

 

Verklaart dat onderstaand vermeld product: 

Informatie-eisen voor elektrische toestellen voor lokale ruimteverwarming 

Modelidentificator(en): 20760241 

Item Symbool Waarde Eenheid Item Eenheid 

Warmteafgifte    Type van warmtetoevoer, 

alleen voor elektrische 

opslagtoestellen voor lokale 

ruimteverwarming (selecteer 

één) 

 

Nominale 

warmteafgifte 

Pnom 1.2 kW handmatige sturing van de 

warmteopslag, met 

geïntegreerde thermostaat 

Nee 

Minimale 

warmteafgifte 

(indicatief) 

Pmin 0.6 kW handmatige sturing van de 

warmteopslag, met kamer- 

en/of 

buitentemperatuurfeedback 

Nee 

Maximale continue 

warmteafgifte 

Pmax,c 1.2 kW elektronische sturing van de 

warmteopslag, met kamer- 

en/of 

buitentemperatuurfeedback 

Nee 

Supplementair 

elektriciteits-verbruik 

   door een ventilator bijgestane 

warmteafgifte 

Nee 

bij nominale 

warmteafgifte 

elmax N.v.t. kW Type van sturing van de 

warmteafgifte/kamertemperatuur 

(selecteer één) 

bij minimale 

warmteafgifte 

elmin N.v.t. kW eentrapswarmteafgifte en 

geen sturing van de 

kamertemperatuur 

Nee 

In stand-by elSB N.v.t. kW Twee of meer handmatig in te 

stellen trappen, geen 

temperatuursturing 

Ja 

    met mechanische sturing van 

de kamertemperatuur door 

thermostaat 

Nee 

    met elektronische sturing van 

de kamertemperatuur 

Nee 

    elektronische sturing van de 

kamertemperatuur plus 

dagtimer 

Nee 
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    elektronische sturing van de 

kamertemperatuur plus 

weektimer 

Nee 

    Andere sturingsopties (meerdere 

keuzes mogelijk) 

    sturing van de 

kamertemperatuur, met 

aanwezigheidsdetectie 

Nee 

    sturing van de 

kamertemperatuur, met open 

vensterdetectie 

Nee 

    met optie van 

afstandsbediening 

Nee 

    met adaptieve sturing van de 

start 

Nee 

    met beperking van de 

werkingstijd 

Nee 

    met black-bulbsensor Nee 

Contactgegevens BAHAG AG 

Gutenbergstr. 21 

68167 Mannheim 

GERMANY 

 

 

 

Voldoet aan de eisen van de Richtlijnen van de raad: 

 

VERORDENING (EU) Nr. 2015/1188 VAN DE COMMISSIE van 28 april 2015 en VERORDENING TOT 

WIJZIGING (EU) 2016/2282 VAN DE COMMISSIE ter uitvoering van Richtlijn 2009/125/EU van het 

Europees Parlement en de Raad betreffende de eisen inzake het ecologisch ontwerp voor 

toestellen voor lokale ruimteverwarming 

 

Voor informatie voor de consument over de installatie, de werking en het onderhoud van het 

product en de AEEA-informatie, raadpleeg de gebruiksaanwijzing die zich in de verpakking bevindt. 
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Brukermanual – Norwegian  

SIKKERHETSINFORMASJON 
Væ r oppmerksom på følgende punkter før du begynner å 
bruke kvartsapparatet. 
Apparatet må bare brukes som beskrevet i instruksjonene. 
Det er forbudt å bruke det til andre formål! Skader som 
måtte oppstå på grunn av ukorrekt eller upassende bruk, 
eller neglisjering av sikkerhetsinformasjonen, vil gjøre 
garantien ugyldig!  

1. Les og lagre disse instruksjonene. Merk: bilder i 
manualen er kun til referanse. 

2. Dette apparatet kan bli brukt av barn fra 8 år og oppover 
og personer med redusert fysisk sensorisk eller mental 
kapasitet, eller som mangler erfaring og kunnskap, 
dersom de på en trygg måte under tilsyn har fått 
veiledning i bruk av apparatet og forstår farene som er 
involvert. 

3. Barn må ikke leke med apparatet. 
4. Rengjøring og brukervedlikehold må ikke bli utført av 

barn uten tilsyn.  
5. Barn under 3 år skal holdes unna ovnen hvis de ikke er 

under konstant tilsyn. 
6. Barn mellom 3 og 8 år skal kun få lov til å skru av og på 

apparatet hvis ovnen er oppstilt og installert på riktig 
måte og barna er under tilsyn eller de har fått instrukser 
som sikker bruk av apparatet og de skjønner farene 
knyttet til det. Barn mellom 3 og 8 år skal ikke plugge i, 
justere og rengjøre apparatet og heller ikke utføre 
brukervedlikehold. 

7. OBS - Noen deler av dette produktet kan bli meget 
varme og forårsake forbrenninger. Spesiell 
oppmerksomhet skal man vie til situasjoner der barn 
og sårbare personer er tilstede. 
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8. FORSIKTIG: For å unngå fare ved utilsiktet tilbakestilling 
av den termiske utkoblingen, må dette apparatet ikke 
tilføres en ekstern bryter, som for eksempel et tidsur 
eller kobles til en krets som regelmessig slås av og på av 
verktøyet. 

9. Hvis strømledningen er skadet, må den erstattes av 
produsenten, dens service agent eller tilsvarende 
kvalifisert person for å unngå et hinder. 

10. ADVARSEL:  Varmeapparatet er ikke utstyrt med en 
termostat som styrer romtemperaturen. Apparatet må 
ikke brukes i små rom der det er personer som ikke 
klarer å forlate rommet på egen hånd, med mindre de er 
under kontinuerlig oppsyn. 

11. Varmeapparatet må ikke monteres mindre enn 1800 mm 
over gulvet.  

12. Dette apparatet er beregnet for bruk i husholdninger og 
lignende anvendelser. 

13. Kontroller at strømspenningen i boligen svarer til det 
som står angitt på apparatets merkeplate. 

14. Apparatet må bare brukes med 220–240 V vekselstrøm, 
50/60 Hz. 

15. Apparatet må ikke plasseres under en stikkontakt. 
16. Hold bryteren på apparatet unna personer som befinner 

seg i badekar eller dusj.  
17. Unngå å bruke ovnen i umiddelbar næ rhet av badekar, 

dusj eller svømmebasseng. 
18. Hold apparatet på avstand fra brennbare materialer som 

tepper, gardiner, plast etc. , og la det væ re en avstand på 
minst 150 cm mellom frontgitteret og brennbare 
gjenstander i strålingsområdet.  

19. Hendelbryteren fungerer bare hvis du drar den loddrett 
nedover. 

20. Slå av apparatet og tørk av det når det er avkjølt. Unngå 
å berøre varmeelementene med fingrene. 
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21. Apparatet blir ekstra varmt når det står lenge på – unngå 
derfor å ta på frontgitteret. 

22. Hold trygg avstand til apparatet og følg europeiske 
standarder og nasjonale forskrifter, angitt i Fig. 1. 

23. Varmeapparatet kan bare kobles til kompakt installerte 
kabler på minst 1,0 mm². 

24. Etter installasjonen må koblingskabelen ikke komme i 
berøring med apparatet.  

25. Må ikke brukes hvis koblingskabelen til apparatet er 
ødelagt eller apparatet er defekt. 

26. Apparatet må ikke tildekkes med våte klæ r til tørk. 
27. Koblingskabelen må ikke plasseres eller dras over eller 

rundt det varme apparatet. 
28. Når varmeapparatet er slått av, bør du sjekke om det 

fortsatt er varmt etter en viss tid. 
29. Elektriske apparater må oppbevares utilgjengelig for 

barn og personer med funksjonshemming. De kan ikke 
bruke slike apparater uten at de holdes under oppsyn. 

30. Varmeapparatet må monteres på vegg i vannrett 
posisjon av en fagperson. 

31. Hold apparat og ledning utilgjengelig for barn under 8 år. 
32. Varmeapparatet må ikke brukes med en 

programmeringsmekanisme, et tidsur eller en separat 
fjernkontroll som skrur apparatet på automatisk. Det vil 
kunne innebæ re brannrisiko dersom ovnen er tildekket 
eller plassert feil. 

33. Rengjør stråleelementet (reflektoren) med en myk og 
lett fuktig klut; unngå bruk av skrubb eller oppripende 
produkter, vann og andre rengjøringsmidler; må ikke 
settes i vann eller andre væ sker. 

34. ADVARSEL: For å unngå overoppheting må ovnen ikke 
tildekkes.  

35. Varmeapparatet egner seg ikke for montering i kjøretøy 
eller maskiner. 
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36. Informasjon om installeringen finner du i et avsnitt 
lenger ned. 

Disse instruksjonene hører til apparatet og må 
oppbevares på et trygt sted. Ved ev. bytte av eier må 
instruksjonene overleveres til den nye eieren! 
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QH-104263.3                                                                       NO 

 

MONTERING OG ELEKTRISK TILKOBLING 

 Fjern begge sikkerhetsmekanismene på frontgitteret. Disse er brukt som transportbeskyttelse.  

 Varmeapparatet må bare installeres i vannrett posisjon. Må ikke monteres i taket eller i loddrett 

posisjon. Under installeringen er det viktig å overholde minimumsavstandene angitt i Figur 1. 

 Finn den mest passende plasseringen for ikke å blokkere adgangen til hendelbryter og ledning, og husk 

på avstandene angitt i Fig. 1. Merk hullene på veggen der varmeapparatet skal monteres: 80 mm for 

horisontal posisjon og 105 mm for loddrett posisjon. Monter varmeapparatet på vegg med vedlagte 

festeplugger.   

 Etter montering på vegg og strømtilkobling kan den øvre delen vippes ut i vinkel på maks. 55°. 

 Still apparatet i en passende vinkel og fest det ved å stramme begge de to skruene fra siden (Fig. 2).    

 Nå kan du bruke varmeapparatet. 

 

 Merk:  

Varmeapparatet må ikke monteres mindre enn 1800 mm over gulvet, mindre enn 700 mm under taket, 

mindre enn 500 mm fra vegg(er) på siden. 

 

Fig. 1 

 
Fig. 2 

 

 

 

 

RENGJØ RING 

 La varmeapparatet kjøle seg helt ned og rengjør det bare med en tørr klut. Unngå å berøre 

varmeelementene med fingrene! 

 Vann må aldri benyttes, og du må aldri berøre apparatet med våte hender. 

 

TEKNISKE DATA 

DRIFTSSPENNING:  220-240V ~ 50/60Hz 

EFFEKTFORBRUK:  1200W 

 

Resirkulering – EU-direktiv 2012/19/EU 

Dette symbolet indikerer at produktet ikke skal kastes sammen med husholdningsavfall. For å hindre 

mulig skade på miljøet eller menneskers helse fra ukontrollert søppelkasting, skal enheten 

resirkuleres ansvarsfullt for å fremme bæ rekraftig gjenbruk av materialressurser. For å returnere 

den brukte enheten, bruk returpunkter og innsamlingssystemer eller ta kontakt med forhandleren der 

produktet ble kjøpt. De kan ta imot dette produktet for miljøvennlig resirkulering. 
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ERP-informasjon (NO) 

 
Leverandør:   BAHAG AG 

             Gutenbergstr. 21 

             68167 Mannheim 

             GERMANY  

  

Erklæ rer at produktet som beskrevet nedenfor: 

Informasjonskrav til elektriske produkter for lokal romoppvarming 

Modellidentifikator(er): 20760241 

Artikkel Symbol Verdi Enhet Artikkel Enhet 

Varmeeffekt    Type varmetilførsel, kun for 

elektriske varmelagrende 

romoppvarmere (velg én) 

 

Nominell avgitt 

varmeeffekt 

Pnom 1.2 kW manuell varmelagringsstyring 

med integrert termostat 

Nei 

Laveste varmeeffekt 

(veiledende) 

Pmin 0.6 kW manuell varmelagringsstyring 

med innendørs og/eller 

utendørs temperaturmåling 

Nei 

Maksimal 

kontinuerlig 

varmeeffekt 

Pmax,c 1.2 kW elektronisk 

varmelagringsstyring med 

innendørs og/eller utendørs 

temperaturmåling 

Nei 

Supplerende 

strømforbruk 

   varme avgis ved hjelp av vifte Nei 

Ved nominell avgitt 

varmeeffekt 

elmaks Ikke 

tilgjengelig 

kW Type styring av 

varmeeffekt/romtemperatur (velg én) 

Ved laveste 

varmeeffekt 

elmin Ikke 

tilgjengelig 

kW ett-trinns varmeeffekt uten 

romtemperaturstyring 

Nei 

I standbymodus elSB Ikke 

tilgjengelig 

kW To eller flere manuelle trinn 

uten romtemperaturstyring 

Ja 

    med mekanisk termostat for 

romtemperaturstyring 

Nei 

    med elektronisk 

romtemperaturstyring 

Nei 

    med elektronisk 

romtemperaturstyring pluss 

døgntimer 

Nei 

    med elektronisk 

romtemperaturstyring pluss 

uketimer 

Nei 

    Andre styringsalternativer (det er 

mulig å velge flere) 

    romtemperaturstyring med 

bevegelsessensor 

Nei 
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    romtemperaturstyring med 

sensor som oppdager åpne 

vinduer 

Nei 

    med mulighet for fjernstyring Nei 

    med justerbar startstyring Nei 

    med driftstidsbegrensning Nei 

    med svart pæ re-sensor Nei 

Kontaktinformasjon BAHAG AG 

Gutenbergstr. 21 

68167 Mannheim 

GERMANY 

 

Oppfyller krav fra rådsdirektiver: 

 

KOMMISJONENS FORORDNING (EU) nr. 2015/1188 av 28. april 2015 og Endring av KOMMISJONENS 

FORORDNING (EU) 2016/2282 om gjennomføring av Europaparlamentets og Rådets direktiv 

2009/125/EF, med hensyn til krav for miljøvennlig utforming av produkter for lokal oppvarming 

 

Angående informasjon for forbrukere om montering, bruk og vedlikehold av produktet, 

WEEE-informasjon, sjekk instruksjonsmanualen som kom med emballasjen. 
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Návod na obsluhu – Slovakian  

BEZPEČNOSTNÉ POKYNY 
Pred použitím horského slnka dodržujte nasledujúce 
pokyny. 
Spotrebič musí byť používaný len podľa návodu na 
obsluhu. Použitie na akýkoľvek iný účel je neprípustné! 
Akékoľvek poškodenie vyplývajúce z nesprávnej 
prevádzky, nesprávneho používania alebo nedodržania 
bezpečnostných pokynov ruší všetku zodpovednosť a 
záruku!  

1. Prečítajte si a uložte tieto pokyny. Upozornenie: obrázky 
v IM sú len orientačné. 

2. Toto zariadenie je možné používať osobami staršími ako 
8 rokov a osobami so zníženými fyzickými, zmyslovými 
alebo duševnými schopnosťami alebo nedostatočnými 
skúsenosťami a znalosťami, pokiaľ pracujú pod 
dohľadom alebo podľa pokynov na používanie 
zariadenia bezpečným spôsobom a rozumejú príslušným 
rizikám. 

3. Deti sa nesmú hrať s týmto zariadením. 
4. Čistenie a údržbu nesmú vykonávať deti bez dozoru. 
5. Deti mladšie ako 3 roky sa nemú približovať k zariadeniu, 

pokiaľ nie sú pod neustálym dohľadom. 
6. Deti vo veku 3 až 8 rokov môžu zapínať a vypínať 

zariadenie za predpokladu, že bolo umiestnené alebo 
nainštalované do štandardnej prevádzkovej polohy a že 
sú pod dohľadom alebo dostali pokyny na používanie 
zariadenie bezpečným spôsobom a rozumejú možným 
rizikám. Deti vo veku 3 až 8 rokov nesmú zapájať, 
ovládať a čistiť zariadenie, ani vykonávať jeho údržbu. 

7. UPOZORNENIE – Niektoré diely tohto produktu sa 
môžu zahriať na vysokú teplotu a spôsobiť popáleniny. 
Veľkú pozornosť treba venovať prítomnosti detí a 
zraniteľných osôb. 
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8. UPOZORNENIE: Aby v dôsledku neúmyselného 
vynulovanie nastavení tepelnej poistky nevzniklo 
nebezpečenstvo, nesmie byť tento spotrebič napájaný 
externým spínačom, napr. časovačom, ani nesmie byť 
zapojený do obvodu, ktorý zariadenie pravidelne zapína 
a vypína. 

9. Ak je napájací kábel poškodený, musí ho vymeniť 
výrobca, jeho servisný zástupca alebo podobne 
kvalifikovaná osoba, aby nedošlo k ohrozeniu. 

10. VAROVANIE:  Tento ohrievač nie je vybavený zariadením 
na reguláciu priestorovej teploty. Nepoužívajte tento 
ohrievač v malých miestnostiach, v ktorých sú prítomné 
osoby neschopné samostatne opustiť miestnosť, pokiaľ 
nie sú pod neustálym dohľadom. 

11. Ohrievač musí byť namontovaný vo výške najmenej 1800 
mm od podlahy.  

12. Tento spotrebič je určený na použitie v domácnostiach a 
podobných aplikáciách. 

13. Skontrolujte, či napätie na typovom štítku je rovnaké ako 
u vás doma. 

14. Používajte horské slnko len s napájaním 220-240V~, 
50/60 Hz. 

15. Neumiestňujte horské slnko pod zásuvku. 
16. Udržujte vypínač horského slnka v bezpečnej 

vzdialenosti od osôb v kúpeľniach a sprchách.  
17. Nepoužívajte tento ohrievač v bezprostrednom okolí 

vane, sprchy a bazénu. 
18. Udržujte ohrievač v bezpečnej vzdialenosti od horľavých 

materiálov, ako sú koberce, záclony, plasty a pod. a 
udržujte vzdialenosť najmenej 150 cm medzi prednou 
mriežkou a horľavými predmetmi v dosahu vyžarovania.  

19. Spínač funguje iba ťahom smerom nadol vo zvislom 
smere. 

20. Nechajte vychladnúť horské slnko a utierajte ho, až keď 
je úplne studené. Nedotýkajte sa vyžarovacích trubíc 
prstami. 
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21. Ohrievač sa silne ohrieva počas dlhšieho používania, 
preto sa nedotýkajte prednej mriežky. 

22. Udržujte bezpečnú vzdialenosť podľa európskych noriem 
a národných predpisov uvedených na obr. 1. 

23. Ohrievač smie byť pripojený iba na kompaktné 
nainštalované vodiče s prierezom najmenej 1,0 mm². 

24. Po inštalácii sa napájacie káble nesmú dotýkať 
spotrebiča.  

25. Nepoužívajte ohrievač, ak je napájací kábel alebo 
ohrievač poškodený alebo chybný. 

26. Nezakrývajte oblečením, ktoré sa má vysušiť. 
27. Neklaďte napájací kábel alebo vypínač na alebo do 

blízkosti ohrievača. 
28. Po vypnutí ohrievača si uvedomte, že zostáva ešte chvíľu 

horúci. 
29. Udržujte elektrické spotrebiče mimo dosahu detí alebo 

osôb so zdravotným postihnutím. Nedovoľte im používať 
zariadenie bez dozoru. 

30. Horské slnko musí byť namontované na stenu v 
horizontálnej polohe kvalifikovaným odborníkom. 

31. Uchovávajte prístroj aj kábel mimo dosahu detí mladších 
ako 8 rokov. 

32. Nepoužívajte tento ohrievač s programátorom, 
časovačom alebo iným diaľkovo riadeným zariadením, 
ktoré automaticky zapína ohrievač. Existuje tu 
nebezpečenstvo požiaru, ak je ohrievač zakrytý alebo 
nesprávne umiestnený. 

33. Na čistenie vyžarovacej časti (reflektora) použite vlhkú, 
mäkkú handričku; nepoužívajte kovové drôtenky alebo 
abrazívne produkty, vodu alebo iné tekutiny; 
neponárajte do vody alebo iných kvapalín. 

34. VAROVANIE: Aby sa zabránilo prehriatiu, nezakrývajte 
ohrievač.  

35. Toto vykurovacie zariadenie nie je vhodné pre montáž 
do vozidiel a strojov. 
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36. Informácie o inštalácii nájdete v nasledujúcich odsekoch 
tejto príručky. 

Tento návod na obsluhu tvorí súčasť prístroja a musí sa 
uchovávať na bezpečnom mieste. Pri zmene majiteľa sa 
musia tieto pokyny odovzdať novému majiteľovi! 
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QH-104263.3                                                                        SK 

 

MONTÁŽ A ELEKTRICKÉ ZAPOJENIE 

 Odstráňte oba bezpečnostné prvky na prednej mriežke, ktoré sa používajú ako ochrana pri preprave.  

 Horské slnko sa musí nainštalovať len v horizontálnej polohe. Neinštalujte na strop alebo zvisle. Pri 

inštalácii dodržiavajte minimálne vzdialenosti, uvedené na obr. 1. 

 Nájdite najvhodnejšiu polohu tak, aby nikdy nedošlo k zablokovaniu prístupu k šnúrke vypínača s 

dodržaním bezpečnostných vzdialeností uvedených na obr. 1. Označte otvory pre montáž na stenu, kde 

má byť ohrievač nainštalovaný: 80 mm pre vodorovnú polohu a 105 mm pre zvislú polohu. Upevnite 

horské slnko pomocou pripojených skrutiek a hmoždiniek na stenu.   

 Po montáži na stenu a elektrickom pripojení je možné hornú časť natočiť v uhle max. 55 °. 

 Nájdite vhodný uhol pre zariadenie a upevnite mechanizmus dotiahnutím oboch bočných skrutiek (obr. 

2).    

 Teraz môžete začať používať horské slnko. 

 

 Poznámka:  

Ohrievač nesmie byť umiestnený nižšie než 1800 mm nad podlahou, menej ako 700 mm pod stropom, 

menej ako 500 mm od bočných stien. 

 

Obr. 1 

 
Obr. 2 

 

 

 

 

ČISTENIE 

 Nechajte horské slnko vychladnúť a vyčistite ho len suchou handričkou. Nedotýkajte sa vyžarovacích 

trubíc prstami! 

 Nikdy nepoužívajte vodu a nikdy sa nedotýkajte ohrievača s mokrými rukami. 

 

TECHNICKÉ Ú DAJE 

Prevádzkové napätie:  220-240V ~ 50/60Hz 

Spotreba energie:  1200W 

 

 

 

 

 

 



 

- 114 - 

Recyklácia - Európska smernica 2012/19/EU 

Toto označenie znamená, že tento výrobok nesmie byť likvidovaný s iným domácim odpadom. Aby 

nedošlo k možným škodám na životnom prostredí alebo ľudskom zdraví z nekontrolovanej 

likvidácie odpadu, recyklujte ho zodpovedne a podporte tak udržateľné opakované využitie 

materiálových zdrojov. Ak chcete vrátiť použité zariadenie, použite vratné a zberné systémy alebo sa obráťte 

na predajcu, u ktorého ste produkt zakúpili. Ten preberie produkt na recyklovanie, ktoré nepoškodí životné 

prostredie. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

- 115 - 

ERP informácia (SK) 

 
Dodávateľ:  BAHAG AG 

           Gutenbergstr. 21 

           68167 Mannheim 

           GERMANY  

 

Deklarujeme, že nižšie uvedený výrobok: 

Požiadavky na informácie pre elektrické lokálne ohrievače 

Identifikátor(y) modelu: 20760241 

Položka Symbol Hodnota Jednotka Položka Jednotka 

Tepelný výkon    Typ tepelného príkonu, len pre 

elektrické lokálne ohrievače 

(vyberte jeden) 

 

Menovitý 

tepelný výkon 

Pnom 1.2 kW Ručná regulácia tepla, s 

integrovaným termostatom 

Nie 

Minimálny 

tepelný výkon 

(orientačný) 

Pmin 0.6 kW ručné ovládanie tepla so 

spätnou väzbou izbovej a/alebo 

vonkajšej teploty 

Nie 

Maximálny trvalý 

tepelný výkon 

Pmax,c 1.2 kW elektronické ovládanie tepla so 

spätnou väzbou izbovej a/alebo 

vonkajšej teploty 

Nie 

Dodatočná 

spotreba 

elektrickej 

energie 

   ventilátorom podporovaný 

tepelný výstup 

Nie 

Pri menovitom 

tepelnom výkone 

elmax N/A kW Typ tepelného výkonu / regulácia izbovej 

teploty (vyberte jeden) 

Pri minimálnom 

tepelnom výkone 

elmin N/A kW Jednostupňový tepelný výstup a 

bez regulácie izbovej teploty 

Nie 

V 

pohotovostnom 

režime 

elSB N/A kW Dva alebo viac manuálnych 

stupňov, bez regulácie izbovej 

teploty 

Áno 

    S mechanickým termostatickým 

regulátorom izbovej teploty 

Nie 

    S elektronickou reguláciou 

izbovej teploty 

Nie 

    Elektronická regulácia izbovej 

teploty plus denný časovač 

Nie 

    Elektronická  regulácia izbovej 

teploty plus týždenní časovač 

Nie 

    Ďalšie možnosti ovládania (možných je 

niekoľko možností) 

    Regulácia izbovej teploty s 

detekciou prítomnosťou 

Nie 
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    Regulácia izbovej teploty s 

detekciou otvoreného okna 

Nie 

    S možnosťou diaľkového 

ovládania 

Nie 

    S adaptívnym riadením štartu Nie 

    S obmedzením pracovnej doby Nie 

    S čiernym snímačom Nie 

Kontaktné údaje BAHAG AG 

Gutenbergstr. 21 

68167 Mannheim 

GERMANY 

 

Spĺňa požiadavky smerníc Rady: 

 

NARIADENIE KOMISIE (EÚ) č. 2015/1188 zo dňa 28. apríla 2015, ktorým sa mení NARIADENIE 

KOMISIE (EÚ ) 2016/2282 a ktorým sa implementuje smernica 2009/125/ES Európskeho 

parlamentu a Rady o požiadavkách na ekodizajn lokálnych ohrievačov 

 

Čo sa týka informovania spotrebiteľov o tom, ako inštalovať, používať a udržiavať výrobok a 

informácie o OEEZ si pozrite v návode na obsluhu dodanom s balením. 
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Priročnik za uporabo – Slovenian  

VARNOSTNE INFORMACIJE 
Pred uporabo grelnika preglejte sledeče točke. 
Naprava lahko uporabljate samo za namene, ki so opisani 
v navodilih za uporabo. Uporaba za kakršen koli drugačen 
namen je nedopustna! Kakršna koli škoda, nastala zaradi 
nepravilnega delovanja, neprimerne uporabe ali 
neupoštevanja varnostnih informacij, bo razveljavila vse 
obveznosti proizvajalca in garancijo!   

1. Preberite in shranite ta navodila. Pozor: slike v navodilih 
za uporabo so simbolične. 

2. Otroci, starejši od osmih let, in osebe z omejenimi 
telesnimi, zaznavnimi ali duševnimi sposobnostmi ali 
brez potrebnih izkušenj in/ali znanja lahko uporabljajo to 
napravo, če so pod nadzorom osebe, ki je odgovorna za 
njihovo varnost, ali jim je ta oseba dala napotke za varno 
uporabo naprave ter so bili opozorjeni na nevarnosti. 

3. Ta naprava ni igrača.  
4. Če je kabel poškodovan, ga mora zamenjati proizvajalec, 

njegov pooblaščen serviser ali usposobljen tehnik, da se 
preprečijo nevarnosti. 

5. Otrok, mlajših od 3 let, ne spuščajte v bližino, razen če so 
pod vašim stalnim nadzorom. 

6. Otroci med 3. in 8. letom starosti lahko napravo 
vklopijo/izklopijo samo, če je postavljena ali nameščena 
v predvidenem običajnem položaju za delovanje in če so 
pod nadzorom ali so bili poučeni o varni uporabi naprave 
in razumejo nevarnosti, ki so povezane z uporabo. Otroci 
med 3. in 8. letom ne smejo priključiti, uravnavati, čistiti 
ali vzdrževati naprave. 

7. POZOR – Nekateri deli tega izdelka se lahko zelo 
segrejejo in povzročijo opekline. Še posebej bodite 
pozorni, kadar so v bližini otroci in občutljivi ljudje. 

8. OPOZORILO: ta aparat se zaradi preprečitve nevarnosti 
zaradi nenamerne ponastavitve termičnega odklopnika 
ne sme napajati prek zunanje stikalne naprave, kot je 
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časomer, oziroma ne sme biti priključen na tokokrog, ki 
ga pripomoček pogosto vklaplja in izklaplja. 

9. Če je napajalni kabel poškodovan ga mora zamenjati 
izdelovalec, pooblaščen servis ali usposobljene osebe, 
saj boste tako preprečili nevarnost poškodb. 

10. OPOZORILO:  Grelnik ni opremljen z napravo za nadzor 
sobne temperature. Grelnika ne uporabljajte v majhnih 
prostorih, kadar so v njih osebe, ki same prostora ne 
morejo zapustiti, razen, če je poskrbljeno za nadzor. 

11. Grelnika ne smete nameščati manj kot 1800 mm nad 
tlemi.  

12. Naprava je namenjena za uporabo v gospodinjstvih in 
podobnih okoljih. 

13. Preverite, da je napetost, navedena na oznaki z 
lastnostmi, enaka napetosti v vašem domu. 

14. Kvarčni grelnik uporabljajte samo pri klimatskih 
napravah z 220240 volti, 50/60 Hz. 

15. Kvarčnega grelnika ne nameščajte neposredno pod 
vtičnico. 

16. Stikalo kvarčnega grelnika v kopalnicah ali tuših naj bo 
izven dosega osebam.  

17. Grelnika ne uporabljajte v neposredni bližini kadi, tuša 
ali bazena. 

18. Grelnika ne izpostavljajte vnetljivim materialom kot so 
npr. preproge, zavese, plastika ipd. in zagotovite 
primerno razdaljo, vsaj 150 cm, med sprednjo rešetko 
ter vnetljivimi predmeti v območju sevanja.  

19. Potezno stikalo deluje samo, ko ga potegnete navpično 
navzdol. 

20. Kvarčni grelnik ohladite in ga do suhega obrišite, ko se 
popolnoma ohladi. Kvarčnih cevi se ne dotikajte s prsti. 

21. Med daljšim delovanjem se grelnik močno ogreje, zato 
se sprednje rešetke ne dotikajte. 

22. Ohranjajte varne razdalje v skladu z evropskimi standardi 
in državno zakonodajo, kot je prikazano na sliki 1. 

23. Grelnik lahko priklapljate samo na trdno nameščene 
linije, ki merijo vsaj 1,0 mm². 
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24. Po namestitvi se priključitveni kabel ne sme dotikati 
naprave.  

25. V primeru poškodovanega priključitvenega kabla ali 
grelnika oz. pokvarjenega grelnika je uporaba 
prepovedana. 

26. Ne prekrivajte z oblačili, ki bi jih radi posušili. 
27. Priključitvenega kabla ali poteznega stikala ne dajajte na 

ali za vroč grelnik. 
28. Po izklopu grelnika je le-ta še nekaj časa vroč. 
29. Električne naprave hranite izven dosega otrok ali oseb z 

omejenimi sposobnostmi. Ne dovolite jim uporabljati 
naprave brez nadzora. 

30. Grelnik mora biti nameščen na steno v vodoravnem 
položaju, namestiti pa ga mora usposobljen delavec. 

31. Napravo in njen podaljšek hranite izven dosega otrok, 
mlajših od 8 let. 

32. Grelnika ne uporabljajte s programerjem, časovnikom, 
ločenim sistemom na daljinsko upravljanje ali kakršno 
koli drugo napravo, ki samodejno vklaplja grelnik. 
Obstaja tveganje požara, če grelnik prekrijete ali 
nepravilno namestite. 

33. Za čiščenje sevalnega dela (reflektorja) uporabite rahlo 
vlažno, mehko krpo. Ne uporabljajte kovinskih žičnatih 
gobic ali abrazijskih izdelkov, vode ali drugih tekočih 
sredstev. Ne potapljajte v vodo ali druga tekoča sredstva. 

34. OPOZORILO: Pregrevanju se boste izognili tako, da 
grelnika ne prekrivate.  

35. Grelna naprava ni primerna za nameščanje v vozila in 
stroje. 

36. Za informacije o namestitvi si oglejte spodnji odstavek v 
priročniku. 

Navodila za uporabo so del naprave in jih morate hraniti 
na varnem mestu. Pri prenosu lastništva morate navodila 
predati novemu lastniku! 
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NAMESTITEV IN ELEKTRIČNA POVEZAVA 

 Odstranite oba varovalna elementa na sprednji rešetki, ki sta namenjena za varovanje med 

transportom.  

 Kvarčni grelnik morate namestiti samo v vodoravnem položaju. Ne nameščajte na strop ali navpično. 

Med nameščanjem upoštevajte minimalne razdalje, prikazane na sliki 1. 

 Poiščite najprimernejši položaj, da ne boste blokirali dostopa do podaljška poteznega stikala in stikala, 

pri tem pa upoštevajte varnostne razdalje, prikazane na sliki 1. Označite luknje na steni, kamor boste 

namestili grelnik: 80 mm za vodoravni položaj in 105 mm za navpični položaj. Kvarčni grelnik pritrdite 

na steno s priloženimi svorniki.   

 Po namestitvi in električni instalaciji na steni lahko zgornji del zasukate pod kotom največ 55°. 

 Določite ustrezen kot za napravo in pritrdite mehanizem tako, da zategnete oba bočna vijaka (Slika 2).    

 Sedaj lahko uporabljate kvarčni grelnik. 

 

 Opomba:  

Grelnik ne smete nameščati manj kot 1800 mm nad tlemi, manj kot 700 mm pod stropom, manj kot 500 

mm od stranske stene. 

 

Slika 1 

 
Slika 2 

 

 

 

 

ČIŠČENJE 

 Pustite, da se kvarčni grelnik popolnoma ohladi in ga očistite le s suho krpo. Kvarčnih cevi se ne 

dotikajte s prsti! 

 Ne uporabljajte vode, prav tako se grelnika ne dotikajte z mokrimi rokami. 

 

TEHNIČNI PODATKI 

Delovna napetost:  220-240V ~ 50/60Hz 

Poraba energije:  1200W 

 

Recikliranje – Evropska direktiva 2012/19/EU 

Ta simbol označuje, da tega izdelka ni dovoljeno odložiti med druge gospodinjske odpadke. Da bi 

preprečili negativne vplive na zdravje ljudi in okolje, odpadke reciklirajte, saj tako pospešujete 

ponovno uporabo materialnih virov. Rabljeno napravo odvrzite v skladu s postopki za vračanje in 

zbiranje ali pa stopite v stik s trgovcem, pri katerem ste izdelek kupili. Oni ta izdelek lahko pošljejo v okolju 

prijazno reciklažo. 
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Informacije ERP (SI) 

 
Dobavitelj:   BAHAG AG 

            Gutenbergstr. 21 

            68167 Mannheim 

            GERMANY  

 

Izjavlja o izdelku, opisanemu v nadaljevanju: 

Zahteve glede informacij za električne lokalne grelnike prostorov 

Prepoznavni znak(-i) modela: 20760241 

Postavka Simbol Vrednost Enota Postavka Enota 

Grelna izhodna moč    Tip dovoda toplote, samo za 

električne skladiščne lokalne 

grelnike prostorov (izberite 

enega) 

 

Nazivna grelna 

izhodna moč 

Pnom 1.2 kW ročni nadzor toplote, z 

vgrajenim termostatom 

Ne 

Minimalna grelna 

izhodna moč 

(indikativna) 

Pmin 0.6 kW ročni nadzor toplote s 

povratnimi informacijami o 

sobni in/ali zunanji temperaturi 

Ne 

Maksimalna stalna 

grelna izhodna moč 

Pmax,c 1.2 kW elektronski nadzor toplote s 

povratnimi informacijami o 

sobni in/ali zunanji temperaturi 

Ne 

Dodatna poraba 

elektrike 

   grelna izhodna moč z 

ventilatorjem 

Ne 

Ob nazivni grelni 

izhodni moči 

elmax Ni podatka kW Tip nadzora grelne izhodne 

moči/sobne temperature (izberite 

enega) 

Ob minimalni grelni 

izhodni moči 

elmin Ni podatka kW enostopenjska grelna izhodna 

moč in brez nadzora sobne 

temperature 

Ne 

V načinu 

pripravljenosti 

elSB Ni podatka kW Dve ali več ročnih stopenj, brez 

nadzora sobne temperature 

Da 

    z mehanskim termostatskim 

nadzorom sobne temperature 

Ne 

    z elektronskim nadzorom 

sobne temperature 

Ne 

    elektronski nadzor sobne 

temperature z dnevnim 

časovnikom 

Ne 

    elektronski nadzor sobne 

temperature s tedenskim 

časovnikom 

Ne 

    Druge nadzorne možnosti (možnih je 

več izbir) 
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    nadzor sobne temperature, z 

zaznavanjem prisotnosti 

Ne 

    nadzor sobne temperature, z 

zaznavanjem odprtih oken 

Ne 

    z opcijo nadzora razdalje Ne 

    z nadzorom prilagodljivega 

zagona 

Ne 

    z omejitvijo delovnega časa Ne 

    s senzorjem črne žarnice Ne 

Kontaktni podatki BAHAG AG 

Gutenbergstr. 21 

68167 Mannheim 

GERMANY 

 

Ustreza zahtevam direktiv Sveta: 

 

UREDBA KOMISIJE (EU) št. 2015/1188 z dne 28. aprila 2015 in UREDBA KOMISIJE (EU) št. 

2016/2282 o izvajanju Direktive 2009/125/ES Evropskega parlamenta in Sveta o vzpostavitvi okvira 

za določanje zahtev za okoljsko primerno zasnovo izdelkov, povezanih z energijo 

 

Informacije za potrošnike o načinu namestitve, uporabe in vzdrževanja izdelka, informacije OEEO 

lahko preverite v priročniku z navodili, ki je priložen embalaži. 
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Bruksanvisning – Swedish  

SÄKERHETSINFORMATION 
Observera följande punkter innan du använder 
kvartsvärmaren. 
Apparaten får endast användas enligt beskrivningarna i 
bruksanvisningen. All annan användning är otillåten! Alla 
skador som beror på felaktig användning, felaktig 
hantering eller underlåtenhet att följa 
säkerhetsinformationen upphäver allt ansvar och din 
garanti!  

1. Läs igenom och spara dessa instruktioner. Obs! Bilderna 
häri är endast för referens. 

2. Denna apparat får användas av barn från 8 års ålder, 
personer med nedsatt fysisk, sensorisk eller mental 
förmåga eller personer med brist på erfarenhet och 
kunskap om de övervakas eller fått instruktioner  
angående användningen av apparaten på ett säkert sätt 
och förstår riskerna. 

3. Barn får inte leka med apparaten. 
4. Rengöring och underhåll av apparaten får inte göras av 

barn utan vuxens tillsyn.  
5. Barn under 3 år ska hållas på avstånd om de inte 

ständigt övervakas. 
6. Barn som är minst 3 år men mindre än 8 får enbart slå 

på/av utrustningen förutsatt att den är placerad eller 
installerad på sin avsedda användningsplats  och 
barnet har instruerats om säker användning av 
utrustningen och de förstår riskerna som är förknippade 
med användning.  Barn som är minst 3 år men mindre 
än 8 får inte koppla in, ställa in, rengöra eller utföra 
underhåll på utrustningen 

7. FÖ RSIKTIGHET – Vissa delar av produkten kan bli 
mycket heta och orsaka brännskador. Extra försiktighet 
ska vidtagas när barn eller lättskadade personer finns i 
närheten. 
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8. VARNING! För att undvika fara på grund av oavsiktlig 
återställning av termisk utlösare, får inte denna apparat 
strömförsörjas via en extern strömställare, exempelvis 
en timer, eller anslutas till en krets som regelbundet slås 
på och stängs av via verktyget. 

9. Om sladden är skadad måste den bytas ut av tillverkaren, 
en av tillverkaren godkänd reparatör eller liknande 
kvalificerad person för att undvika faror. 

10. VARNING! Detta värmeelement är inte utrustat med en 
enhet som kontrollerar rumstemperaturen. Använd inte 
detta värmeelement i små rum med personer i som inte 
kan lämna rummet på egen hand, såvida de inte 
övervakas konstant. 

11. Värmeelementet måste monteras på en höjd av 
minst 1 800 mm ovanför golvet.  

12. Denna apparat är avsedd för användning i hushåll och 
liknande tillämpningar. 

13. Kontrollera att spänningen på märketiketten är samma 
som i ditt hem. 

14. Använd endast kvartsvärmaren för 220-240 volt AC, 
50/60 Hz. 

15. Placera inte kvartsvärmaren under ett eluttag. 
16. Håll kvartsvärmarens strömbrytare borta från personer i 

badrum eller dusch.  

17. Använd inte detta värmeelement i omedelbar närhet av 
badkar, dusch eller simbassäng.  

18. Håll värmeelementet borta från brännbara material som 
t.ex. mattor, gardiner, plast osv. och hålla ett avstånd på 
minst 150 cm mellan gallret i fronten och brandfarliga 
ämnen i strålningsområdet.  

19. Dragkontakten fungerar endast genom att dra ner den 
lodrätt. 

20. Låt kvartsvärmaren svalna och torka den endast när den 
är kall. Vidrör inte kvartsrören med fingrarna. 
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21. Värmeelementet värms upp rejält under lång drift - 
vidrör därför inte gallret i fronten. 

22. Håll säkerhetsavstånden enligt de europeiska standarder 
och nationella bestämmelser som anges i bild 1.  

23. Värmeelementet får endast anslutas till kompakt 
installerade kablar på minst 1,0 mm². 

24. Anslutningskabeln får inte vidröra apparaten efter 
installationen.  

25. Använd inte om anslutningskabeln eller värmeelementet 
är skadad eller defekt. 

26. Täck inte över med kläder som ska torkas. 
27. Placera inte anslutningskabeln eller dragkontakten på 

eller runt det heta värmeelementet. 
28. Efter att värmeelementet stängts av, observera att den 

förblir varm under en viss tid. 
29. Håll elektriska apparater borta från barn och personer 

med funktionshinder. Låt dem inte använda apparater 
utan översyn. 

30. Kvartsvärmaren måste monteras på en vägg i vågrätt 
läge av en yrkesman. 

31. Håll apparaten och dess strömkabel utom räckhåll från 
barn under åtta år. 

32. Använd inte detta värmeelement med en 
programmerare, separat fjärrstyrningssystem eller 
någon annan enhet som slår på värmeelementet 
automatiskt. Eftersom en risk för brand förekommer om 
värmeelementet täcks över eller placeras felaktigt. 

33. För att rengöra den utstrålande delen (reflektorn): 
Använd en något fuktad mjuk trasa. Använd inte 
metalliska skursvampar eller slipande produkter, vatten 
eller andra vätskor och sänk inte ner i vatten eller andra 
vätskor. 

34. VARNING! För att undvika överhettning, täck inte över 
värmeelementet.  

35. Detta värmeelement är inte lämpligt för montering i 
fordon och maskiner. 
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36. För information om installation, se nedanstående stycke 
i bruksanvisningen. 

Dessa användarinstruktioner tillhör apparaten och måste 
förvaras på en säker plats. Vid ägarbyte måste även dessa 
instruktioner överlåtas till den nya ägaren! 
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QH-104263.3                                                                        SE 

 

MONTERING OCH ELEKTRISK ANSLUTNING 

 Ta bort båda säkerhetselement på frontgallret, som används som transportskydd.  

 Kvartsvärmaren ska endast installeras i vågrätt läge. Montera inte i tak eller lodrätt. Vid installation, 

uppmärksamma lägsta avstånd som anges i bild 1. 

 Hitta den lämpligaste positionen för att inte blockera åtkomst till dragkontaktens kabel eller brytare, 

respektera alltid de säkerhetsavstånd som anges i bild. 1. Markera hålen för väggmonteringen där 

värmeelementet ska installeras: 80 mm för vågrätt läge och 105 mm för lodrätt läge. Fixera 

kvartsvärmaren med medföljande pluggskruvar i väggen.  

 Efter montering och elektrisk installation på väggen kan den övre delen svängas i en vinkel av högst 55°. 

 Anordna en lämplig vinkel för enheten och fixera mekanismen genom att dra åt båda sidoskruvarna 

(bild 2). 

 Nu kan du använda kvartsvärmaren. 

 

 Obs!  

Värmeelementet måste monteras inom 1800 mm ovanför golvet, och under 700 mm från taket, under 500 

mm från sidoväggarna. 

 

Bild 1 

 
Bild 2 

 

 

 

 

RENGÖ RING 

 Låt kvartsvärmaren svalna och rengör den sedan med endast en torr trasa. Vidrör inte kvartsrören med 

fingrarna! 

 Använd aldrig vatten och vidrör inte värmeelementet med blöta händer. 

 

TEKNISKA DATA 

Elstandard:  220-240V ~ 50/60Hz 

Strömförbrukning:  1200W 
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Återvinning - EU-direktiv 2012/19/EU 

Denna markering indikerar att produkten inte får kastas tillsammans med övrigt hushållsavfall. 

För att förhindra eventuell miljöförstöring och eventuella hälsorisker på grund av icke 

kontrollerad avyttring ska den avyttras med ansvar för att materialet ska kunna återanvändas på 

ett hållbart sätt. Returnera den använda enheten enligt retur- och insamlingssystem eller kontakta 

återförsäljaren som sålt produkten. Återförsäljaren kan ombesörja att produkten återvinns på ett 

miljömässigt säkert sätt. 
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ERP-information (SE) 

 
Leverantör:   BAHAG AG 

            Gutenbergstr. 21 

            68167 Mannheim 

            GERMANY  

 

Deklarerar att produkten som beskrivs nedan: 

Informationskrav för elektriska lokala rumsvärmare 

Modellidentifierare: 20760241 

Objekt Symbol Värde Enhet Objekt Enhet 

Värmeeffekt    Typ av värmeingång, endast för 

förvaring av elektriska lokala 

rumsvärmare (välj ett alternativ) 

 

Nominell 

värmeeffekt 

Pnom 1.2 kW manuell värmekontroll med 

integrerad termostat 

Nej 

Minimal 

värmeeffekt 

(preliminärt) 

Pmin 0.6 kW manuell värmekontroll med 

feedback för rums- och/eller 

utomhustemperatur 

Nej 

Maximal 

kontinuerlig 

värmeeffekt 

Pmax,c 1.2 kW elektronisk kontroll med feedback 

för rums- och/eller 

utomhustemperatur 

Nej 

Extra 

strömförbrukning 

   fläktstyrd värmeeffekt Nej 

Vid nominell 

värmeeffekt 

elmax Ej 

tillgängligt 

kW Kontrolltyp för 

värmeeffekt/rumstemperatur (välj ett 

alternativ) 

Vid minimal 

värmeeffekt 

elmin Ej 

tillgängligt 

kW enstegs värmeeffekt och ingen 

värmekontroll för rumstemperatur 

Nej 

I standbyläge elSB Ej 

tillgängligt 

kW Två eller fler manuella steg, ingen 

värmekontroll för rumstemperatur 

Ja 

    med mekanisk termostat för 

kontroll av rumstemperatur 

Nej 

    med elektronisk kontroll för 

rumstemperatur 

Nej 

    elektronisk kontroll för 

rumstemperatur plus dygnstimer 

Nej 

    elektronisk kontroll för 

rumstemperatur plus veckotimer 

Nej 

    Andra kontrollalternativ (flera alternativ 

kan väljas) 

    kontroll för rumstemperatur med 

närvarodetektor 

Nej 

    Kontroll för rumstemperatur med 

detektor av öppna fönster 

Nej 
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    med fjärrstyrning som alternativ Nej 

    med adaptiv startkontroll Nej 

    med begränsad drifttid Nej 

    med sensor för svart lampa Nej 

Kontaktinfo BAHAG AG 

Gutenbergstr. 21 

68167 Mannheim 

GERMANY 

 

Uppfyller kraven i EU-rådets direktiv: 

 

KOMMISSIONENS FÖ RORDNING (EU) nr. 2015/1188 från 28 april 2015 och ändring av 

KOMMISSIONENS FÖ RORDNING (EU) 2016/2282 för genomförande av Europaparlamentets och 

rådets direktiv 2009/125/EG gällande krav på ekodesign för lokala rumsvärmare 

 

För information till kunden för hur man installerar, använder och underhåller produkten, 

WEEE-information, vänligen kontrollera bruksanvisningen som är inkluderad i förpackningen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


